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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

「第３期裾野市子ども・子育て支援事業計画」の策定にあたり、子どもの生活状況や保護者の子育

てに対する考えや要望などを把握するために、アンケート調査を実施しました。 

２ 調査対象及び調査方法 

区分 調査方法 

子ども 
小学５年生 

学校配布・学校回収（子どもと保護者を結び付け） 
中学２年生 

保護者 
小学５年生保護者

ゃ者 中学２年生保護者 

３ 調査期間 

令和６年６月６日～令和６年６月 24 日 

４ 回収状況 

区分 配布数 回収数 
有効 

回収数 

有効 

回収率 
備考 

■子ども      

小学５年生 429 件 388 件 386 件 90.0％ うち 377 件は、保護者と結び付け可 

中学２年生 430 件 382 件 379 件 88.1％ うち 371 件は、保護者と結び付け可 

■保護者      

小学５年生 

保護者 
429 件 386 件 382 件 89.0％ 

 

中学２年生 

保護者 
430 件 385 件 384 件 89.3％ 

 

※有効回収数とは、無効票（白票やほとんど記入のない調査票など）を除いた件数。 
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５ 報告書を見る際の注意事項 

 回答率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出し、小数点以下第２位を四捨五入していま

す。したがって、グラフ中の比率の合計が 100.0％にならない場合や、グラフ中の比率の合計と文

中の比率の合計が一致しない場合があります。 

 複数回答可の設問は全ての比率を合計すると 100.0％を超える場合があります。 

 グラフ中の「ｎ（Number of case の略）」は基数で、その質問に回答すべき人数を表しています。 

 小学５年生と中学２年生の調査結果は、設問文や選択肢等の表記を中学２年生用調査票のとおりとし

ています。（小学５年生用調査票の実際の設問文や選択肢は、217 ページの「資料 調査票」を参照。） 

 クロス集計において、分析軸の「わからない」及び無回答を排除しているため、単純集計（全体）

の有効回答数とクロス集計の有効回答数の合計が一致しない場合があります。また、子どものクロ

ス集計において、保護者票の回答を分析軸に用いる場合には、保護者票と結び付けできなかったも

のは無回答となり排除されます。同じく、保護者のクロス集計において、子ども票の回答を分析軸

に用いる場合には、子ども票と結び付けできなかったものは無回答となり排除されます。 

 クロス集計は調査結果を表にて表示しており、最も多い比率（または件数）のものを  で網かけ

をしています。（無回答を除く） 

 クロス集計表において、回答がなかった部分は、件数・割合ともに「－」と表記しています。 

 クロス集計の分析軸として用いた家族類型は、次のように分類しています。 

分類 保護者用調査票の問３－２（家族形態）の回答内容 

両親世帯 「両親世帯（父母と子）」または「祖父母同居の両親世帯」 

ひとり親世帯 
「父子世帯」「祖父母同居の父子世帯」「母子世帯」「祖父母同居の母子世帯」

のいずれか 

その他 「その他」 

 クロス集計の分析軸として用いた等価可処分所得区分は、次のように等価可処分所得を算出し、分

類しています。 

＜算出方法＞ 

①保護者票問 18（令和５年の世帯の可処分所得（手取り収入）の合計額）の回答の各選択肢の中

央値をその世帯の所得の値とする（例えば、「100 万円未満」であれば 50 万円、「100～150 万円

未満」であれば 125 万円とする。なお、「1,000 万円以上」は 1,050 万円とする）。 

②上記の値を、保護者票問３（生計が同じ家族の人数）の回答の平方根をとったもので除す。 

＜分類方法＞ 

上記の方法で算出した値（等価可処分所得）の中央値を求め、さらに、その２分の１未満である

か否かで分類する。 

分類 等価可処分所得 

中央値以上 275 万円以上 

中央値の２分の１以上中央値未満 137 万５千円以上 275 万円未満 

中央値の２分の１未満 137 万５千円未満 

※算出・分類方法は、内閣府「令和３年 子供の生活状況調査の分析」報告書等を参考とした。 
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【小学５年生世帯】 

 

【中学２年生世帯】 

 

※「2022 年国民生活基礎調査」において、相対的貧困率を算出するのに用いる貧困線を、『等価可処分所得

の中央値の半分の額』と定義している。本市もこれに則り、本市の等価可処分所得の中央値（＝275 万円）

の半分の額（＝137.5 万円）に満たない層を「相対的貧困層」とみなすものとする。 

 

等価可処分
所得

（万円）

世帯数
（件）

構成比
（％）

累積
構成比
（％）

等価可処分
所得

（万円）

世帯数
（件）

構成比
（％）

累積
構成比
（％）

等価可処分
所得

（万円）

世帯数
（件）

構成比
（％）

累積
構成比
（％）

16.67 1 0.3 0.3 137.50 4 1.0 12.0 275.00 28 7.3 50.8

18.90 1 0.3 0.5 142.89 4 1.0 13.1 283.47 1 0.3 51.0

20.41 1 0.3 0.8 156.52 11 2.9 16.0 290.69 14 3.7 54.7

22.36 4 1.0 1.8 158.77 2 0.5 16.5 306.19 5 1.3 56.0

25.00 4 1.0 2.9 159.10 1 0.3 16.8 317.54 11 2.9 58.9

28.87 1 0.3 3.1 170.08 1 0.3 17.0 318.20 1 0.3 59.2

47.25 2 0.5 3.7 175.00 9 2.4 19.4 325.00 17 4.5 63.6

51.03 1 0.3 3.9 183.33 1 0.3 19.6 335.41 6 1.6 65.2

55.90 2 0.5 4.5 183.71 5 1.3 20.9 347.01 3 0.8 66.0

62.50 1 0.3 4.7 201.25 15 3.9 24.9 371.23 1 0.3 66.2

71.44 1 0.3 5.0 202.07 3 0.8 25.7 375.00 23 6.0 72.3

72.17 1 0.3 5.2 207.88 4 1.0 26.7 375.28 4 1.0 73.3

78.26 2 0.5 5.8 224.54 9 2.4 29.1 380.13 6 1.6 74.9

87.50 2 0.5 6.3 225.00 20 5.2 34.3 396.86 1 0.3 75.1

88.39 1 0.3 6.5 245.68 4 1.0 35.3 424.85 9 2.4 77.5

91.67 1 0.3 6.8 245.97 26 6.8 42.1 425.00 14 3.7 81.2

100.62 1 0.3 7.1 247.49 1 0.3 42.4 428.66 2 0.5 81.7

101.04 1 0.3 7.3 259.81 1 0.3 42.7 433.01 1 0.3 81.9

112.50 3 0.8 8.1 265.36 3 0.8 43.5 459.62 1 0.3 82.2

122.98 3 0.8 8.9 469.57 5 1.3 83.5

123.74 4 1.0 9.9 475.00 10 2.6 86.1

129.90 3 0.8 10.7 525.00 7 1.8 88.0

132.29 1 0.3 11.0 606.22 2 0.5 88.5

無回答 44 11.5 100.0

等価可処分
所得

（万円）

世帯数
（件）

構成比
（％）

累積
構成比
（％）

等価可処分
所得

（万円）

世帯数
（件）

構成比
（％）

累積
構成比
（％）

等価可処分
所得

（万円）

世帯数
（件）

構成比
（％）

累積
構成比
（％）

14.43 1 0.3 0.3 137.50 5 1.3 10.9 275.00 28 7.3 52.6

22.36 1 0.3 0.5 142.89 3 0.8 11.7 283.47 3 0.8 53.4

25.00 2 0.5 1.0 156.52 9 2.3 14.1 290.69 22 5.7 59.1

28.87 2 0.5 1.6 158.77 6 1.6 15.6 306.19 1 0.3 59.4

62.50 1 0.3 1.8 170.08 1 0.3 15.9 317.54 4 1.0 60.4

71.44 1 0.3 2.1 175.00 15 3.9 19.8 325.00 24 6.3 66.7

72.17 2 0.5 2.6 183.71 9 2.3 22.1 335.41 12 3.1 69.8

78.26 1 0.3 2.9 194.45 3 0.8 22.9 347.01 1 0.3 70.1

87.50 1 0.3 3.1 201.25 12 3.1 26.0 375.00 15 3.9 74.0

88.39 1 0.3 3.4 202.07 3 0.8 26.8 375.28 3 0.8 74.7

91.86 1 0.3 3.6 207.88 5 1.3 28.1 380.13 11 2.9 77.6

100.62 1 0.3 3.9 224.54 10 2.6 30.7 388.91 1 0.3 77.9

101.04 4 1.0 4.9 225.00 19 4.9 35.7 424.85 2 0.5 78.4

103.94 1 0.3 5.2 245.68 2 0.5 36.2 425.00 12 3.1 81.5

112.27 1 0.3 5.5 245.97 19 4.9 41.1 428.66 3 0.8 82.3

112.50 5 1.3 6.8 247.49 2 0.5 41.7 433.01 3 0.8 83.1

122.98 6 1.6 8.3 259.81 4 1.0 42.7 469.57 5 1.3 84.4

123.74 1 0.3 8.6 265.36 10 2.6 45.3 475.00 10 2.6 87.0

129.90 4 1.0 9.6 490.75 5 1.3 88.3

525.00 7 1.8 90.1

530.33 1 0.3 90.4

548.48 1 0.3 90.6

無回答 36 9.4 100.0
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Ⅱ 小学５年生・中学２年生 調査結果 

１ 回答者自身について 

１－１ 性別 

問１ あなたの性別を教えてください。（○は１つ） 

 

小学５年生は、「男」が 43.8％、「女」が 54.1％、「回答しない」が 0.8％となっています。 

中学２年生は、「男」が 50.4％、「女」が 47.0％、「回答しない」が 0.8％となっています。 

※0.0％非表示

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

43.8 

50.4 

54.1 

47.0 

0.8 

0.8 

1.3 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 その他 回答しない 無回答
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１－２ 兄弟・姉妹の有無 

問２ あなたに兄弟・姉妹はいますか。（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生は、「姉がいる」が 30.1％と最も多く、次いで「弟がいる」が 28.2％、「兄がいる」が 27.7％

などとなっています。 

中学２年生は、「兄がいる」が 34.0％と最も多く、次いで「姉がいる」が 30.6％、「弟がいる」が 26.6％

などとなっています。 

【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

兄
が
い
る 

弟
が
い
る 

姉
が
い
る 

妹
が
い
る 

兄
弟
・
姉
妹
は 

い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生        

両親世帯 342  28.7  29.5  29.8  25.4  9.9  3.8  

ひとり親世帯 33  9.1  12.1  27.3  24.2  33.3  6.1  

■中学２年生        

両親世帯 323  34.4  26.9  31.6  25.4  8.0  1.5  

ひとり親世帯 46  34.8  21.7  23.9  23.9  13.0  6.5  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

兄
が
い
る 

弟
が
い
る 

姉
が
い
る 

妹
が
い
る 

兄
弟
・
姉
妹
は 

い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生        

中央値以上 171  28.7  22.8  29.2  21.6  12.3  3.5  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  25.4  37.7  30.3  32.0  6.6  4.9  

中央値の２分の１未満 40  22.5  25.0  37.5  30.0  17.5  2.5  

■中学２年生        

中央値以上 169  35.5  21.3  30.8  21.9  9.5  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  33.6  31.3  32.1  29.1  6.7  2.2  

中央値の２分の１未満 35  31.4  25.7  28.6  28.6  11.4  2.9  

（%） （%）

兄がいる

弟がいる

姉がいる

妹がいる

兄弟・姉妹はいない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

27.7 

28.2 

30.1 

24.9 

11.7 

3.9 

0 20 40

34.0 

26.6 

30.6 

25.1 

8.7 

2.1 

0 20 40
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２ 過ごし方について 

２－１ 平日の放課後に誰かと一緒に過ごす頻度 

問３ あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方６時くらいまで）、誰と一緒に過ごすことが多い

ですか。以下の人たちとどれくらい過ごすかについて教えてください。（○はそれぞれ１つずつ） 

 

小学５年生において、「よくある」相手は、多い順に【①家族（兄弟・姉妹以外の人）】（73.6％）、【②兄

弟・姉妹】（52.3％）、【③学校の友だち】（23.8％）などとなっています。 

一方、「まったくない」相手は、多い順に【⑤学校以外の友だち（保育園・幼稚園のころの友だちなど）】

（69.7％）、【⑥家族以外の大人（近所の大人・じゅくや習い事の先生など）】（55.4％）、【④スポーツ少年

団・習い事などの友だち】（45.9％）などとなっています。 

　　　小学５年生（ｎ＝386）

①家族

（兄弟・姉妹以外の人）

②兄弟・姉妹

③学校の友だち

④スポーツ少年団・習い事

　などの友だち

⑤学校以外の友だち

（保育園・幼稚園のころの

　友だちなど）

⑥家族以外の大人

（近所の大人・じゅくや習い事

　の先生など）

⑦一人でいる

73.6 

52.3 

23.8 

9.6 

1.8 

6.5 

8.8 

12.4 

18.9 

36.3 

24.9 

6.2 

18.4 

20.7 

9.1 

8.0 

21.5 

14.0 

17.4 

14.2 

21.0 

2.8 

15.5 

14.2 

45.9 

69.7 

55.4 

45.3 

2.1 

5.2 

4.1 

5.7 

4.9 

5.4 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある ときどきある あまりない まったくない 無回答
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中学２年生において、「よくある」相手は、多い順に【①家族（兄弟・姉妹は除く）】（58.6％）、【④部活

動・スポーツ少年団・習い事などの友達】（38.0％）、【②兄弟・姉妹】（37.5％）などとなっています。 

一方、「まったくない」相手は、多い順に【⑤学校以外の友達（保育園・幼稚園のころの友達など）】（72.0％）、

【⑥家族以外の大人（近所の大人・塾や習い事の先生など）】（54.9％）、【⑦一人でいる】（20.3％）などと

なっています。 

　　　中学２年生（ｎ＝379）

①家族

（兄弟・姉妹は除く）

②兄弟・姉妹

③学校の友達

④部活動・スポーツ少年

　団・習い事などの友達

⑤学校以外の友達

（保育園・幼稚園のころの

　友達など）

⑥家族以外の大人

（近所の大人・塾や習い事

　の先生など）

⑦一人でいる

58.6 

37.5 

26.9 

38.0 

1.1 

5.3 

21.6 

17.9 

19.8 

31.9 

23.5 

2.9 

16.1 

25.1 

11.6 

17.4 

20.3 

14.8 

16.9 

17.2 

27.4 

5.3 

19.5 

15.6 

18.5 

72.0 

54.9 

20.3 

6.6 

5.8 

5.3 

5.3 

7.1 

6.6 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある ときどきある あまりない まったくない 無回答
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

ま
っ
た
く
な
い 

無
回
答 

①家族（兄弟・姉妹は除く）       

■小学５年生       

両親世帯 342  75.7  11.7  7.9  2.9  1.8  

ひとり親世帯 33  51.5  21.2  18.2  3.0  6.1  

■中学２年生       

両親世帯 323  62.2  18.3  10.2  4.6  4.6  

ひとり親世帯 46  34.8  15.2  21.7  10.9  17.4  

②兄弟・姉妹       

■小学５年生       

両親世帯 342  54.1  19.6  7.9  14.3  4.1  

ひとり親世帯 33  33.3  9.1  6.1  33.3  18.2  

■中学２年生       

両親世帯 323  38.7  20.4  18.6  18.0  4.3  

ひとり親世帯 46  32.6  13.0  10.9  32.6  10.9  

③学校の友達       

■小学５年生       

両親世帯 342  23.7  36.5  21.9  14.3  3.5  

ひとり親世帯 33  24.2  30.3  18.2  15.2  12.1  

■中学２年生       

両親世帯 323  26.6  33.1  20.4  15.8  4.0  

ひとり親世帯 46  28.3  28.3  21.7  13.0  8.7  

④部活動・スポーツ少年団・習い事などの友達     

■小学５年生       

両親世帯 342  10.2  26.0  14.3  44.2  5.3  

ひとり親世帯 33  - 15.2  15.2  57.6  12.1  

■中学２年生       

両親世帯 323  39.0  23.8  15.8  17.3  4.0  

ひとり親世帯 46  28.3  23.9  10.9  26.1  10.9  

⑤学校以外の友達（保育園・幼稚園のころの友達など）     

■小学５年生       

両親世帯 342  2.0  6.7  17.8  69.0  4.4  

ひとり親世帯 33  - 3.0  12.1  72.7  12.1  

■中学２年生       

両親世帯 323  0.9  3.1  17.3  72.8  5.9  

ひとり親世帯 46  2.2  2.2  10.9  73.9  10.9  

⑥家族以外の大人（近所の大人・塾や習い事の先生など）     

■小学５年生       

両親世帯 342  7.3  19.3  14.3  54.1  5.0  

ひとり親世帯 33  - 6.1  12.1  69.7  12.1  

■中学２年生       

両親世帯 323  5.9  17.3  18.3  53.3  5.3  

ひとり親世帯 46  2.2  8.7  4.3  73.9  10.9  

⑦一人でいる       

■小学５年生       

両親世帯 342  8.8  21.3  21.1  45.0  3.8  

ひとり親世帯 33  12.1  21.2  21.2  36.4  9.1  

■中学２年生       

両親世帯 323  20.4  24.5  28.8  20.7  5.6  

ひとり親世帯 46  28.3  30.4  17.4  19.6  4.3  
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

ま
っ
た
く
な
い 

無
回
答 

①家族（兄弟・姉妹は除く）       

■小学５年生       

中央値以上 171  71.9  13.5  9.9  2.3  2.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  75.4  11.5  6.6  4.9  1.6  

中央値の２分の１未満 40  62.5  20.0  12.5  2.5  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  60.4  18.9  13.0  4.1  3.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  59.0  16.4  11.2  5.2  8.2  

中央値の２分の１未満 35  48.6  11.4  11.4  14.3  14.3  

②兄弟・姉妹       

■小学５年生       

中央値以上 171  52.6  19.9  7.6  17.0  2.9  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  56.6  21.3  4.9  9.8  7.4  

中央値の２分の１未満 40  45.0  10.0  15.0  22.5  7.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  36.1  13.6  21.3  24.9  4.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  36.6  26.9  15.7  14.9  6.0  

中央値の２分の１未満 35  45.7  17.1  8.6  20.0  8.6  

③学校の友達       

■小学５年生       

中央値以上 171  23.4  39.8  21.6  13.5  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  21.3  31.1  27.0  14.8  5.7  

中央値の２分の１未満 40  32.5  32.5  10.0  17.5  7.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  27.2  32.5  21.3  14.8  4.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  29.1  34.3  18.7  14.2  3.7  

中央値の２分の１未満 35  22.9  25.7  17.1  22.9  11.4  

④部活動・スポーツ少年団・習い事などの友達     

■小学５年生       

中央値以上 171  11.1  28.1  12.9  43.3  4.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  8.2  21.3  14.8  48.4  7.4  

中央値の２分の１未満 40  7.5  17.5  17.5  55.0  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  44.4  22.5  13.6  15.4  4.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  35.8  23.9  15.7  18.7  6.0  

中央値の２分の１未満 35  17.1  31.4  14.3  28.6  8.6  

⑤学校以外の友達（保育園・幼稚園のころの友達など）     

■小学５年生       

中央値以上 171  0.6  5.3  23.4  67.3  3.5  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  3.3  6.6  13.9  69.7  6.6  

中央値の２分の１未満 40  2.5  5.0  15.0  75.0  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  1.2  1.2  16.0  75.1  6.5  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  1.5  5.2  18.7  68.7  6.0  

中央値の２分の１未満 35  - - 14.3  77.1  8.6  
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（続き） 全
体
（
人
） 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

ま
っ
た
く
な
い 

無
回
答 

⑥家族以外の大人（近所の大人・塾や習い事の先生など）     

■小学５年生       

中央値以上 171  8.2  21.6  12.9  53.8  3.5  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  4.9  18.9  14.8  54.1  7.4  

中央値の２分の１未満 40  7.5  2.5  20.0  67.5  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  5.9  18.9  15.4  54.4  5.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  6.0  14.2  20.9  53.0  6.0  

中央値の２分の１未満 35  5.7  11.4  8.6  65.7  8.6  

⑦一人でいる       

■小学５年生       

中央値以上 171  8.8  25.1  21.6  42.1  2.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  7.4  18.0  19.7  48.4  6.6  

中央値の２分の１未満 40  7.5  27.5  25.0  40.0  - 

■中学２年生       

中央値以上 169  22.5  23.1  30.8  18.3  5.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  16.4  31.3  25.4  22.4  4.5  

中央値の２分の１未満 35  34.3  20.0  17.1  20.0  8.6  

 

 



Ⅱ 小学５年生・中学２年生 調査結果 

 

11 

 

２－２ 平日の放課後に過ごす場所の日数 

問４ あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方６時くらいまで）、どこで過ごしますか。１週

間のうち、そこで過ごすおおよその日数について教えてください。（○はそれぞれ１つずつ） 

 

小学５年生において、「毎日」過ごす場所は、多い順に【①自分の家】（69.9％）、【⑤学校】（8.5％）、【⑥

放課後児童室】（3.9％）などとなっています。 

一方、「特にそこではすごさない」場所は、多い順に【③学校以外の友だち（保育園・幼稚園のころの友

だちなど）の家】（93.5％）、【⑥放課後児童室】（89.6％）、【⑪ゲームセンターやカラオケができる施設な

ど】（88.3％）などとなっています。 

　　　小学５年生（ｎ＝386） ※0.0％非表示

①自分の家

②学校の友だちの家

③学校以外の友だち

（保育園・幼稚園のころの

　友だちなど）の家

④じゅくや習い事

⑤学校

⑥放課後児童室

⑦スポーツ少年団などの

　活動の場（運動場など）

⑧公園

⑨図書館や公民館などの

　公共の施設

⑩ショッピングセンターなど

⑪ゲームセンターやカラオケ

　ができる施設など

69.9 

0.8 

0.3 

2.6 

8.5 

3.9 

1.8 

1.6 

0.3 

0.3 

15.0 

3.6 

0.5 

16.1 

4.4 

0.8 

6.7 

6.2 

1.8 

1.3 

0.5 

9.3 

20.5 

1.3 

42.7 

12.7 

1.0 

13.5 

16.6 

7.3 

12.2 

7.5 

3.6 

71.5 

93.5 

36.3 

71.0 

89.6 

74.1 

71.2 

86.5 

82.4 

88.3 

2.1 

3.6 

4.4 

2.3 

3.4 

4.7 

3.9 

4.4 

4.1 

3.9 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 特にそこではすごさない 無回答
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中学２年生において、「毎日」過ごす場所は、多い順に【①自分の家】（72.3％）、【⑤学校（部活など）】

（18.5％）、【④塾や習い事】【⑥スポーツ少年団などの活動の場（運動場など）】（ともに 2.4％）などとな

っています。 

一方、「特にそこでは過ごさない」場所は、多い順に【③学校以外の友達（保育園・幼稚園のころの友達

など）の家】（91.8％）、【⑧図書館や公民館などの公共の施設】（88.1％）、【⑩ゲームセンターやカラオケ

ができる施設など】（87.9％）などとなっています。 

 

　　　中学２年生（ｎ＝379） ※0.0％非表示

①自分の家

②学校の友達の家

③学校以外の友達

（保育園・幼稚園のころ

　の友達など）の家

④塾や習い事

⑤学校（部活など）

⑥スポーツ少年団などの

　活動の場（運動場など）

⑦公園

⑧図書館や公民館などの

　公共の施設

⑨ショッピングセンターなど

⑩ゲームセンターやカラオケ

　ができる施設など

72.3 

0.5 

2.4 

18.5 

2.4 

0.3 

0.8 

0.5 

15.6 

2.1 

0.3 

11.6 

39.1 

5.5 

2.1 

1.1 

0.5 

0.8 

9.0 

10.6 

1.3 

25.9 

6.6 

10.0 

7.4 

4.5 

7.9 

5.3 

1.6 

80.7 

91.8 

54.1 

30.1 

76.3 

84.4 

88.1 

84.4 

87.9 

1.6 

6.1 

6.6 

6.1 

5.8 

5.8 

6.1 

6.1 

6.3 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週に３～４日 週に１～２日 特にそこでは過ごさない 無回答
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

毎
日 

週
に
３
～
４
日 

週
に
１
～
２
日 

特
に
そ
こ
で
は 

過
ご
さ
な
い 

無
回
答 

①自分の家       

■小学５年生       

両親世帯 342  71.3  14.3  9.4  3.2  1.8  

ひとり親世帯 33  57.6  24.2  9.1  6.1  3.0  

■中学２年生       

両親世帯 323  71.8  16.1  8.7  1.5  1.9  

ひとり親世帯 46  73.9  13.0  10.9  2.2  - 

②学校の友達の家       

■小学５年生       

両親世帯 342  0.6  3.5  20.5  71.6  3.8  

ひとり親世帯 33  3.0  6.1  12.1  75.8  3.0  

■中学２年生       

両親世帯 323  0.6  1.9  9.9  82.4  5.3  

ひとり親世帯 46  - 4.3  10.9  73.9  10.9  

③学校以外の友達（保育園・幼稚園のころの友達など）の家    

■小学５年生       

両親世帯 342  0.3  0.6  1.5  93.0  4.7  

ひとり親世帯 33  - - - 97.0  3.0  

■中学２年生       

両親世帯 323  - 0.3  1.2  92.3  6.2  

ひとり親世帯 46  - - - 91.3  8.7  

④塾や習い事       

■小学５年生       

両親世帯 342  2.6  16.7  42.7  35.7  2.3  

ひとり親世帯 33  - 12.1  45.5  39.4  3.0  

■中学２年生       

両親世帯 323  1.5  12.7  28.2  52.3  5.3  

ひとり親世帯 46  8.7  4.3  10.9  65.2  10.9  

⑤学校（部活など）       

■小学５年生       

両親世帯 342  8.2  3.8  12.3  72.2  3.5  

ひとり親世帯 33  12.1  12.1  18.2  54.5  3.0  

■中学２年生       

両親世帯 323  19.5  40.6  5.9  28.8  5.3  

ひとり親世帯 46  10.9  28.3  13.0  39.1  8.7  

⑥放課後児童室     

■小学５年生       

両親世帯 342  4.4  0.9  1.2  88.6  5.0  

ひとり親世帯 33  - - - 97.0  3.0  

■中学２年生       

両親世帯       

ひとり親世帯       

⑦スポーツ少年団などの活動の場（運動場など）     

■小学５年生       

両親世帯 342  2.0  7.0  14.0  72.8  4.1  

ひとり親世帯 33  - 3.0  9.1  84.8  3.0  

■中学２年生       

両親世帯 323  2.5  5.6  11.5  75.2  5.3  

ひとり親世帯 46  2.2  4.3  2.2  82.6  8.7  
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（続き） 全
体
（
人
） 

毎
日 

週
に
３
～
４
日 

週
に
１
～
２
日 

特
に
そ
こ
で
は 

過
ご
さ
な
い 

無
回
答 

⑧公園       

■小学５年生       

両親世帯 342  1.2  5.8  16.7  71.9  4.4  

ひとり親世帯 33  3.0  12.1  12.1  66.7  6.1  

■中学２年生       

両親世帯 323  - 2.2  7.4  84.8  5.6  

ひとり親世帯 46  - 2.2  8.7  80.4  8.7  

⑨図書館や公民館などの公共の施設     

■小学５年生       

両親世帯 342  0.3  2.0  7.9  85.4  4.4  

ひとり親世帯 33  - - 3.0  93.9  3.0  

■中学２年生       

両親世帯 323  0.3  1.2  4.6  88.2  5.6  

ひとり親世帯 46  - - 4.3  87.0  8.7  

⑩ショッピングセンターなど       

■小学５年生       

両親世帯 342  0.3  0.9  11.7  83.0  4.1  

ひとり親世帯 33  - 3.0  15.2  78.8  3.0  

■中学２年生       

両親世帯 323  0.6  0.6  8.0  84.8  5.9  

ひとり親世帯 46  2.2  - 6.5  82.6  8.7  

⑪ゲームセンターやカラオケができる施設など     

■小学５年生       

両親世帯 342  - 0.6  7.9  87.7  3.8  

ひとり親世帯 33  - - 3.0  93.9  3.0  

■中学２年生       

両親世帯 323  0.6  0.6  5.0  89.2  4.6  

ひとり親世帯 46  - 2.2  8.7  78.3  10.9  
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

毎
日 

週
に
３
～
４
日 

週
に
１
～
２
日 

特
に
そ
こ
で
は 

過
ご
さ
な
い 

無
回
答 

①自分の家       

■小学５年生       

中央値以上 171  68.4  17.0  8.8  4.1  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  73.8  13.1  8.2  2.5  2.5  

中央値の２分の１未満 40  55.0  17.5  22.5  5.0  - 

■中学２年生       

中央値以上 169  70.4  15.4  10.1  3.0  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  71.6  17.2  8.2  0.7  2.2  

中央値の２分の１未満 35  77.1  14.3  8.6  - - 

②学校の友達の家       

■小学５年生       

中央値以上 171  1.2  2.9  19.3  74.9  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  - 3.3  23.0  68.9  4.9  

中央値の２分の１未満 40  2.5  10.0  12.5  72.5  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  1.2  2.4  8.3  83.4  4.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  - 2.2  9.0  82.1  6.7  

中央値の２分の１未満 35  - 2.9  14.3  74.3  8.6  

③学校以外の友達（保育園・幼稚園のころの友達など）の家    

■小学５年生       

中央値以上 171  0.6  - 1.8  94.7  2.9  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  - 0.8  1.6  91.8  5.7  

中央値の２分の１未満 40  - - - 97.5  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  - 0.6  1.2  92.3  5.9  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  - - 0.7  93.3  6.0  

中央値の２分の１未満 35  - - - 91.4  8.6  

④塾や習い事       

■小学５年生       

中央値以上 171  3.5  21.1  39.8  35.1  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  2.5  10.7  46.7  36.1  4.1  

中央値の２分の１未満 40  - 2.5  45.0  50.0  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  2.4  11.8  27.8  52.1  5.9  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  3.0  13.4  23.1  55.2  5.2  

中央値の２分の１未満 35  - 8.6  20.0  62.9  8.6  

⑤学校（部活など）       

■小学５年生       

中央値以上 171  7.0  4.7  11.1  76.0  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  11.5  5.7  13.1  64.8  4.9  

中央値の２分の１未満 40  7.5  5.0  12.5  72.5  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  20.1  40.2  3.6  30.2  5.9  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  19.4  36.6  10.4  29.1  4.5  

中央値の２分の１未満 35  8.6  31.4  11.4  40.0  8.6  
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（続き） 全
体
（
人
） 

毎
日 

週
に
３
～
４
日 

週
に
１
～
２
日 

特
に
そ
こ
で
は 

過
ご
さ
な
い 

無
回
答 

⑥放課後児童室     

■小学５年生       

中央値以上 171  5.8  0.6  1.2  90.6  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  2.5  0.8  0.8  89.3  6.6  

中央値の２分の１未満 40  2.5  2.5  - 90.0  5.0  

■中学２年生       

中央値以上       

中央値の２分の１以上中央値未満       

中央値の２分の１未満       

⑦スポーツ少年団などの活動の場（運動場など）     

■小学５年生       

中央値以上 171  2.3  7.0  14.6  73.7  2.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  1.6  4.9  13.9  74.6  4.9  

中央値の２分の１未満 40  - - 15.0  82.5  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  3.0  5.9  11.8  74.6  4.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  2.2  5.2  9.7  76.9  6.0  

中央値の２分の１未満 35  - 5.7  2.9  82.9  8.6  

⑧公園       

■小学５年生       

中央値以上 171  1.2  6.4  19.3  70.8  2.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  - 4.9  13.9  75.4  5.7  

中央値の２分の１未満 40  5.0  10.0  10.0  72.5  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  - 1.8  6.5  85.8  5.9  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  - 3.0  9.0  82.8  5.2  

中央値の２分の１未満 35  - - 5.7  85.7  8.6  

⑨図書館や公民館などの公共の施設     

■小学５年生       

中央値以上 171  - 3.5  7.0  87.1  2.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  - 0.8  11.5  82.0  5.7  

中央値の２分の１未満 40  2.5  - 2.5  92.5  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  - 1.2  4.7  88.2  5.9  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  0.7  0.7  5.2  88.1  5.2  

中央値の２分の１未満 35  - - 2.9  88.6  8.6  

⑩ショッピングセンターなど       

■小学５年生       

中央値以上 171  0.6  1.2  9.4  87.1  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  - - 16.4  77.9  5.7  

中央値の２分の１未満 40  - 5.0  15.0  77.5  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  - 0.6  6.5  87.0  5.9  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  0.7  0.7  10.4  82.1  6.0  

中央値の２分の１未満 35  - - 5.7  85.7  8.6  
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（続き） 全
体
（
人
） 

毎
日 

週
に
３
～
４
日 

週
に
１
～
２
日 

特
に
そ
こ
で
は 

過
ご
さ
な
い 

無
回
答 

⑪ゲームセンターやカラオケができる施設など     

■小学５年生       

中央値以上 171  - 1.2  5.8  91.2  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  - - 9.8  85.2  4.9  

中央値の２分の１未満 40  - - 10.0  87.5  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  0.6  0.6  3.6  91.1  4.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  - 0.7  9.7  84.3  5.2  

中央値の２分の１未満 35  2.9  - 2.9  82.9  11.4  
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２－３ 自宅や学校（授業）以外に「ここに居たい」と感じる場所の有無 

問５ あなたは、自分の家や学校（授業）以外に、「ここに居たい」と感じる場所はありますか。（○

は１つ） 

 

小学５年生は、「ある」が 40.7％、「ない」が 54.7％となっています。 

中学２年生は、「ある」が 41.7％、「ない」が 57.8％となっています。 

【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

■小学５年生     

両親世帯 342  39.5  56.7  3.8  

ひとり親世帯 33  48.5  39.4  12.1  

■中学２年生     

両親世帯 323  40.6  58.8  0.6  

ひとり親世帯 46  45.7  54.3  - 

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

■小学５年生     

中央値以上 171  40.4  54.4  5.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  33.6  63.1  3.3  

中央値の２分の１未満 40  52.5  42.5  5.0  

■中学２年生     

中央値以上 169  39.1  60.4  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  40.3  59.0  0.7  

中央値の２分の１未満 35  45.7  54.3  - 

 

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

40.7 

41.7 

54.7 

57.8 

4.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答
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※２－３で「ある」と答えた方のみ 

２－４ 自宅や学校（授業）以外に「ここに居たい」と感じる場所 

問５－１ それは、どのような場所ですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

※「放課後児童室」は、小学５年生調査のみ。 

 

小学５年生は、「学校の友達の家」が 48.4％と最も多く、次いで「オンライン空間（ＳＮＳ、オンライン

ゲームなど）」が 22.9％、「公園」が 21.7％などとなっています。 

中学２年生は、「学校（部活など）」が 46.8％と最も多く、次いで「学校の友達の家」が 38.6％、「オン

ライン空間（ＳＮＳ、オンラインゲームなど）」が 27.2％などとなっています。 

（%） （%）

学校の友達の家

学校以外の友達の家（保育園・幼稚園のころの

友達など）

塾や習い事

学校（部活など）

放課後児童室※

スポーツ少年団などの活動の場（運動場など）

公園

図書館や公民館などの公共の施設

ショッピングセンターなど

ゲームセンターやカラオケができる施設など

地域の人が開いている遊びの場所

無料で勉強を見てくれる場所や、食事や軽食を

無料か安く食べることができる場所
悩みごとの相談にのったり、サポートしてくれる場所

（電話やオンラインを含む）

オンライン空間（ＳＮＳ、オンラインゲームなど）

その他

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝157） （ｎ＝158）

48.4 

4.5 

10.8 

13.4 

2.5 

15.3 

21.7 

12.1 

18.5 

18.5 

5.7 

14.6 

3.8 

22.9 

7.0 

3.8 

0 20 40 60

38.6 

2.5 

14.6 

46.8 

19.6 

11.4 

10.1 

19.0 

20.9 

2.5 

10.1 

3.2 

27.2 

4.4 

0.0 

0 20 40 60
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

学
校
の
友
達
の
家 

学
校
以
外
の
友
達
の
家
（
保
育
園
・
幼
稚
園
の
こ
ろ

の
友
達
な
ど
） 

塾
や
習
い
事 

学
校
（
部
活
な
ど
） 

放
課
後
児
童
室
※ 

ス
ポ
ー
ツ
少
年
団
な
ど
の
活
動
の
場
（
運
動
場
な
ど
） 

公
園 

図
書
館
や
公
民
館
な
ど
の
公
共
の
施
設 

■小学５年生          

両親世帯 135  48.9  5.2  11.9  12.6  3.0  17.0  21.5  11.1  

ひとり親世帯 16  37.5  - - 18.8  - - 18.8  12.5  

■中学２年生          

両親世帯 131  37.4  3.1  16.8  48.1    22.1  11.5  10.7  

ひとり親世帯 21  42.9  - 4.8  38.1    4.8  14.3  4.8  

 

（上段からの続き） シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー
な
ど 

ゲ
ー
ム
セ
ン
タ
ー
や
カ
ラ
オ
ケ
が
で
き
る
施
設
な
ど 

地
域
の
人
が
開
い
て
い
る
遊
び
の
場
所 

無
料
で
勉
強
を
見
て
く
れ
る
場
所
や
、
食
事
や
軽
食

を
無
料
か
安
く
食
べ
る
こ
と
が
で
き
る
場
所 

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
た
り
、
サ
ポ
ー
ト
し
て
く

れ
る
場
所
（
電
話
や
オ
ン
ラ
イ
ン
を
含
む
） 

オ
ン
ラ
イ
ン
空
間
（
Ｓ
Ｎ
Ｓ
、
オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー
ム
な

ど
） 

そ
の
他 

無
回
答 

 

■小学５年生          

両親世帯 17.8  19.3  5.9  16.3  3.7  23.7  7.4  3.7   

ひとり親世帯 18.8  12.5  - - 6.3  12.5  6.3  6.3   

■中学２年生          

両親世帯 19.8  17.6  3.1  10.7  2.3  24.4  4.6  -  

ひとり親世帯 14.3  42.9  - 4.8  9.5  42.9  4.8  -  
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

学
校
の
友
達
の
家 

学
校
以
外
の
友
達
の
家
（
保
育
園
・
幼
稚
園
の
こ
ろ

の
友
達
な
ど
） 

塾
や
習
い
事 

学
校
（
部
活
な
ど
） 

放
課
後
児
童
室
※ 

ス
ポ
ー
ツ
少
年
団
な
ど
の
活
動
の
場
（
運
動
場
な
ど
） 

公
園 

図
書
館
や
公
民
館
な
ど
の
公
共
の
施
設 

■小学５年生          

中央値以上 69  50.7  4.3  7.2  14.5  2.9  17.4  26.1  10.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 41  53.7  9.8  22.0  12.2  2.4  14.6  14.6  14.6  

中央値の２分の１未満 21  28.6  - - 19.0  4.8  14.3  19.0  9.5  

■中学２年生          

中央値以上 66  37.9  3.0  18.2  51.5    21.2  12.1  10.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 54  37.0  - 13.0  44.4    16.7  9.3  9.3  

中央値の２分の１未満 16  50.0  - 12.5  37.5    12.5  18.8  6.3  

 

（上段からの続き） シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー
な
ど 

ゲ
ー
ム
セ
ン
タ
ー
や
カ
ラ
オ
ケ
が
で
き
る
施
設
な
ど 

地
域
の
人
が
開
い
て
い
る
遊
び
の
場
所 

無
料
で
勉
強
を
見
て
く
れ
る
場
所
や
、
食
事
や
軽
食

を
無
料
か
安
く
食
べ
る
こ
と
が
で
き
る
場
所 

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
た
り
、
サ
ポ
ー
ト
し
て
く

れ
る
場
所
（
電
話
や
オ
ン
ラ
イ
ン
を
含
む
） 

オ
ン
ラ
イ
ン
空
間
（
Ｓ
Ｎ
Ｓ
、
オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー
ム
な

ど
） 

そ
の
他 

無
回
答 

 

■小学５年生          

中央値以上 21.7  18.8  5.8  17.4  4.3  23.2  10.1  4.3   

中央値の２分の１以上中央値未満 9.8  22.0  7.3  14.6  4.9  24.4  2.4  -  

中央値の２分の１未満 19.0  14.3  4.8  - - 14.3  4.8  9.5   

■中学２年生          

中央値以上 19.7  15.2  4.5  10.6  6.1  22.7  4.5  -  

中央値の２分の１以上中央値未満 18.5  27.8  1.9  9.3  1.9  31.5  3.7  -  

中央値の２分の１未満 25.0  37.5  - 6.3  - 43.8  12.5  -  
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※２－３で「ある」と答えた方のみ 

２－５ 自宅や学校（授業）以外に「ここに居たい」と感じる場所の様子 

問５－２ その場所について、あてはまるものを以下の中から選んでください。（○はあてはまるもの

すべて） 

 

小学５年生は、「いろいろな人と出会える、友達と一緒に過ごせる」が 58.0％と最も多く、次いで「好き

なことをして自由に過ごせる」が 45.2％、「いつでも行きたい時に行ける」が 38.2％などとなっています。 

中学２年生は、「いろいろな人と出会える、友達と一緒に過ごせる」が 66.5％と最も多く、次いで「好き

なことをして自由に過ごせる」が 62.7％、「いつでも行きたい時に行ける」「新しいことを学べたり、やり

たいことにチャレンジできる」がともに 40.5％などとなっています。 

（%） （%）

いつでも行きたい時に行ける

一人で過ごせたり、何もせずのんびりできる

ありのままでいられる、自分のことを否定されない

好きなことをして自由に過ごせる

自分の意見や希望を聞いて、受け入れてもらえる

新しいことを学べたり、やりたいことにチャレンジできる

悩みごとの相談にのってもらったり、一緒に遊んでくれる

大人がいる

いろいろな人と出会える、友達と一緒に過ごせる

その他

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝157） （ｎ＝158）

38.2 

12.7 

21.7 

45.2 

22.3 

26.8 

11.5 

58.0 

3.8 

7.0 

0 20 40 60 80

40.5 

28.5 

37.3 

62.7 

20.9 

40.5 

13.9 

66.5 

2.5 

2.5 

0 20 40 60 80
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

い
つ
で
も
行
き
た
い
時
に
行
け
る 

一
人
で
過
ご
せ
た
り
、何
も
せ
ず
の
ん
び

り
で
き
る 

あ
り
の
ま
ま
で
い
ら
れ
る
、自
分
の
こ
と

を
否
定
さ
れ
な
い 

好
き
な
こ
と
を
し
て
自
由
に
過
ご
せ
る 

自
分
の
意
見
や
希
望
を
聞
い
て
、受
け
入

れ
て
も
ら
え
る 

新
し
い
こ
と
を
学
べ
た
り
、や
り
た
い
こ

と
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
で
き
る 

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
て
も
ら
っ
た

り
、一
緒
に
遊
ん
で
く
れ
る
大
人
が
い
る 

い
ろ
い
ろ
な
人
と
出
会
え
る
、友
達
と
一

緒
に
過
ご
せ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生            

両親世帯 135  38.5  13.3  21.5  45.2  23.0  27.4  11.9  61.5  3.7  5.2  

ひとり親世帯 16  37.5  12.5  18.8  43.8  12.5  12.5  12.5  37.5  6.3  18.8  

■中学２年生            

両親世帯 131  42.0  29.0  38.9  61.8  21.4  44.3  14.5  70.2  3.1  2.3  

ひとり親世帯 21  33.3  23.8  28.6  66.7  23.8  23.8  14.3  52.4  - 4.8  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

い
つ
で
も
行
き
た
い
時
に
行
け
る 

一
人
で
過
ご
せ
た
り
、何
も
せ
ず
の
ん
び

り
で
き
る 

あ
り
の
ま
ま
で
い
ら
れ
る
、自
分
の
こ
と

を
否
定
さ
れ
な
い 

好
き
な
こ
と
を
し
て
自
由
に
過
ご
せ
る 

自
分
の
意
見
や
希
望
を
聞
い
て
、受
け
入

れ
て
も
ら
え
る 

新
し
い
こ
と
を
学
べ
た
り
、や
り
た
い
こ

と
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
で
き
る 

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
て
も
ら
っ
た

り
、一
緒
に
遊
ん
で
く
れ
る
大
人
が
い
る 

い
ろ
い
ろ
な
人
と
出
会
え
る
、友
達
と
一

緒
に
過
ご
せ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生            

中央値以上 69  42.0  14.5  26.1  49.3  20.3  30.4  10.1  66.7  1.4  4.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 41  24.4  9.8  14.6  36.6  19.5  24.4  2.4  63.4  4.9  7.3  

中央値の２分の１未満 21  47.6  9.5  23.8  38.1  19.0  14.3  19.0  38.1  14.3  19.0  

■中学２年生            

中央値以上 66  39.4  24.2  48.5  60.6  27.3  48.5  19.7  75.8  1.5  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 54  44.4  29.6  24.1  63.0  13.0  35.2  11.1  61.1  3.7  7.4  

中央値の２分の１未満 16  25.0  25.0  31.3  68.8  31.3  37.5  6.3  62.5  - - 
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【問５－１ 自宅や学校（授業）以外に「ここに居たい」と感じる場所別】       単位：％ 

 全
体
（
人
） 

い
つ
で
も
行
き
た
い
時
に
行
け
る 

一
人
で
過
ご
せ
た
り
、何
も
せ
ず
の
ん
び

り
で
き
る 

あ
り
の
ま
ま
で
い
ら
れ
る
、自
分
の
こ
と

を
否
定
さ
れ
な
い 

好
き
な
こ
と
を
し
て
自
由
に
過
ご
せ
る 

自
分
の
意
見
や
希
望
を
聞
い
て
、受
け
入

れ
て
も
ら
え
る 

新
し
い
こ
と
を
学
べ
た
り
、や
り
た
い
こ

と
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
で
き
る 

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
て
も
ら
っ
た

り
、一
緒
に
遊
ん
で
く
れ
る
大
人
が
い
る 

い
ろ
い
ろ
な
人
と
出
会
え
る
、友
達
と
一

緒
に
過
ご
せ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生            

学校の友達の家 76  31.6  10.5  25.0  50.0  23.7  31.6  5.3  71.1  2.6  2.6  

学校以外の友達の

家（保育園・幼稚園

のころの友達など） 

7  28.6  - 28.6  28.6  28.6  28.6  14.3  71.4  14.3  - 

塾や習い事 17  58.8  17.6  29.4  41.2  29.4  35.3  17.6  70.6  - 5.9  

学校（部活など） 21  42.9  23.8  52.4  57.1  28.6  42.9  14.3  66.7  9.5  4.8  

放課後児童室 4  50.0  - - 25.0  25.0  25.0  - 75.0  - - 

スポーツ少年団な

どの活動の場（運

動場など） 

24  25.0  8.3  25.0  54.2  33.3  54.2  20.8  79.2  4.2  4.2  

公園 34  47.1  17.6  35.3  41.2  29.4  35.3  5.9  67.6  5.9  2.9  

図書館や公民館な

どの公共の施設 
19  42.1  42.1  36.8  63.2  31.6  52.6  15.8  52.6  15.8  10.5  

ショッピングセン

ターなど 
29  31.0  20.7  27.6  58.6  20.7  31.0  13.8  51.7  6.9  6.9  

ゲームセンターや

カラオケができる

施設など 

29  20.7  31.0  27.6  65.5  13.8  27.6  6.9  65.5  6.9  3.4  

地域の人が開いて

いる遊びの場所 
9  11.1  - 44.4  88.9  33.3  77.8  22.2  77.8  11.1  - 

無料で勉強を見て

くれる場所や、食

事や軽食を無料か

安く食べることが

できる場所 

23  52.2  26.1  21.7  60.9  21.7  56.5  8.7  69.6  4.3  - 

悩みごとの相談に

のったり、サポート

してくれる場所（電

話やオンラインを

含む） 

6  33.3  50.0  50.0  83.3  50.0  50.0  50.0  33.3  16.7  - 

オンライン空間（Ｓ

ＮＳ、オンラインゲ

ームなど） 

36  36.1  30.6  36.1  66.7  25.0  33.3  8.3  61.1  - 8.3  

その他 11  63.6  9.1  27.3  54.5  45.5  18.2  36.4  9.1  9.1  9.1  
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（続き） 全
体
（
人
） 

い
つ
で
も
行
き
た
い
時
に
行
け
る 

一
人
で
過
ご
せ
た
り
、何
も
せ
ず
の
ん
び

り
で
き
る 

あ
り
の
ま
ま
で
い
ら
れ
る
、自
分
の
こ
と

を
否
定
さ
れ
な
い 

好
き
な
こ
と
を
し
て
自
由
に
過
ご
せ
る 

自
分
の
意
見
や
希
望
を
聞
い
て
、受
け
入

れ
て
も
ら
え
る 

新
し
い
こ
と
を
学
べ
た
り
、や
り
た
い
こ

と
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
で
き
る 

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
て
も
ら
っ
た

り
、一
緒
に
遊
ん
で
く
れ
る
大
人
が
い
る 

い
ろ
い
ろ
な
人
と
出
会
え
る
、友
達
と
一

緒
に
過
ご
せ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

■中学２年生            

学校の友達の家 61  49.2  29.5  44.3  78.7  23.0  24.6  14.8  75.4  - - 

学校以外の友達の

家（保育園・幼稚園

のころの友達など） 

4  100.0  50.0  75.0  75.0  50.0  50.0  25.0  75.0  - - 

塾や習い事 23  17.4  21.7  26.1  52.2  26.1  56.5  13.0  78.3  8.7  8.7  

学校（部活など） 74  36.5  20.3  36.5  54.1  18.9  54.1  10.8  68.9  - 1.4  

スポーツ少年団な

どの活動の場（運

動場など） 

31  38.7  16.1  38.7  51.6  12.9  38.7  16.1  67.7  - 6.5  

公園 18  61.1  38.9  44.4  77.8  16.7  33.3  11.1  88.9  - - 

図書館や公民館な

どの公共の施設 
16  62.5  56.3  43.8  81.3  18.8  50.0  12.5  68.8  6.3  - 

ショッピングセン

ターなど 
30  43.3  33.3  36.7  80.0  23.3  23.3  13.3  66.7  - 3.3  

ゲームセンターや

カラオケができる

施設など 

33  39.4  33.3  21.2  84.8  15.2  18.2  6.1  75.8  - - 

地域の人が開いて

いる遊びの場所 
4  100.0  50.0  50.0  50.0  - 50.0  25.0  75.0  - - 

無料で勉強を見て

くれる場所や、食

事や軽食を無料か

安く食べることが

できる場所 

16  62.5  37.5  31.3  81.3  25.0  56.3  25.0  43.8  - - 

悩みごとの相談に

のったり、サポート

してくれる場所（電

話やオンラインを

含む） 

5  60.0  60.0  60.0  40.0  40.0  40.0  40.0  60.0  - 20.0  

オンライン空間（Ｓ

ＮＳ、オンラインゲ

ームなど） 

43  44.2  53.5  46.5  76.7  23.3  27.9  11.6  65.1  2.3  - 

その他 7  57.1  71.4  57.1  71.4  42.9  57.1  14.3  57.1  14.3  - 
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※２－３で「ない」と答えた方のみ 

２－６ 自宅や学校（授業）以外に「ここに居たい」と感じる場所がない理由 

問５－３ 自分の家や学校（授業）以外に、「ここに居たい」と感じる場所がない理由は、なぜですか。

（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生は、「自分の家や学校（授業）以外に必要と感じないため」が 37.0％と最も多く、次いで「住

んでいる地域・近所に、そのような場所がないため」が 28.0％、「（行きたい場所はあるが）行くのに時間

がかかるため」が 18.0％などとなっています。 

中学２年生は、「自分の家や学校（授業）以外に必要と感じないため」が 47.0％と最も多く、次いで「住

んでいる地域・近所に、そのような場所がないため」が 35.2％、「（行きたい場所はあるが）行くのに時間

がかかるため」が 26.0％などとなっています。 

（%） （%）

住んでいる地域・近所に、そのような場所がないため

（行きたい場所はあるが）行くのに時間がかかるため

（行きたい場所はあるが、その場所の）開いている日時が

合わないため

（行きたい場所はあるが）お金がかかるため

自分の家や学校（授業）以外に必要と感じないため

その他

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝211） （ｎ＝219）

28.0 

18.0 

10.4 

9.0 

37.0 

9.0 

11.8 

0 20 40 60

35.2 

26.0 

8.7 

12.3 

47.0 

3.7 

8.2 

0 20 40 60
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

住
ん
で
い
る
地
域
・
近
所
に
、
そ
の
よ
う

な
場
所
が
な
い
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
行
く
の
に

時
間
が
か
か
る
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
、
そ
の
場
所

の
）
開
い
て
い
る
日
時
が
合
わ
な
い
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
お
金
が
か

か
る
た
め 

自
分
の
家
や
学
校
（
授
業
）
以
外
に
必
要

と
感
じ
な
い
た
め 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生         

両親世帯 194  28.4  18.6  8.8  9.3  37.6  8.8  12.4  

ひとり親世帯 13  23.1  15.4  38.5  - 30.8  7.7  7.7  

■中学２年生         

両親世帯 190  35.3  25.8  8.9  12.6  48.4  3.7  7.9  

ひとり親世帯 25  36.0  28.0  4.0  8.0  36.0  4.0  12.0  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

住
ん
で
い
る
地
域
・
近
所
に
、
そ
の
よ
う

な
場
所
が
な
い
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
行
く
の
に

時
間
が
か
か
る
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
、
そ
の
場
所

の
）
開
い
て
い
る
日
時
が
合
わ
な
い
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
お
金
が
か

か
る
た
め 

自
分
の
家
や
学
校
（
授
業
）
以
外
に
必
要

と
感
じ
な
い
た
め 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生         

中央値以上 93  26.9  19.4  11.8  11.8  40.9  9.7  7.5  

中央値の２分の１以上中央値未満 77  24.7  20.8  6.5  6.5  32.5  6.5  18.2  

中央値の２分の１未満 17  41.2  5.9  17.6  - 29.4  11.8  11.8  

■中学２年生         

中央値以上 102  30.4  28.4  8.8  8.8  53.9  3.9  7.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 79  43.0  24.1  7.6  17.7  38.0  3.8  7.6  

中央値の２分の１未満 19  36.8  31.6  15.8  10.5  47.4  - 5.3  
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２－７ 自宅や学校（授業）以外で行ってみたいと思う場所 

問６ あなたは、自分の家や学校（授業）以外で、どのような場所であれば行ってみたいと思います

か。（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生は、「好きなことをして自由に過ごせる」が 56.7％と最も多く、次いで「いろいろな人と出会

える、友達と一緒に過ごせる」が 52.8％、「いつでも行きたい時に行ける」が 49.2％などとなっています。 

中学２年生は、「好きなことをして自由に過ごせる」が 75.5％と最も多く、次いで「いつでも行きたい時

に行ける」が 58.8％、「いろいろな人と出会える、友達と一緒に過ごせる」が 48.5％などとなっています。 

（%） （%）

いつでも行きたい時に行ける

一人で過ごせたり、何もせずのんびりできる

ありのままでいられる、自分のことを否定されない

好きなことをして自由に過ごせる

自分の意見や希望を聞いて、受け入れてもらえる

新しいことを学べたり、やりたいことにチャレンジできる

悩みごとの相談にのってもらったり、一緒に遊んでくれ

る大人がいる

いろいろな人と出会える、友達と一緒に過ごせる

その他

特に行ってみたいと思わない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

49.2 

23.3 

24.9 

56.7 

20.5 

31.1 

13.2 

52.8 

2.1 

10.4 

3.6 

0 20 40 60 80

58.8 

47.0 

36.4 

75.5 

21.9 

29.8 

11.6 

48.5 

0.5 

5.8 

1.3 

0 20 40 60 80
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

い
つ
で
も
行
き
た
い
時
に
行
け
る 

一
人
で
過
ご
せ
た
り
、何
も
せ
ず
の
ん
び

り
で
き
る 

あ
り
の
ま
ま
で
い
ら
れ
る
、自
分
の
こ
と

を
否
定
さ
れ
な
い 

好
き
な
こ
と
を
し
て
自
由
に
過
ご
せ
る 

自
分
の
意
見
や
希
望
を
聞
い
て
、受
け
入

れ
て
も
ら
え
る 

新
し
い
こ
と
を
学
べ
た
り
、や
り
た
い
こ

と
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
で
き
る 

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
て
も
ら
っ
た

り
、一
緒
に
遊
ん
で
く
れ
る
大
人
が
い
る 

い
ろ
い
ろ
な
人
と
出
会
え
る
、友
達
と
一

緒
に
過
ご
せ
る 

そ
の
他 

特
に
行
っ
て
み
た
い
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

■小学５年生             

両親世帯 342  50.3  23.7  25.7  56.7  21.3  32.5  13.7  55.8  1.8  11.1  2.6  

ひとり親世帯 33  36.4  21.2  18.2  51.5  15.2  21.2  12.1  33.3  3.0  6.1  12.1  

■中学２年生             

両親世帯 323  58.2  46.4  35.6  75.5  22.3  29.7  11.1  48.3  0.3  6.2  0.9  

ひとり親世帯 46  65.2  47.8  43.5  71.7  19.6  28.3  13.0  54.3  2.2  4.3  4.3  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

い
つ
で
も
行
き
た
い
時
に
行
け
る 

一
人
で
過
ご
せ
た
り
、何
も
せ
ず
の
ん
び

り
で
き
る 

あ
り
の
ま
ま
で
い
ら
れ
る
、自
分
の
こ
と

を
否
定
さ
れ
な
い 

好
き
な
こ
と
を
し
て
自
由
に
過
ご
せ
る 

自
分
の
意
見
や
希
望
を
聞
い
て
、受
け
入

れ
て
も
ら
え
る 

新
し
い
こ
と
を
学
べ
た
り
、や
り
た
い
こ

と
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
で
き
る 

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
て
も
ら
っ
た

り
、一
緒
に
遊
ん
で
く
れ
る
大
人
が
い
る 

い
ろ
い
ろ
な
人
と
出
会
え
る
、友
達
と
一

緒
に
過
ご
せ
る 

そ
の
他 

特
に
行
っ
て
み
た
い
と
思
わ
な
い 

無
回
答 

■小学５年生             

中央値以上 171  56.1  22.8  26.9  56.7  21.6  31.0  13.5  56.1  2.3  8.2  3.5  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  42.6  22.1  23.8  53.3  18.9  33.6  12.3  54.1  0.8  12.3  2.5  

中央値の２分の１未満 40  40.0  17.5  22.5  57.5  22.5  22.5  17.5  50.0  5.0  12.5  5.0  

■中学２年生             

中央値以上 169  59.8  49.7  37.9  75.7  22.5  29.6  11.8  55.0  0.6  5.9  2.4  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  63.4  41.0  33.6  77.6  20.1  25.4  11.9  46.3  - 3.7  0.7  

中央値の２分の１未満 35  45.7  51.4  42.9  71.4  22.9  40.0  8.6  48.6  2.9  5.7  - 
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２－８ 利用したことのある場所 

問７ あなたは、以下のような場所を利用したことがありますか。（〇はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生は、「（自分や友達の家以外で）平日の夜や休日を過ごすことができる場所（児童館や図書館

など）」が 40.2％と最も多く、次いで「（自分や友達の家以外で）夕食を無料か安く食べることができる場

所（子ども食堂など）」が 11.1％、「勉強や宿題を無料でみてくれる場所」が 7.5％などとなっています。

一方、「上記のような場所を利用したことはない」は 44.0％となっています。 

中学２年生は、「（自分や友達の家以外で）平日の夜や休日を過ごすことができる場所（児童館や図書館

など）」が 31.7％と最も多く、次いで「勉強や宿題を無料でみてくれる場所」が 8.4％、「（自分や友達の家

以外で）夕食を無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など）」が 5.8％などとなっています。一

方、「上記のような場所を利用したことはない」は 56.5％となっています。 

（%） （%）

（自分や友達の家以外で）平日の夜や休日を過

ごすことができる場所（児童館や図書館など）
（自分や友達の家以外で）夕食を無料か安く食べ

ることができる場所（子ども食堂など）

勉強や宿題を無料でみてくれる場所

（家や学校以外で）何でも相談できる場所（電

話などの相談も含む）

上記のような場所を利用したことはない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

40.2 

11.1 

7.5 

3.4 

44.0 

4.7 

0 20 40 60

31.7 

5.8 

8.4 

1.8 

56.5 

3.7 

0 20 40 60
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

（
自
分
や
友
達
の
家
以
外
で
）
平
日
の
夜

や
休
日
を
過
ご
す
こ
と
が
で
き
る
場
所（
児

童
館
や
図
書
館
な
ど
） 

（
自
分
や
友
達
の
家
以
外
で
）
夕
食
を
無

料
か
安
く
食
べ
る
こ
と
が
で
き
る
場
所（
子

ど
も
食
堂
な
ど
） 

勉
強
や
宿
題
を
無
料
で
み
て
く
れ
る
場
所 

（
家
や
学
校
以
外
で
）
何
で
も
相
談
で
き

る
場
所
（
電
話
な
ど
の
相
談
も
含
む
） 

上
記
の
よ
う
な
場
所
を
利
用
し
た
こ
と
は

な
い 

無
回
答 

■小学５年生        

両親世帯 342  40.4  10.5  7.9  3.2  44.7  4.1  

ひとり親世帯 33  45.5  15.2  6.1  6.1  33.3  9.1  

■中学２年生        

両親世帯 323  32.8  5.3  8.4  1.9  55.7  2.8  

ひとり親世帯 46  26.1  8.7  8.7  - 58.7  10.9  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

（
自
分
や
友
達
の
家
以
外
で
）
平
日
の
夜

や
休
日
を
過
ご
す
こ
と
が
で
き
る
場
所（
児

童
館
や
図
書
館
な
ど
） 

（
自
分
や
友
達
の
家
以
外
で
）
夕
食
を
無

料
か
安
く
食
べ
る
こ
と
が
で
き
る
場
所（
子

ど
も
食
堂
な
ど
） 

勉
強
や
宿
題
を
無
料
で
み
て
く
れ
る
場
所 

（
家
や
学
校
以
外
で
）
何
で
も
相
談
で
き

る
場
所
（
電
話
な
ど
の
相
談
も
含
む
） 

上
記
の
よ
う
な
場
所
を
利
用
し
た
こ
と
は

な
い 

無
回
答 

■小学５年生        

中央値以上 171  44.4  8.8  7.0  2.3  43.3  4.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  36.9  9.8  6.6  4.9  43.4  4.9  

中央値の２分の１未満 40  30.0  22.5  7.5  2.5  50.0  5.0  

■中学２年生        

中央値以上 169  36.1  5.3  7.1  1.8  55.0  2.4  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  26.9  4.5  10.4  1.5  59.0  4.5  

中央値の２分の１未満 35  25.7  11.4  8.6  - 57.1  2.9  
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※２－８で「上記のような場所を利用したことはない」と答えた方のみ 

２－９ 利用したい場所 

問７－１ 以下のような場所のうち、利用したいものはありますか。（〇はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生は、「勉強や宿題を無料でみてくれる場所」が 17.1％と最も多く、次いで「（自分や友達の家

以外で）平日の夜や休日を過ごすことができる場所（児童館や図書館など）」が 9.4％、「（自分や友達の家

以外で）夕食を無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など）」が 8.8％などとなっています。一

方、「利用したいものはない」は 70.6％となっています。 

中学２年生は、「勉強や宿題を無料でみてくれる場所」が 17.3％と最も多く、次いで「（自分や友達の家

以外で）平日の夜や休日を過ごすことができる場所（児童館や図書館など）」「（自分や友達の家以外で）夕

食を無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など）」がともに 9.3％などとなっています。一方、

「利用したいものはない」は 70.1％となっています。 

（%） （%）

（自分や友達の家以外で）平日の夜や休日を過

ごすことができる場所（児童館や図書館など）
（自分や友達の家以外で）夕食を無料か安く食べ

ることができる場所（子ども食堂など）

勉強や宿題を無料でみてくれる場所

（家や学校以外で）何でも相談できる場所（電

話などの相談も含む）

利用したいものはない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝170） （ｎ＝214）

9.4 

8.8 

17.1 

2.9 

70.6 

0.0 

0 20 40 60 80

9.3 

9.3 

17.3 

2.3 

70.1 

0.5 

0 20 40 60 80
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

（
自
分
や
友
達
の
家
以
外
で
）
平
日
の
夜

や
休
日
を
過
ご
す
こ
と
が
で
き
る
場
所（
児

童
館
や
図
書
館
な
ど
） 

（
自
分
や
友
達
の
家
以
外
で
）
夕
食
を
無

料
か
安
く
食
べ
る
こ
と
が
で
き
る
場
所（
子

ど
も
食
堂
な
ど
） 

勉
強
や
宿
題
を
無
料
で
み
て
く
れ
る
場
所 

（
家
や
学
校
以
外
で
）
何
で
も
相
談
で
き

る
場
所
（
電
話
な
ど
の
相
談
も
含
む
） 

利
用
し
た
い
も
の
は
な
い 

無
回
答 

■小学５年生        

両親世帯 153  7.8  7.8  16.3  2.6  72.5  - 

ひとり親世帯 11  27.3  9.1  36.4  9.1  45.5  - 

■中学２年生        

両親世帯 180  9.4  10.0  17.8  2.2  68.9  0.6  

ひとり親世帯 27  7.4  7.4  11.1  - 81.5  - 

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

（
自
分
や
友
達
の
家
以
外
で
）
平
日
の
夜

や
休
日
を
過
ご
す
こ
と
が
で
き
る
場
所（
児

童
館
や
図
書
館
な
ど
） 

（
自
分
や
友
達
の
家
以
外
で
）
夕
食
を
無

料
か
安
く
食
べ
る
こ
と
が
で
き
る
場
所（
子

ど
も
食
堂
な
ど
） 

勉
強
や
宿
題
を
無
料
で
み
て
く
れ
る
場
所 

（
家
や
学
校
以
外
で
）
何
で
も
相
談
で
き

る
場
所
（
電
話
な
ど
の
相
談
も
含
む
） 

利
用
し
た
い
も
の
は
な
い 

無
回
答 

■小学５年生        

中央値以上 74  6.8  9.5  17.6  1.4  71.6  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 53  7.5  5.7  15.1  7.5  71.7  - 

中央値の２分の１未満 20  20.0  10.0  20.0  - 70.0  - 

■中学２年生        

中央値以上 93  9.7  10.8  14.0  2.2  74.2  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 79  10.1  7.6  19.0  2.5  67.1  - 

中央値の２分の１未満 20  5.0  10.0  35.0  - 60.0  - 
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２－10 学校に対する気持ち 

問８ あなたの学校への気持ちを教えてください。（○はそれぞれ１つずつ） 

①学校に行くのが楽しみだ 

 

 

小学５年生は、「とてもあてはまる」が 46.6％と最も多く、次いで「まああてはまる」が 32.9％、「どち

らともいえない」が 12.4％などとなっています。また、「とてもあてはまる」と「まああてはまる」を合わ

せた『あてはまる』は 79.5％、「あまりあてはまらない」と「まったくあてはまらない」を合わせた『あて

はまらない』は 6.2％となっています。 

中学２年生は、「まああてはまる」が 42.2％と最も多く、次いで「とてもあてはまる」が 30.6％、「どち

らともいえない」が 13.5％などとなっています。また、『あてはまる』は 72.8％、『あてはまらない』は 11.6％

となっています。 

 

②この学校が好きだ 

 

 

小学５年生は、「とてもあてはまる」が 54.4％と最も多く、次いで「まああてはまる」が 26.9％、「どち

らともいえない」が 11.4％などとなっています。また、『あてはまる』は 81.3％、『あてはまらない』は 4.7％

となっています。 

中学２年生は、「とてもあてはまる」が 36.7％と最も多く、次いで「まああてはまる」が 35.6％、「どち

らともいえない」が 17.9％などとなっています。また、『あてはまる』は 72.3％、『あてはまらない』は 8.2％

となっています。 

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

46.6 

30.6 

32.9 

42.2 

12.4 

13.5 

5.2 

10.0 

1.0 

1.6 

1.8 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる まああてはまる どちらともいえない

あまりあてはまらない まったくあてはまらない 無回答

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

54.4 

36.7 

26.9 

35.6 

11.4 

17.9 

3.4 

6.9 

1.3 

1.3 

2.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる まああてはまる どちらともいえない

あまりあてはまらない まったくあてはまらない 無回答
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③学校では楽しいことがある 

 

 

小学５年生は、「とてもあてはまる」が 67.6％と最も多く、次いで「まああてはまる」が 23.1％、「どち

らともいえない」が 4.9％などとなっています。また、『あてはまる』は 90.7％、『あてはまらない』は 1.8％

となっています。 

中学２年生は、「とてもあてはまる」が 47.5％と最も多く、次いで「まああてはまる」が 36.7％、「どち

らともいえない」が 10.0％などとなっています。また、『あてはまる』は 84.2％、『あてはまらない』は 4.0％

となっています。 

 

④学校を休みたいと思うことがある 

 

 

小学５年生は、「まああてはまる」が 26.7％と最も多く、次いで「あまりあてはまらない」が 21.8％、

「まったくあてはまらない」が 19.9％などとなっています。また、『あてはまる』は 40.7％、『あてはまら

ない』は 41.7％となっています。 

中学２年生は、「まああてはまる」が 32.7％と最も多く、次いで「あまりあてはまらない」が 19.8％、

「どちらともいえない」が 19.5％などとなっています。また、『あてはまる』は 47.0％、『あてはまらない』

は 31.9％となっています。 

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

67.6 

47.5 

23.1 

36.7 

4.9 

10.0 

0.5 

2.6 

1.3 

1.3 

2.6 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる まああてはまる どちらともいえない

あまりあてはまらない まったくあてはまらない 無回答

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

14.0 

14.2 

26.7 

32.7 

15.3 

19.5 

21.8 

19.8 

19.9 

12.1 

2.3 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる まああてはまる どちらともいえない

あまりあてはまらない まったくあてはまらない 無回答
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⑤家の事情で学校に行けない日がある 

 

 

小学５年生は、「まったくあてはまらない」が 57.5％と最も多く、次いで「あまりあてはまらない」が

22.5％、「まああてはまる」が 9.1％などとなっています。また、『あてはまる』は 10.9％、『あてはまらな

い』は 80.1％となっています。 

中学２年生は、「まったくあてはまらない」が 70.4％と最も多く、次いで「あまりあてはまらない」が

16.1％、「どちらともいえない」が 7.9％などとなっています。また、『あてはまる』は 4.2％、『あてはま

らない』は 86.5％となっています。 

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

1.8 

0.8 

9.1 

3.4 

6.5 

7.9 

22.5 

16.1 

57.5 

70.4 

2.6 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる まああてはまる どちらともいえない

あまりあてはまらない まったくあてはまらない 無回答
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【性別】                                     単位：％ 

 全
体
（
人
） 

と
て
も
あ
て
は
ま
る 

ま
あ
あ
て
は
ま
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

①学校に行くのが楽しみだ        

■小学５年生        

男 169  43.8  34.3  13.0  5.3  1.8  1.8  

女 209  49.8  30.6  12.4  4.8  0.5  1.9  

■中学２年生        

男 191  30.9  46.1  11.0  9.4  0.5  2.1  

女 178  30.9  38.2  16.9  9.6  2.8  1.7  

②この学校が好きだ        

■小学５年生        

男 169  53.3  26.6  11.2  4.1  1.2  3.6  

女 209  55.5  26.8  12.0  2.9  1.0  1.9  

■中学２年生        

男 191  38.2  37.2  14.1  7.9  1.0  1.6  

女 178  36.0  34.8  21.3  5.1  1.7  1.1  

③学校では楽しいことがある        

■小学５年生        

男 169  64.5  26.6  6.5  - 0.6  1.8  

女 209  70.3  20.1  3.3  1.0  1.9  3.3  

■中学２年生        

男 191  51.8  34.0  7.9  3.1  1.6  1.6  

女 178  43.8  39.9  11.8  1.7  1.1  1.7  

④学校を休みたいと思うことがある       

■小学５年生        

男 169  19.5  27.2  13.0  19.5  18.3  2.4  

女 209  9.6  26.8  17.7  22.5  21.1  2.4  

■中学２年生        

男 191  13.1  28.8  20.4  20.9  15.7  1.0  

女 178  14.6  37.6  18.5  19.1  8.4  1.7  

⑤家の事情で学校に行けない日がある       

■小学５年生        

男 169  0.6  10.1  6.5  21.3  58.6  3.0  

女 209  2.4  8.6  6.2  23.4  56.9  2.4  

■中学２年生        

男 191  1.6  4.7  6.3  16.8  69.6  1.0  

女 178  - 2.2  9.6  15.7  71.3  1.1  
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

と
て
も
あ
て
は
ま
る 

ま
あ
あ
て
は
ま
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

①学校に行くのが楽しみだ        

■小学５年生        

両親世帯 342  45.9  34.2  12.3  5.6  0.9  1.2  

ひとり親世帯 33  51.5  24.2  12.1  3.0  3.0  6.1  

■中学２年生        

両親世帯 323  31.3  43.3  13.3  8.7  1.9  1.5  

ひとり親世帯 46  19.6  41.3  15.2  19.6  - 4.3  

②この学校が好きだ        

■小学５年生        

両親世帯 342  53.2  28.7  11.4  3.8  0.9  2.0  

ひとり親世帯 33  60.6  18.2  9.1  - 6.1  6.1  

■中学２年生        

両親世帯 323  36.5  36.5  18.0  6.5  1.2  1.2  

ひとり親世帯 46  30.4  34.8  19.6  8.7  2.2  4.3  

③学校では楽しいことがある        

■小学５年生        

両親世帯 342  68.7  23.7  4.7  0.3  1.2  1.5  

ひとり親世帯 33  57.6  18.2  6.1  3.0  3.0  12.1  

■中学２年生        

両親世帯 323  48.3  38.4  8.0  2.5  1.2  1.5  

ひとり親世帯 46  37.0  30.4  23.9  2.2  2.2  4.3  

④学校を休みたいと思うことがある       

■小学５年生        

両親世帯 342  13.7  26.3  14.6  23.1  20.5  1.8  

ひとり親世帯 33  18.2  24.2  21.2  15.2  15.2  6.1  

■中学２年生        

両親世帯 323  13.9  30.7  20.4  20.4  13.3  1.2  

ひとり親世帯 46  17.4  47.8  15.2  10.9  4.3  4.3  

⑤家の事情で学校に行けない日がある       

■小学５年生        

両親世帯 342  1.5  8.5  6.1  23.4  58.8  1.8  

ひとり親世帯 33  6.1  15.2  9.1  15.2  45.5  9.1  

■中学２年生        

両親世帯 323  0.6  2.8  7.7  16.1  71.8  0.9  

ひとり親世帯 46  2.2  8.7  10.9  17.4  56.5  4.3  



Ⅱ 小学５年生・中学２年生 調査結果 

 

39 

 

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

と
て
も
あ
て
は
ま
る 

ま
あ
あ
て
は
ま
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い 

ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い 

無
回
答 

①学校に行くのが楽しみだ        

■小学５年生        

中央値以上 171  42.7  33.9  14.6  7.0  0.6  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  50.8  32.8  9.8  4.9  1.6  - 

中央値の２分の１未満 40  45.0  32.5  12.5  2.5  2.5  5.0  

■中学２年生        

中央値以上 169  33.7  45.0  10.1  8.9  0.6  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  25.4  40.3  20.1  8.2  3.0  3.0  

中央値の２分の１未満 35  34.3  34.3  14.3  17.1  - - 

②この学校が好きだ        

■小学５年生        

中央値以上 171  49.1  33.9  11.1  4.1  0.6  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  56.6  26.2  9.8  3.3  1.6  2.5  

中央値の２分の１未満 40  62.5  12.5  15.0  2.5  2.5  5.0  

■中学２年生        

中央値以上 169  35.5  38.5  17.8  6.5  0.6  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  35.8  35.8  17.9  6.0  1.5  3.0  

中央値の２分の１未満 35  40.0  22.9  25.7  11.4  - - 

③学校では楽しいことがある        

■小学５年生        

中央値以上 171  67.3  24.0  6.4  0.6  1.2  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  68.0  23.8  3.3  0.8  1.6  2.5  

中央値の２分の１未満 40  65.0  22.5  7.5  - - 5.0  

■中学２年生        

中央値以上 169  48.5  40.2  7.1  1.2  1.2  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  44.0  37.3  11.9  3.0  1.5  2.2  

中央値の２分の１未満 35  45.7  31.4  14.3  5.7  - 2.9  

④学校を休みたいと思うことがある       

■小学５年生        

中央値以上 171  15.8  22.8  17.0  25.1  17.5  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  13.9  26.2  13.1  23.8  21.3  1.6  

中央値の２分の１未満 40  7.5  30.0  22.5  17.5  20.0  2.5  

■中学２年生        

中央値以上 169  10.7  34.9  20.1  20.1  12.4  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  16.4  33.6  18.7  18.7  10.4  2.2  

中央値の２分の１未満 35  20.0  31.4  14.3  17.1  17.1  - 

⑤家の事情で学校に行けない日がある       

■小学５年生        

中央値以上 171  0.6  5.8  4.1  25.7  62.0  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  1.6  10.7  9.8  22.1  54.9  0.8  

中央値の２分の１未満 40  5.0  20.0  - 15.0  52.5  7.5  

■中学２年生        

中央値以上 169  1.2  3.6  5.9  17.8  70.4  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  - 3.7  9.7  16.4  67.9  2.2  

中央値の２分の１未満 35  2.9  5.7  11.4  11.4  68.6  - 
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２－11 学校の授業内容の理解度 

問９ あなたは、学校の授業の内容がわかりますか。（〇は１つ） 

 

小学５年生は、「ほとんどわかる」が 47.4％と最も多く、次いで「まあまあわかる」が 46.1％、「あまり

わからない」が 4.1％などとなっています。また、「ほとんどわかる」と「まあまあわかる」を合わせた『わ

かる』は 93.5％、「あまりわからない」と「ほとんどわからない」を合わせた『わからない』は 4.4％とな

っています。 

中学２年生は、「まあまあわかる」が 58.0％と最も多く、次いで「ほとんどわかる」が 26.4％、「あまり

わからない」が 11.9％などとなっています。また、『わかる』は 84.4％、『わからない』は 14.5％となって

います。 

 

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

47.4 

26.4 

46.1 

58.0 

4.1 

11.9 

0.3 

2.6 

2.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどわかる まあまあわかる あまりわからない

ほとんどわからない 無回答
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

ほ
と
ん
ど
わ
か
る 

ま
あ
ま
あ
わ
か
る 

あ
ま
り
わ
か
ら
な
い 

ほ
と
ん
ど
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生       

両親世帯 342  48.8  45.3  4.1  0.3  1.5  

ひとり親世帯 33  36.4  54.5  3.0  - 6.1  

■中学２年生       

両親世帯 323  26.3  59.4  11.8  1.9  0.6  

ひとり親世帯 46  19.6  54.3  15.2  6.5  4.3  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

ほ
と
ん
ど
わ
か
る 

ま
あ
ま
あ
わ
か
る 

あ
ま
り
わ
か
ら
な
い 

ほ
と
ん
ど
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生       

中央値以上 171  51.5  42.1  4.1  0.6  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  45.9  50.0  4.1  - - 

中央値の２分の１未満 40  37.5  52.5  5.0  - 5.0  

■中学２年生       

中央値以上 169  27.8  57.4  12.4  0.6  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  19.4  63.4  13.4  3.0  0.7  

中央値の２分の１未満 35  22.9  62.9  2.9  11.4  - 
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２－12 勉強がわからない時に教わる相手 

問 10 あなたは、勉強がわからない時、誰に教えてもらいますか。（〇はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生は、「親」が 81.9％と最も多く、次いで「友達」が 43.0％、「学校の先生」が 39.1％などとな

っています。 

中学２年生は、「友達」が 70.7％と最も多く、次いで「学校の先生」が 53.0％、「親」が 46.7％などとな

っています。 

（%） （%）

親

兄弟・姉妹

祖父母

友達

学校の先生

塾や習い事などの先生

上記以外の大人

教えてもらえる人はいない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

81.9 

34.7 

18.4 

43.0 

39.1 

15.3 

3.4 

3.1 

0.8 

0 25 50 75 100

46.7 

21.4 

4.2 

70.7 

53.0 

35.4 

1.1 

3.7 

0.8 

0 25 50 75 100
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

親 兄
弟
・
姉
妹 

祖
父
母 

友
達 

学
校
の
先
生 

塾
や
習
い
事
な
ど
の
先
生 

上
記
以
外
の
大
人 

教
え
て
も
ら
え
る
人
は
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生           

両親世帯 342  83.9  36.8  17.0  44.4  39.8  16.1  2.6  2.6  0.3  

ひとり親世帯 33  66.7  12.1  36.4  30.3  33.3  12.1  12.1  3.0  3.0  

■中学２年生           

両親世帯 323  48.0  22.9  3.1  70.3  53.3  37.2  0.6  3.4  0.3  

ひとり親世帯 46  34.8  15.2  13.0  78.3  50.0  28.3  4.3  4.3  4.3  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

親 兄
弟
・
姉
妹 

祖
父
母 

友
達 

学
校
の
先
生 

塾
や
習
い
事
な
ど
の
先
生 

上
記
以
外
の
大
人 

教
え
て
も
ら
え
る
人
は
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生           

中央値以上 171  86.5  32.2  13.5  45.0  42.7  18.1  2.3  2.3  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  79.5  36.9  19.7  43.4  37.7  13.1  3.3  2.5  - 

中央値の２分の１未満 40  72.5  35.0  32.5  45.0  25.0  2.5  2.5  2.5  2.5  

■中学２年生           

中央値以上 169  52.1  21.9  5.3  74.6  55.0  40.8  - 1.2  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  38.8  25.4  3.7  73.1  52.2  30.6  2.2  3.7  0.7  

中央値の２分の１未満 35  37.1  11.4  5.7  62.9  48.6  22.9  2.9  14.3  - 
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２－13 学習塾や家庭教師の利用状況 

問 11 あなたは、学習塾や家庭教師を利用していますか。（〇は１つ） 

 

小学５年生は、「利用したくなく利用していない」が 61.9％と最も多く、次いで「利用したくて利用して

いる」が 20.5％、「利用したくないが利用している」が 9.6％などとなっています。また、「利用したくて

利用している」と「利用したくないが利用している」を合わせた『利用している』は 30.1％、「利用したい

が利用していない」と「利用したくなく利用していない」を合わせた『利用していない』は 69.2％となっ

ています。 

中学２年生は、「利用したくなく利用していない」が 44.3％と最も多く、次いで「利用したくて利用して

いる」が 31.9％、「利用したくないが利用している」が 13.2％などとなっています。また、『利用している』

は 45.1％、『利用していない』は 52.8％となっています。 

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

20.5 

31.9 

7.3 

8.4 

9.6 

13.2 

61.9 

44.3 

0.8 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したくて利用している 利用したいが利用していない

利用したくないが利用している 利用したくなく利用していない

無回答



Ⅱ 小学５年生・中学２年生 調査結果 

 

45 

 

【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

利
用
し
た
く
て
利
用
し
て
い
る 

利
用
し
た
い
が
利
用
し
て
い
な
い 

利
用
し
た
く
な
い
が
利
用
し
て
い
る 

利
用
し
た
く
な
く
利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生       

両親世帯 342  19.9  6.1  9.9  63.2  0.9  

ひとり親世帯 33  33.3  15.2  9.1  42.4  - 

■中学２年生       

両親世帯 323  32.5  8.0  14.6  43.3  1.5  

ひとり親世帯 46  30.4  13.0  4.3  45.7  6.5  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

利
用
し
た
く
て
利
用
し
て
い
る 

利
用
し
た
い
が
利
用
し
て
い
な
い 

利
用
し
た
く
な
い
が
利
用
し
て
い
る 

利
用
し
た
く
な
く
利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生       

中央値以上 171  23.4  3.5  12.3  60.2  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  17.2  6.6  8.2  67.2  0.8  

中央値の２分の１未満 40  12.5  15.0  5.0  65.0  2.5  

■中学２年生       

中央値以上 169  36.1  6.5  15.4  41.4  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  27.6  9.7  11.2  48.5  3.0  

中央値の２分の１未満 35  20.0  22.9  11.4  40.0  5.7  

 



裾野市 子どもの生活実態に関するアンケート調査 調査結果報告書 

46 

 

２－14 将来どの段階まで進学したいと思うか 

問 12 あなたは、できれば将来どの学校まで進学したいと思いますか。（〇は１つ） 

 

小学５年生は、「大学・大学院まで」が 26.7％と最も多く、次いで「専門学校まで」が 12.2％、「高等学

校まで」が 9.8％などとなっています。一方、「まだわからない」は 41.5％となっています。 

中学２年生は、「大学・大学院まで」が 38.8％と最も多く、次いで「高等学校まで」が 9.8％、「専門学

校まで」が 9.5％などとなっています。一方、「まだわからない」は 34.8％となっています。 

【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校
ま
で 

高
等
学
校
ま
で 

高
専
（
高
等
専
門
学
校
）
ま
で 

専
門
学
校
ま
で 

短
期
大
学
ま
で 

大
学
・
大
学
院
ま
で 

そ
の
他 

ま
だ
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生           

両親世帯 342  0.9  8.8  2.3  12.0  3.2  27.2  0.3  43.0  2.3  

ひとり親世帯 33  3.0  18.2  6.1  15.2  - 27.3  - 27.3  3.0  

■中学２年生           

両親世帯 323  - 7.4  2.2  10.2  2.8  40.2  0.3  34.7  2.2  

ひとり親世帯 46  - 23.9  2.2  6.5  - 30.4  - 34.8  2.2  

（%） （%）

中学校まで

高等学校まで

高専（高等専門学校）まで

専門学校まで

短期大学まで

大学・大学院まで

その他

まだわからない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

1.0 

9.8 

2.8 

12.2 

3.4 

26.7 

0.3 

41.5 

2.3 

0 25 50

0.0 

9.8 

2.4 

9.5 

2.4 

38.8 

0.3 

34.8 

2.1 

0 25 50
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校
ま
で 

高
等
学
校
ま
で 

高
専
（
高
等
専
門
学
校
）
ま
で 

専
門
学
校
ま
で 

短
期
大
学
ま
で 

大
学
・
大
学
院
ま
で 

そ
の
他 

ま
だ
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生           

中央値以上 171  - 7.0  2.3  12.3  1.8  32.7  - 41.5  2.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  2.5  9.8  2.5  13.9  4.1  21.3  0.8  42.6  2.5  

中央値の２分の１未満 40  - 17.5  10.0  7.5  5.0  15.0  - 40.0  5.0  

■中学２年生           

中央値以上 169  - 8.9  1.8  7.7  2.4  49.1  0.6  27.8  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  - 8.2  2.2  11.9  3.7  27.6  - 44.8  1.5  

中央値の２分の１未満 35  - 20.0  5.7  8.6  - 42.9  - 17.1  5.7  

【保護者調査問９ 子どもにどの段階までの教育を受けさせたいか別】         単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校
ま
で 

高
等
学
校
ま
で 

高
専
（
高
等
専
門
学
校
）
ま
で 

専
門
学
校
ま
で 

短
期
大
学
ま
で 

大
学
・
大
学
院
ま
で 

そ
の
他 

ま
だ
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生           

中学校まで - - - - - - - - - - 

高等学校まで 30  6.7  30.0  3.3  6.7  6.7  6.7  - 40.0  - 

高専（高等専門学校）まで 1  - - 100.0  - - - - - - 

専門学校まで 21  - 4.8  4.8  47.6  - 4.8  - 33.3  4.8  

短期大学まで 7  - - - - - - - 100.0  - 

大学・大学院まで 216  - 4.6  2.8  10.2  3.2  39.8  0.5  36.6  2.3  

その他 6  - 16.7  - - - 16.7  - 50.0  16.7  

まだわからない 91  2.2  15.4  2.2  12.1  2.2  11.0  - 52.7  2.2  

■中学２年生           

中学校まで - - - - - - - - - - 

高等学校まで 52  - 30.8  3.8  5.8  3.8  13.5  - 36.5  5.8  

高専（高等専門学校）まで 2  - - - 50.0  - - - 50.0  - 

専門学校まで 33  - 15.2  - 42.4  3.0  9.1  - 27.3  3.0  

短期大学まで 3  - 33.3  - 33.3  - 33.3  - - - 

大学・大学院まで 175  - 3.4  1.1  6.3  1.1  60.0  0.6  26.9  0.6  

その他 5  - 20.0  - - - 40.0  - 40.0  - 

まだわからない 88  - 8.0  3.4  5.7  3.4  25.0  - 53.4  1.1  
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２－15 将来どの段階まで進学してほしいと家族が考えていると思うか 

問 13 あなたの家の人は、あなたに将来、どの学校まで進学してほしいと考えていると思いますか。

（○は１つ） 

 

小学５年生は、「大学・大学院まで」が 38.1％と最も多く、次いで「高等学校まで」が 9.3％、「専門学

校まで」が 7.0％などとなっています。一方、「わからない」は 37.8％となっています。 

中学２年生は、「大学・大学院まで」が 37.2％と最も多く、次いで「高等学校まで」が 14.0％、「専門学

校まで」が 6.3％などとなっています。一方、「わからない」は 36.4％となっています。 

【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校
ま
で 

高
等
学
校
ま
で 

高
専
（
高
等
専
門
学
校
）
ま
で 

専
門
学
校
ま
で 

短
期
大
学
ま
で 

大
学
・
大
学
院
ま
で 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生           

両親世帯 342  0.3  9.9  2.3  6.1  1.8  37.4  2.0  39.2  0.9  

ひとり親世帯 33  - 6.1  - 15.2  - 39.4  3.0  30.3  6.1  

■中学２年生           

両親世帯 323  0.3  12.4  0.6  7.1  1.9  39.9  1.5  34.4  1.9  

ひとり親世帯 46  - 23.9  - 2.2  2.2  19.6  2.2  47.8  2.2  

（%） （%）

中学校まで

高等学校まで

高専（高等専門学校）まで

専門学校まで

短期大学まで

大学・大学院まで

その他

わからない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

0.3 

9.3 

2.6 

7.0 

1.6 

38.1 

2.1 

37.8 

1.3 

0 25 50

0.3 

14.0 

0.5 

6.3 

1.8 

37.2 

1.6 

36.4 

1.8 

0 25 50
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校
ま
で 

高
等
学
校
ま
で 

高
専
（
高
等
専
門
学
校
）
ま
で 

専
門
学
校
ま
で 

短
期
大
学
ま
で 

大
学
・
大
学
院
ま
で 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生           

中央値以上 171  - 9.4  2.3  5.8  1.8  42.1  1.8  36.8  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  0.8  9.8  4.1  6.6  2.5  35.2  2.5  36.9  1.6  

中央値の２分の１未満 40  - 7.5  - 7.5  - 32.5  2.5  42.5  7.5  

■中学２年生           

中央値以上 169  - 11.2  1.2  4.7  1.2  47.9  1.2  31.4  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  0.7  15.7  - 9.0  3.0  26.9  1.5  41.8  1.5  

中央値の２分の１未満 35  - 20.0  - 2.9  2.9  31.4  2.9  34.3  5.7  

【保護者調査問９ 子どもにどの段階までの教育を受けさせたいか別】         単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校
ま
で 

高
等
学
校
ま
で 

高
専
（
高
等
専
門
学
校
）
ま
で 

専
門
学
校
ま
で 

短
期
大
学
ま
で 

大
学
・
大
学
院
ま
で 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生           

中学校まで - - - - - - - - - - 

高等学校まで 30  - 36.7  - 3.3  - 20.0  - 40.0  - 

高専（高等専門学校）まで 1  - - 100.0  - - - - - - 

専門学校まで 21  - 4.8  - 38.1  - - - 47.6  9.5  

短期大学まで 7  - - - 14.3  14.3  14.3  - 57.1  - 

大学・大学院まで 216  - 3.7  2.3  4.6  1.9  55.1  1.9  30.1  0.5  

その他 6  - 33.3  - - - - 33.3  33.3  - 

まだわからない 91  1.1  15.4  3.3  6.6  1.1  13.2  2.2  54.9  2.2  

■中学２年生           

中学校まで - - - - - - - - - - 

高等学校まで 52  - 44.2  1.9  5.8  1.9  5.8  1.9  34.6  3.8  

高専（高等専門学校）まで 2  - - - 50.0  - - - 50.0  - 

専門学校まで 33  - 21.2  - 39.4  - 12.1  - 21.2  6.1  

短期大学まで 3  - 66.7  - - - - - 33.3  - 

大学・大学院まで 175  - 1.1  - 2.9  2.3  62.9  0.6  30.3  - 

その他 5  - 20.0  - - - - 20.0  60.0  - 

まだわからない 88  1.1  17.0  1.1  2.3  1.1  21.6  3.4  51.1  1.1  
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３ 食事や暮らしについて 

３－１ 朝食の頻度 

問 14 あなたは、毎日朝食を食べていますか。（〇は１つ） 

 

小学５年生は、「毎日食べる」が 82.6％と最も多く、次いで「たまに食べない日もある」が 13.7％、「食

べない日がよくある」が 1.6％などとなっています。 

中学２年生は、「毎日食べる」が 76.3％と最も多く、次いで「たまに食べない日もある」が 13.5％、「食

べない日がよくある」が 6.1％などとなっています。 

【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

毎
日
食
べ
る 

た
ま
に
食
べ
な
い 

日
も
あ
る 

食
べ
な
い
日
が 

よ
く
あ
る 

い
つ
も
食
べ
な
い 

無
回
答 

■小学５年生       

両親世帯 342  84.5  13.5  0.3  0.6  1.2  

ひとり親世帯 33  63.6  18.2  12.1  3.0  3.0  

■中学２年生       

両親世帯 323  78.3  11.8  5.9  2.2  1.9  

ひとり親世帯 46  60.9  23.9  8.7  4.3  2.2  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

毎
日
食
べ
る 

た
ま
に
食
べ
な
い 

日
も
あ
る 

食
べ
な
い
日
が 

よ
く
あ
る 

い
つ
も
食
べ
な
い 

無
回
答 

■小学５年生       

中央値以上 171  87.7  11.7  - - 0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  82.0  12.3  2.5  1.6  1.6  

中央値の２分の１未満 40  67.5  22.5  5.0  - 5.0  

■中学２年生       

中央値以上 169  77.5  14.2  4.7  3.0  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  76.1  10.4  8.2  3.0  2.2  

中央値の２分の１未満 35  71.4  17.1  5.7  - 5.7  

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

82.6 

76.3 

13.7 

13.5 

1.6 

6.1 

0.8 

2.4 

1.3 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる たまに食べない日もある 食べない日がよくある

いつも食べない 無回答
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３－２ 共食の相手 

問 15 あなたは、普段、食事を誰と一緒に食べますか。②昼食については、休日についてお答えくだ

さい。（○はそれぞれ１つずつ） 

 

小学５年生において、【①朝ごはん】は「家族全員」が 37.6％と最も多く、次いで「大人と一緒」が 27.2％、

「兄弟・姉妹、子どもだけ」が 21.0％などとなっています。 

【②昼ごはん】は「家族全員」が 52.3％と最も多く、次いで「大人と一緒」が 34.5％、「兄弟・姉妹、

子どもだけ」が 8.3％などとなっています。 

【③夕ごはん】は「家族全員」が 73.3％と最も多く、次いで「大人と一緒」が 21.5％、「兄弟・姉妹、

子どもだけ」が 2.8％などとなっています。 

 

 

中学２年生において、【①朝食】は「一人で」が 30.6％と最も多く、次いで「家族全員」が 26.1％、「大

人と一緒」が 20.8％などとなっています。 

【②昼食】は「家族全員」が 44.6％と最も多く、次いで「大人と一緒」が 28.8％、「一人で」が 12.4％

などとなっています。 

【③夕食】は「家族全員」が 67.5％と最も多く、次いで「大人と一緒」が 23.2％、「兄弟・姉妹、子ど

もだけ」が 3.4％などとなっています。 

　　　小学５年生（ｎ＝386）

①朝ごはん

②昼ごはん

③夕ごはん

37.6 

52.3 

73.3 

27.2 

34.5 

21.5 

21.0 

8.3 

2.8 

11.4 

3.1 

1.0 

1.8 

0.3 

0.3 

1.0 

1.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族全員 大人と一緒 兄弟・姉妹、子どもだけ 一人で 食べない 無回答

　　　中学２年生（ｎ＝379） ※0.0％非表示

①朝食

②昼食

③夕食

26.1 

44.6 

67.5 

20.8 

28.8 

23.2 

15.6 

11.1 

3.4 

30.6 

12.4 

3.2 

5.0 

0.3 

1.8 

2.9 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族全員 大人と一緒 兄弟・姉妹、子どもだけ 一人で 食べない 無回答
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

家
族
全
員 

大
人
と
一
緒 

兄
弟
・
姉
妹
、
子
ど
も
だ
け 

一
人
で 

食
べ
な
い 

無
回
答 

①朝食        

■小学５年生        

両親世帯 342  38.6  26.3  21.6  11.1  1.2  1.2  

ひとり親世帯 33  27.3  33.3  18.2  15.2  6.1  - 

■中学２年生        

両親世帯 323  26.3  21.1  16.1  30.3  4.3  1.9  

ひとり親世帯 46  23.9  15.2  13.0  34.8  10.9  2.2  

②昼食        

■小学５年生        

両親世帯 342  54.4  33.6  7.9  2.6  - 1.5  

ひとり親世帯 33  42.4  36.4  12.1  3.0  3.0  3.0  

■中学２年生        

両親世帯 323  45.2  28.8  11.8  10.8  0.3  3.1  

ひとり親世帯 46  39.1  26.1  6.5  26.1  - 2.2  

③夕食        

■小学５年生        

両親世帯 342  73.7  21.3  3.2  0.6  0.3  0.9  

ひとり親世帯 33  69.7  24.2  - 3.0  - 3.0  

■中学２年生        

両親世帯 323  67.5  23.8  3.4  2.5  - 2.8  

ひとり親世帯 46  67.4  17.4  4.3  8.7  - 2.2  
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

家
族
全
員 

大
人
と
一
緒 

兄
弟
・
姉
妹
、
子
ど
も
だ
け 

一
人
で 

食
べ
な
い 

無
回
答 

①朝食        

■小学５年生        

中央値以上 171  39.2  31.6  16.4  11.7  0.6  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  36.9  21.3  26.2  10.7  3.3  1.6  

中央値の２分の１未満 40  40.0  17.5  22.5  17.5  - 2.5  

■中学２年生        

中央値以上 169  32.5  18.3  12.4  31.4  4.7  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  23.1  17.2  20.1  31.3  6.0  2.2  

中央値の２分の１未満 35  20.0  31.4  11.4  25.7  5.7  5.7  

②昼食        

■小学５年生        

中央値以上 171  56.7  35.1  7.0  1.2  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  52.5  32.0  9.0  3.3  - 3.3  

中央値の２分の１未満 40  50.0  32.5  7.5  5.0  2.5  2.5  

■中学２年生        

中央値以上 169  51.5  24.9  11.2  10.7  0.6  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  40.3  30.6  12.7  12.7  - 3.7  

中央値の２分の１未満 35  31.4  34.3  11.4  14.3  - 8.6  

③夕食        

■小学５年生        

中央値以上 171  71.3  24.6  4.1  - - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  73.8  20.5  0.8  2.5  0.8  1.6  

中央値の２分の１未満 40  80.0  12.5  5.0  - - 2.5  

■中学２年生        

中央値以上 169  69.8  22.5  3.0  3.6  - 1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  67.2  23.1  2.2  3.7  - 3.7  

中央値の２分の１未満 35  60.0  22.9  8.6  2.9  - 5.7  
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３－３ 家庭内での所有状況 

問 16 あなたの家には、以下のものがありますか。また、ない場合は、ほしいと思いますか。（○は

それぞれ１つずつ） 

 
※１：兄弟・姉妹と一緒に使っている場合を含む。 

※２：家族と一緒に使っている場合を含む。 

 

小学５年生において、「ある」ものは、多い順に【③ゲーム機】（89.4％）、【⑧２セット以上のサイズの合

った靴】（80.1％）、【⑤自分だけが使える自転車】（79.5％）などとなっています。 

また、「ない（ほしい）」ものは、多い順に【⑥自分だけが使える携帯電話・スマートフォン】（46.4％）、

【⑦友だちと遊びに行くためのおこづかい】（23.8％）、【①子ども部屋】（20.2％）などとなっています。 

一方、「ない（ほしくない）」ものは、多い順に【⑦友だちと遊びに行くためのおこづかい】（18.4％）、

【⑧２セット以上のサイズの合った靴】（11.7％）、【④自分だけが使える勉強机】（10.9％）などとなって

います。 

　　　小学５年生（ｎ＝386）

①子ども部屋（※１）

②インターネットにつながる

　パソコン・タブレット（※２）

③ゲーム機（※２）

④自分だけが使える

　勉強机

⑤自分だけが使える

　自転車

⑥自分だけが使える

　携帯電話・スマートフォン

⑦友だちと遊びに行くための

　おこづかい

⑧２セット以上のサイズの

　合った靴

74.6 

78.2 

89.4 

69.4 

79.5 

42.2 

56.5 

80.1 

20.2 

11.9 

4.9 

18.4 

9.3 

46.4 

23.8 

6.5 

4.1 

8.8 

4.4 

10.9 

9.8 

10.1 

18.4 

11.7 

1.0 

1.0 

1.3 

1.3 

1.3 

1.3 

1.3 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無回答
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※１：兄弟・姉妹と一緒に使っている場合を含む。 

※２：家族と一緒に使っている場合を含む。 

 

中学２年生において、「ある」ものは、多い順に【⑧２足以上のサイズの合った靴】（92.3％）、【③ゲー

ム機】（90.5％）、【④自分専用の勉強机】（87.1％）などとなっています。 

また、「ない（ほしい）」ものは、多い順に【⑦友達と遊びに行くためのおこづかい】（13.2％）、【⑤自分

専用の自転車】（12.7％）、【②インターネットにつながるパソコン・タブレット】【⑥自分専用の携帯電話・

スマートフォン】（ともに 10.6％）などとなっています。 

一方、「ない（ほしくない）」ものは、多い順に【⑤自分専用の自転車（13.5％）】、【②インターネットに

つながるパソコン・タブレット】（10.3％）、【⑦友達と遊びに行くためのおこづかい】（6.3％）などとなっ

ています。 

　　　中学２年生（ｎ＝379）

①子ども部屋（※１）

②インターネットにつながる

　パソコン・タブレット（※２）

③ゲーム機（※２）

④自分専用の勉強机

⑤自分専用の自転車

⑥自分専用の携帯電話・

　スマートフォン

⑦友達と遊びに行くための

　おこづかい

⑧２足以上のサイズの

　合った靴

86.3 

77.6 

90.5 

87.1 

72.3 

84.2 

78.9 

92.3 

5.8 

10.6 

2.4 

6.3 

12.7 

10.6 

13.2 

2.9 

4.7 

10.3 

5.3 

5.0 

13.5 

3.7 

6.3 

2.9 

3.2 

1.6 

1.8 

1.6 

1.6 

1.6 

1.6 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない（ほしい） ない（ほしくない） 無回答
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

あ
る 

な
い 

（
ほ
し
い
） 

な
い 

（
ほ
し
く
な
い
） 

無
回
答 

①子ども部屋（兄弟・姉妹と一緒に使っている場合を含む）    

■小学５年生      

両親世帯 342  76.0  19.0  4.1  0.9  

ひとり親世帯 33  60.6  30.3  6.1  3.0  

■中学２年生      

両親世帯 323  87.3  5.0  4.6  3.1  

ひとり親世帯 46  76.1  13.0  6.5  4.3  

②インターネットにつながるパソコン・タブレット（家族と一緒に使っている場合を含む）  

■小学５年生      

両親世帯 342  79.5  11.1  8.2  1.2  

ひとり親世帯 33  57.6  24.2  18.2  - 

■中学２年生      

両親世帯 323  78.3  9.9  10.2  1.5  

ひとり親世帯 46  71.7  13.0  13.0  2.2  

③ゲーム機（家族と一緒に使っている場合を含む）    

■小学５年生      

両親世帯 342  90.1  4.7  4.1  1.2  

ひとり親世帯 33  81.8  9.1  6.1  3.0  

■中学２年生      

両親世帯 323  91.0  1.9  5.3  1.9  

ひとり親世帯 46  84.8  6.5  6.5  2.2  

④自分専用の勉強机      

■小学５年生      

両親世帯 342  69.9  17.3  12.0  0.9  

ひとり親世帯 33  60.6  30.3  3.0  6.1  

■中学２年生      

両親世帯 323  87.6  6.2  4.6  1.5  

ひとり親世帯 46  80.4  8.7  8.7  2.2  

⑤自分専用の自転車      

■小学５年生      

両親世帯 342  79.5  9.9  9.6  0.9  

ひとり親世帯 33  78.8  6.1  9.1  6.1  

■中学２年生      

両親世帯 323  71.8  12.7  13.9  1.5  

ひとり親世帯 46  69.6  15.2  13.0  2.2  

⑥自分専用の携帯電話・スマートフォン    

■小学５年生      

両親世帯 342  41.2  47.4  10.5  0.9  

ひとり親世帯 33  45.5  39.4  9.1  6.1  

■中学２年生      

両親世帯 323  83.6  10.8  4.0  1.5  

ひとり親世帯 46  87.0  10.9  - 2.2  

⑦友達と遊びに行くためのおこづかい    

■小学５年生      

両親世帯 342  57.0  23.1  19.0  0.9  

ひとり親世帯 33  57.6  21.2  15.2  6.1  

■中学２年生      

両親世帯 323  79.9  12.1  6.5  1.5  

ひとり親世帯 46  71.7  21.7  4.3  2.2  
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（続き） 全
体
（
人
） 

あ
る 

な
い 

（
ほ
し
い
） 

な
い 

（
ほ
し
く
な
い
） 

無
回
答 

⑧２足以上のサイズの合った靴      

■小学５年生      

両親世帯 342  79.5  6.4  12.3  1.8  

ひとり親世帯 33  87.9  3.0  6.1  3.0  

■中学２年生      

両親世帯 323  92.9  2.5  2.8  1.9  

ひとり親世帯 46  89.1  6.5  2.2  2.2  
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

あ
る 

な
い 

（
ほ
し
い
） 

な
い 

（
ほ
し
く
な
い
） 

無
回
答 

①子ども部屋（兄弟・姉妹と一緒に使っている場合を含む）    

■小学５年生      

中央値以上 171  75.4  19.3  5.3  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  73.0  22.1  3.3  1.6  

中央値の２分の１未満 40  62.5  25.0  7.5  5.0  

■中学２年生      

中央値以上 169  91.1  3.6  4.1  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  84.3  8.2  3.0  4.5  

中央値の２分の１未満 35  77.1  11.4  5.7  5.7  

②インターネットにつながるパソコン・タブレット（家族と一緒に使っている場合を含む）  

■小学５年生      

中央値以上 171  84.2  7.0  8.2  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  74.6  16.4  8.2  0.8  

中央値の２分の１未満 40  62.5  20.0  15.0  2.5  

■中学２年生      

中央値以上 169  83.4  8.3  7.7  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  72.4  13.4  12.7  1.5  

中央値の２分の１未満 35  65.7  14.3  14.3  5.7  

③ゲーム機（家族と一緒に使っている場合を含む）    

■小学５年生      

中央値以上 171  93.6  2.9  2.9  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  88.5  5.7  3.3  2.5  

中央値の２分の１未満 40  77.5  12.5  7.5  2.5  

■中学２年生      

中央値以上 169  94.7  1.2  3.6  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  92.5  0.7  5.2  1.5  

中央値の２分の１未満 35  65.7  14.3  11.4  8.6  

④自分専用の勉強机      

■小学５年生      

中央値以上 171  71.9  15.8  12.3  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  65.6  20.5  11.5  2.5  

中央値の２分の１未満 40  55.0  27.5  12.5  5.0  

■中学２年生      

中央値以上 169  89.3  5.3  4.7  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  85.8  7.5  5.2  1.5  

中央値の２分の１未満 35  80.0  8.6  5.7  5.7  

⑤自分専用の自転車      

■小学５年生      

中央値以上 171  82.5  9.4  8.2  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  74.6  10.7  12.3  2.5  

中央値の２分の１未満 40  75.0  12.5  7.5  5.0  

■中学２年生      

中央値以上 169  74.0  12.4  13.0  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  71.6  14.9  11.9  1.5  

中央値の２分の１未満 35  65.7  11.4  17.1  5.7  
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（続き） 全
体
（
人
） 

あ
る 

な
い 

（
ほ
し
い
） 

な
い 

（
ほ
し
く
な
い
） 

無
回
答 

⑥自分専用の携帯電話・スマートフォン    

■小学５年生      

中央値以上 171  43.9  42.7  13.5  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  38.5  54.1  4.9  2.5  

中央値の２分の１未満 40  42.5  47.5  5.0  5.0  

■中学２年生      

中央値以上 169  87.6  7.7  4.1  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  83.6  13.4  1.5  1.5  

中央値の２分の１未満 35  77.1  14.3  2.9  5.7  

⑦友達と遊びに行くためのおこづかい    

■小学５年生      

中央値以上 171  56.1  21.6  22.2  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  60.7  20.5  16.4  2.5  

中央値の２分の１未満 40  47.5  35.0  12.5  5.0  

■中学２年生      

中央値以上 169  85.8  6.5  7.1  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  72.4  21.6  4.5  1.5  

中央値の２分の１未満 35  65.7  20.0  8.6  5.7  

⑧２足以上のサイズの合った靴      

■小学５年生      

中央値以上 171  84.2  4.7  9.9  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  78.7  6.6  12.3  2.5  

中央値の２分の１未満 40  77.5  7.5  12.5  2.5  

■中学２年生      

中央値以上 169  96.4  1.2  1.8  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  90.3  4.5  3.0  2.2  

中央値の２分の１未満 35  80.0  8.6  5.7  5.7  
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３－４ １日あたりのテレビやパソコン等の平均使用時間 

問 17 テレビを見たり、テレビゲームをしたり、パソコン（携帯電話・スマートフォン・タブレット

含む）を使用したりする時間は１日に合計してどれくらいですか。平日と休日に分けてお答え

ください。日によって異なる場合は、おおよその平均時間をお答えください。（○はそれぞれ１

つずつ） 

①平日 

 

②休日 

 

 

 

（%） （%）

５時間以上

４時間以上５時間未満

３時間以上４時間未満

２時間以上３時間未満

１時間以上２時間未満

１時間未満

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

9.8 

9.6 

14.2 

17.9 

25.9 

21.8 

0.8 

0 10 20 30 40

8.2 

13.5 

19.5 

23.2 

24.0 

10.0 

1.6 

0 10 20 30 40

（%） （%）

５時間以上

４時間以上５時間未満

３時間以上４時間未満

２時間以上３時間未満

１時間以上２時間未満

１時間未満

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

29.8 

11.4 

16.6 

17.1 

15.8 

8.3 

1.0 

0 10 20 30 40

34.8 

15.6 

16.4 

18.5 

9.5 

3.7 

1.6 

0 10 20 30 40
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平日は、小学５年生において、「１時間以上２時間未満」が 25.9％と最も多く、次いで「１時間未満」が

21.8％、「２時間以上３時間未満」が 17.9％などとなっています。 

中学２年生においては、「１時間以上２時間未満」が 24.0％と最も多く、次いで「２時間以上３時間未満」

が 23.2％、「３時間以上４時間未満」が 19.5％などとなっています。 

休日は、小学５年生において、「５時間以上」が 29.8％と最も多く、次いで「２時間以上３時間未満」が

17.1％、「３時間以上４時間未満」が 16.6％などとなっています。 

中学２年生においては、「５時間以上」が 34.8％と最も多く、次いで「２時間以上３時間未満」が 18.5％、

「３時間以上４時間未満」が 16.4％などとなっています。 

【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

５
時
間
以
上 

４
時
間
以
上

５
時
間
未
満 

３
時
間
以
上

４
時
間
未
満 

２
時
間
以
上

３
時
間
未
満 

１
時
間
以
上

２
時
間
未
満 

１
時
間
未
満 

無
回
答 

①平日         

■小学５年生         

両親世帯 342  9.4  9.6  14.0  18.4  26.0  21.6  0.9  

ひとり親世帯 33  18.2  6.1  15.2  15.2  24.2  21.2  - 

■中学２年生         

両親世帯 323  6.8  13.0  18.9  23.8  25.1  10.8  1.5  

ひとり親世帯 46  15.2  15.2  23.9  19.6  17.4  6.5  2.2  

②休日         

■小学５年生         

両親世帯 342  29.5  11.7  14.9  18.4  15.8  8.5  1.2  

ひとり親世帯 33  36.4  6.1  27.3  6.1  18.2  6.1  - 

■中学２年生         

両親世帯 323  32.2  15.5  17.3  19.5  9.9  4.0  1.5  

ひとり親世帯 46  52.2  13.0  10.9  10.9  8.7  2.2  2.2  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

５
時
間
以
上 

４
時
間
以
上

５
時
間
未
満 

３
時
間
以
上

４
時
間
未
満 

２
時
間
以
上

３
時
間
未
満 

１
時
間
以
上

２
時
間
未
満 

１
時
間
未
満 

無
回
答 

①平日         

■小学５年生         

中央値以上 171  6.4  10.5  13.5  17.0  28.1  24.0  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  13.9  8.2  16.4  17.2  23.0  20.5  0.8  

中央値の２分の１未満 40  22.5  15.0  7.5  10.0  22.5  20.0  2.5  

■中学２年生         

中央値以上 169  5.3  10.1  17.8  25.4  25.4  15.4  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  9.0  21.6  20.9  22.4  19.4  5.2  1.5  

中央値の２分の１未満 35  17.1  5.7  8.6  22.9  31.4  8.6  5.7  

②休日         

■小学５年生         

中央値以上 171  29.8  9.9  15.8  18.1  18.1  7.6  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  33.6  12.3  12.3  14.8  17.2  9.0  0.8  

中央値の２分の１未満 40  37.5  10.0  17.5  10.0  12.5  7.5  5.0  

■中学２年生         

中央値以上 169  26.6  12.4  18.3  23.1  14.8  4.1  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  47.8  18.7  11.2  12.7  5.2  3.0  1.5  

中央値の２分の１未満 35  37.1  11.4  17.1  22.9  2.9  2.9  5.7  
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３－５ 自分自身に対する考え 

問 18 以下の質問について、あなた自身にどれくらいあてはまるか教えてください。他人からどう見

られているのかではなく、あなたが、あなた自身をどのように思っているかを、ありのままに

答えてください。（○はそれぞれ１つずつ） 

①何事もがんばれば、むくわれる 

 

 

小学５年生は、「まあそう思う」が 43.0％と最も多く、次いで「とてもそう思う」が 34.5％、「どちらと

もいえない」が 13.5％などとなっています。また、「とてもそう思う」と「まあそう思う」を合わせた『そ

う思う』は 77.5％、「あまりそう思わない」と「まったくそう思わない」を合わせた『そう思わない』は

8.0％となっています。 

中学２年生は、「まあそう思う」が 41.7％と最も多く、次いで「とてもそう思う」が 25.1％、「どちらと

もいえない」が 17.7％などとなっています。また、『そう思う』は 66.8％、『そう思わない』は 14.2％とな

っています。 

 

②孤独と感じることがある 

 

 

小学５年生は、「まったくそう思わない」が 36.0％と最も多く、次いで「あまりそう思わない」が 23.1％、

「どちらともいえない」が 16.3％などとなっています。また、『そう思う』は 23.8％、『そう思わない』は

59.1％となっています。 

中学２年生は、「あまりそう思わない」が 28.5％と最も多く、次いで「まあそう思う」が 22.4％、「どち

らともいえない」が 19.8％などとなっています。また、『そう思う』は 30.9％、『そう思わない』は 47.8％

となっています。 

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

34.5 

25.1 

43.0 

41.7 

13.5 

17.7 

5.4 

11.6 

2.6 

2.6 

1.0 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う まあそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

8.8 

8.4 

15.0 

22.4 

16.3 

19.8 

23.1 

28.5 

36.0 

19.3 

0.8 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う まあそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答
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③自分は価値のある人間だ 

 

 

小学５年生は、「どちらともいえない」が 31.6％と最も多く、次いで「まあそう思う」が 27.7％、「とて

もそう思う」が 22.5％などとなっています。また、『そう思う』は 50.3％、『そう思わない』は 17.1％とな

っています。 

中学２年生は、「どちらともいえない」が 35.9％と最も多く、次いで「まあそう思う」が 28.2％、「とて

もそう思う」が 14.8％などとなっています。また、『そう思う』は 43.0％、『そう思わない』は 20.3％とな

っています。 

 

④自分は家族に大事にされている 

 

 

小学５年生は、「とてもそう思う」が 66.1％と最も多く、次いで「まあそう思う」が 26.4％、「どちらと

もいえない」が 4.1％などとなっています。また、『そう思う』は 92.5％、『そう思わない』は 3.4％となっ

ています。 

中学２年生は、「とてもそう思う」が 53.3％と最も多く、次いで「まあそう思う」が 33.0％、「どちらと

もいえない」が 10.0％などとなっています。また、『そう思う』は 86.3％、『そう思わない』は 3.2％とな

っています。 

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

22.5 

14.8 

27.7 

28.2 

31.6 

35.9 

9.6 

14.2 

7.5 

6.1 

1.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う まあそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答

※0.0％非表示

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

66.1 

53.3 

26.4 

33.0 

4.1 

10.0 

2.1 

2.6 

1.3 

0.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う まあそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答
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⑤自分は友達に好かれている 

 

 

小学５年生は、「まあそう思う」が 45.3％と最も多く、次いで「とてもそう思う」が 26.2％、「どちらと

もいえない」が 19.4％などとなっています。また、『そう思う』は 71.5％、『そう思わない』は 8.8％とな

っています。 

中学２年生は、「まあそう思う」が 40.4％と最も多く、次いで「どちらともいえない」が 27.7％、「とて

もそう思う」が 23.2％などとなっています。また、『そう思う』は 63.6％、『そう思わない』は 8.2％とな

っています。 

 

⑥自分は不安や悩みをかかえている 

 

 

小学５年生は、「まったくそう思わない」が 36.8％と最も多く、次いで「あまりそう思わない」が 21.0％、

「まあそう思う」が 17.6％などとなっています。また、『そう思う』は 26.7％、『そう思わない』は 57.8％

となっています。 

中学２年生は、「まあそう思う」「まったくそう思わない」がともに 22.2％と最も多く、次いで「あまり

そう思わない」が 21.9％などとなっています。また、『そう思う』は 34.3％、『そう思わない』は 44.1％と

なっています。 

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

26.2 

23.2 

45.3 

40.4 

19.4 

27.7 

6.2 

5.8 

2.6 

2.4 

0.3 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う まあそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

9.1 

12.1 

17.6 

22.2 

15.0 

20.8 

21.0 

21.9 

36.8 

22.2 

0.5 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う まあそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答
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⑦自分のことが好きだ 

 

 

小学５年生は、「とてもそう思う」が 28.0％と最も多く、次いで「まあそう思う」が 26.4％、「どちらと

もいえない」が 25.9％などとなっています。また、『そう思う』は 54.4％、『そう思わない』は 19.4％とな

っています。 

中学２年生は、「どちらともいえない」が 28.5％と最も多く、次いで「まあそう思う」が 26.4％、「とて

もそう思う」が 20.8％などとなっています。また、『そう思う』は 47.2％、『そう思わない』は 23.7％とな

っています。 

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

28.0 

20.8 

26.4 

26.4 

25.9 

28.5 

8.3 

13.5 

11.1 

10.3 

0.3 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う まあそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答



裾野市 子どもの生活実態に関するアンケート調査 調査結果報告書 

66 

 

【性別】                                     単位：％ 

 全
体
（
人
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り 

そ
う
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

①何事もがんばれば、むくわれる        

■小学５年生        

男 169  35.5  44.4  11.2  5.9  1.2  1.8  

女 209  33.0  41.6  15.8  5.3  3.8  0.5  

■中学２年生        

男 191  25.7  47.1  13.6  9.9  3.1  0.5  

女 178  24.7  37.1  22.5  12.4  1.7  1.7  

②孤独と感じることがある        

■小学５年生        

男 169  7.1  15.4  14.8  22.5  39.1  1.2  

女 209  10.5  14.8  18.2  23.4  32.5  0.5  

■中学２年生        

男 191  5.2  14.7  21.5  35.1  22.5  1.0  

女 178  11.8  29.2  18.0  23.0  15.7  2.2  

③自分は価値のある人間だ        

■小学５年生        

男 169  26.0  28.4  27.2  11.2  6.5  0.6  

女 209  19.1  27.8  34.4  8.6  8.6  1.4  

■中学２年生        

男 191  19.9  30.9  31.4  11.0  6.3  0.5  

女 178  9.6  26.4  41.6  16.3  5.1  1.1  

④自分は家族に大事にされている        

■小学５年生        

男 169  66.9  28.4  3.0  1.2  0.6  - 

女 209  64.6  25.4  5.3  2.9  1.9  - 

■中学２年生        

男 191  55.0  33.5  8.4  2.1  0.5  0.5  

女 178  52.2  32.6  11.2  2.8  0.6  0.6  

⑤自分は友達に好かれている        

■小学５年生        

男 169  26.6  46.2  18.9  5.3  2.4  0.6  

女 209  25.4  44.5  20.1  7.2  2.9  - 

■中学２年生        

男 191  26.2  42.4  24.1  4.2  2.6  0.5  

女 178  20.2  39.9  30.3  6.7  2.2  0.6  

⑥自分は不安や悩みをかかえている       

■小学５年生        

男 169  7.7  17.2  11.8  20.1  42.6  0.6  

女 209  10.5  18.2  18.2  22.0  30.6  0.5  

■中学２年生        

男 191  7.3  18.3  20.4  24.1  29.3  0.5  

女 178  16.9  25.8  21.9  19.7  14.6  1.1  

⑦自分のことが好きだ        

■小学５年生        

男 169  35.5  23.7  26.0  7.7  7.1  - 

女 209  22.0  28.7  24.9  9.1  14.8  0.5  

■中学２年生        

男 191  25.7  30.9  23.0  11.0  8.9  0.5  

女 178  16.3  22.5  34.3  15.7  10.7  0.6  
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り 

そ
う
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

①何事もがんばれば、むくわれる        

■小学５年生        

両親世帯 342  35.4  43.3  12.9  5.3  2.6  0.6  

ひとり親世帯 33  27.3  36.4  21.2  9.1  3.0  3.0  

■中学２年生        

両親世帯 323  24.1  43.7  18.0  11.1  1.9  1.2  

ひとり親世帯 46  32.6  30.4  17.4  10.9  6.5  2.2  

②孤独と感じることがある        

■小学５年生        

両親世帯 342  8.8  12.9  16.7  23.7  37.4  0.6  

ひとり親世帯 33  9.1  33.3  15.2  18.2  24.2  - 

■中学２年生        

両親世帯 323  8.7  21.7  19.8  29.7  18.6  1.5  

ひとり親世帯 46  8.7  30.4  15.2  23.9  19.6  2.2  

③自分は価値のある人間だ        

■小学５年生        

両親世帯 342  22.5  28.4  31.9  8.5  7.6  1.2  

ひとり親世帯 33  21.2  24.2  24.2  21.2  9.1  - 

■中学２年生        

両親世帯 323  14.6  30.0  34.7  14.6  5.3  0.9  

ひとり親世帯 46  15.2  17.4  45.7  13.0  8.7  - 

④自分は家族に大事にされている        

■小学５年生        

両親世帯 342  66.1  26.6  3.5  2.3  1.5  - 

ひとり親世帯 33  69.7  24.2  6.1  - - - 

■中学２年生        

両親世帯 323  53.6  33.1  9.0  3.1  0.6  0.6  

ひとり親世帯 46  54.3  30.4  15.2  - - - 

⑤自分は友達に好かれている        

■小学５年生        

両親世帯 342  27.2  46.5  18.1  5.3  2.6  0.3  

ひとり親世帯 33  18.2  36.4  30.3  15.2  - - 

■中学２年生        

両親世帯 323  23.5  40.2  28.2  5.3  2.2  0.6  

ひとり親世帯 46  19.6  43.5  23.9  10.9  2.2  - 

⑥自分は不安や悩みをかかえている       

■小学５年生        

両親世帯 342  7.6  17.3  15.8  20.5  38.3  0.6  

ひとり親世帯 33  12.1  21.2  12.1  27.3  27.3  - 

■中学２年生        

両親世帯 323  12.1  21.7  21.4  22.0  22.0  0.9  

ひとり親世帯 46  15.2  26.1  17.4  19.6  21.7  - 

⑦自分のことが好きだ        

■小学５年生        

両親世帯 342  28.7  28.7  25.4  7.3  9.9  - 

ひとり親世帯 33  18.2  9.1  33.3  15.2  21.2  3.0  

■中学２年生        

両親世帯 323  20.1  27.6  28.8  13.0  9.9  0.6  

ひとり親世帯 46  23.9  21.7  23.9  17.4  13.0  - 
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り 

そ
う
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

①何事もがんばれば、むくわれる        

■小学５年生        

中央値以上 171  38.0  42.1  9.9  6.4  2.3  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  27.0  49.2  15.6  4.1  2.5  1.6  

中央値の２分の１未満 40  30.0  35.0  22.5  5.0  7.5  - 

■中学２年生        

中央値以上 169  23.1  43.8  17.8  11.8  2.4  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  21.6  44.8  18.7  9.7  3.7  1.5  

中央値の２分の１未満 35  48.6  22.9  11.4  14.3  2.9  - 

②孤独と感じることがある        

■小学５年生        

中央値以上 171  9.4  14.0  18.1  23.4  34.5  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  8.2  16.4  13.9  22.1  38.5  0.8  

中央値の２分の１未満 40  10.0  17.5  12.5  27.5  32.5  - 

■中学２年生        

中央値以上 169  6.5  22.5  20.7  31.4  17.8  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  11.9  22.4  19.4  29.9  14.9  1.5  

中央値の２分の１未満 35  8.6  22.9  14.3  20.0  31.4  2.9  

③自分は価値のある人間だ        

■小学５年生        

中央値以上 171  22.2  28.1  32.2  9.4  6.4  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  21.3  26.2  33.6  9.8  8.2  0.8  

中央値の２分の１未満 40  25.0  32.5  22.5  15.0  5.0  - 

■中学２年生        

中央値以上 169  16.6  29.0  36.1  12.4  4.1  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  11.2  26.1  41.0  15.7  6.0  - 

中央値の２分の１未満 35  17.1  28.6  34.3  14.3  5.7  - 

④自分は家族に大事にされている        

■小学５年生        

中央値以上 171  67.8  26.9  1.2  2.3  1.8  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  63.1  27.9  5.7  2.5  0.8  - 

中央値の２分の１未満 40  70.0  20.0  5.0  2.5  2.5  - 

■中学２年生        

中央値以上 169  54.4  31.4  10.1  3.0  - 1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  50.7  35.8  11.2  1.5  0.7  - 

中央値の２分の１未満 35  57.1  25.7  8.6  5.7  2.9  - 

⑤自分は友達に好かれている        

■小学５年生        

中央値以上 171  23.4  48.0  18.1  6.4  3.5  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  29.5  41.8  21.3  4.9  2.5  - 

中央値の２分の１未満 40  25.0  47.5  15.0  12.5  - - 

■中学２年生        

中央値以上 169  21.9  42.6  29.6  3.6  1.2  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  26.1  35.8  27.6  7.5  3.0  - 

中央値の２分の１未満 35  17.1  48.6  17.1  14.3  2.9  - 
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（続き） 全
体
（
人
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り 

そ
う
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

⑥自分は不安や悩みをかかえている       

■小学５年生        

中央値以上 171  7.6  15.8  17.0  21.6  38.0  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  7.4  18.0  13.1  22.1  38.5  0.8  

中央値の２分の１未満 40  10.0  17.5  20.0  27.5  25.0  - 

■中学２年生        

中央値以上 169  11.2  22.5  21.9  21.3  21.3  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  13.4  24.6  21.6  18.7  21.6  - 

中央値の２分の１未満 35  5.7  31.4  20.0  20.0  22.9  - 

⑦自分のことが好きだ        

■小学５年生        

中央値以上 171  28.7  27.5  25.1  8.8  9.9  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  27.9  28.7  25.4  6.6  10.7  0.8  

中央値の２分の１未満 40  20.0  17.5  35.0  12.5  15.0  - 

■中学２年生        

中央値以上 169  21.3  29.0  32.0  8.3  8.3  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  18.7  25.4  27.6  16.4  11.9  - 

中央値の２分の１未満 35  25.7  20.0  20.0  22.9  11.4  - 



裾野市 子どもの生活実態に関するアンケート調査 調査結果報告書 

70 

 

【問 19 友達との関係別】                            単位：％ 

 全
体
（
人
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り 

そ
う
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

①何事もがんばれば、むくわれる        

■小学５年生        

うまくいっている 229  41.5  40.2  11.4  3.9  2.2  0.9  

まあうまくいっている 125  21.6  48.0  18.4  8.8  1.6  1.6  

あまりうまくいっていない 15  26.7  33.3  13.3  6.7  20.0  - 

うまくいっていない 4  50.0  25.0  25.0  - - - 

友達はいない 1  - 100.0  - - - - 

■中学２年生        

うまくいっている 159  33.3  44.0  14.5  3.8  1.9  2.5  

まあうまくいっている 184  20.1  40.2  20.1  17.4  2.2  - 

あまりうまくいっていない 20  5.0  35.0  25.0  20.0  15.0  - 

うまくいっていない 1  100.0  - - - - - 

友達はいない 2  - - 50.0  50.0  - - 

②孤独と感じることがある        

■小学５年生        

うまくいっている 229  7.4  9.2  11.4  23.6  47.6  0.9  

まあうまくいっている 125  6.4  24.0  25.6  23.2  20.0  0.8  

あまりうまくいっていない 15  33.3  26.7  26.7  6.7  6.7  - 

うまくいっていない 4  75.0  - - 25.0  - - 

友達はいない 1  - - - - 100.0  - 

■中学２年生        

うまくいっている 159  3.8  13.2  14.5  31.4  34.6  2.5  

まあうまくいっている 184  10.3  26.6  25.5  29.3  7.6  0.5  

あまりうまくいっていない 20  25.0  55.0  15.0  5.0  - - 

うまくいっていない 1  100.0  - - - - - 

友達はいない 2  - - 50.0  - 50.0  - 

③自分は価値のある人間だ        

■小学５年生        

うまくいっている 229  29.7  28.8  26.2  7.9  6.6  0.9  

まあうまくいっている 125  12.0  26.4  42.4  10.4  7.2  1.6  

あまりうまくいっていない 15  13.3  20.0  20.0  26.7  20.0  - 

うまくいっていない 4  - - 75.0  25.0  - - 

友達はいない 1  - - - - 100.0  - 

■中学２年生        

うまくいっている 159  25.8  35.8  27.7  8.8  0.6  1.3  

まあうまくいっている 184  6.5  26.1  41.8  15.8  9.8  - 

あまりうまくいっていない 20  5.0  5.0  30.0  45.0  15.0  - 

うまくいっていない 1  - - 100.0  - - - 

友達はいない 2  - - - 50.0  50.0  - 
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（続き） 全
体
（
人
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り 

そ
う
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

④自分は家族に大事にされている        

■小学５年生        

うまくいっている 229  75.1  19.7  1.7  1.7  1.7  - 

まあうまくいっている 125  52.8  39.2  7.2  0.8  - - 

あまりうまくいっていない 15  53.3  13.3  20.0  6.7  6.7  - 

うまくいっていない 4  25.0  50.0  - 25.0  - - 

友達はいない 1  100.0  - - - - - 

■中学２年生        

うまくいっている 159  72.3  20.1  4.4  1.9  0.6  0.6  

まあうまくいっている 184  42.9  41.8  13.0  2.2  - - 

あまりうまくいっていない 20  30.0  35.0  20.0  10.0  5.0  - 

うまくいっていない 1  - - 100.0  - - - 

友達はいない 2  50.0  - 50.0  - - - 

⑤自分は友達に好かれている        

■小学５年生        

うまくいっている 229  37.1  48.0  11.4  1.7  1.3  0.4  

まあうまくいっている 125  10.4  46.4  30.4  9.6  3.2  - 

あまりうまくいっていない 15  - 13.3  46.7  26.7  13.3  - 

うまくいっていない 4  - - 25.0  75.0  - - 

友達はいない 1  - - - - 100.0  - 

■中学２年生        

うまくいっている 159  47.2  37.7  13.8  - 0.6  0.6  

まあうまくいっている 184  6.0  45.1  39.1  8.2  1.6  - 

あまりうまくいっていない 20  - 10.0  35.0  35.0  20.0  - 

うまくいっていない 1  - 100.0  - - - - 

友達はいない 2  - - 50.0  - 50.0  - 

⑥自分は不安や悩みをかかえている       

■小学５年生        

うまくいっている 229  4.4  14.8  11.4  21.4  48.0  - 

まあうまくいっている 125  11.2  21.6  21.6  23.2  22.4  - 

あまりうまくいっていない 15  46.7  20.0  20.0  - 6.7  6.7  

うまくいっていない 4  50.0  50.0  - - - - 

友達はいない 1  - - - - 100.0  - 

■中学２年生        

うまくいっている 159  7.5  14.5  13.8  23.3  39.6  1.3  

まあうまくいっている 184  14.1  27.2  27.2  24.5  7.1  - 

あまりうまくいっていない 20  30.0  40.0  25.0  - 5.0  - 

うまくいっていない 1  100.0  - - - - - 

友達はいない 2  - - 50.0  - 50.0  - 

⑦自分のことが好きだ        

■小学５年生        

うまくいっている 229  38.0  29.3  20.1  4.4  8.3  - 

まあうまくいっている 125  12.8  24.0  37.6  12.8  12.0  0.8  

あまりうまくいっていない 15  20.0  6.7  20.0  20.0  33.3  - 

うまくいっていない 4  - - - 25.0  75.0  - 

友達はいない 1  - - 100.0  - - - 

■中学２年生        

うまくいっている 159  37.7  30.2  19.5  7.5  4.4  0.6  

まあうまくいっている 184  9.8  24.5  35.9  15.8  14.1  - 

あまりうまくいっていない 20  - 10.0  30.0  40.0  20.0  - 

うまくいっていない 1  - 100.0  - - - - 

友達はいない 2  - - - 50.0  50.0  - 
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【保護者調査問６ 子どもの登校の様子別】                     単位：％ 

 全
体
（
人
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り 

そ
う
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

①何事もがんばれば、むくわれる        

■小学５年生        

ほとんど休まず登校している 334  35.9  42.8  13.8  4.5  2.1  0.9  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 27  22.2  37.0  11.1  18.5  7.4  3.7  

ときどき休むことがある 13  30.8  46.2  15.4  7.7  - - 

よく休むことがある 2  - 100.0  - - - - 

その他 1  - - - - 100.0  - 

■中学２年生        

ほとんど休まず登校している 305  25.6  43.0  17.0  11.1  2.0  1.3  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 37  24.3  40.5  13.5  10.8  8.1  2.7  

ときどき休むことがある 17  17.6  41.2  17.6  17.6  5.9  - 

よく休むことがある 9  22.2  22.2  55.6  - - - 

その他 3  33.3  33.3  33.3  - - - 

②孤独と感じることがある        

■小学５年生        

ほとんど休まず登校している 334  8.1  13.2  16.8  24.6  36.8  0.6  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 27  18.5  14.8  14.8  18.5  33.3  - 

ときどき休むことがある 13  7.7  53.8  7.7  - 30.8  - 

よく休むことがある 2  - 50.0  - - 50.0  - 

その他 1  - - 100.0  - - - 

■中学２年生        

ほとんど休まず登校している 305  7.5  20.3  18.4  30.5  21.3  2.0  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 37  16.2  37.8  27.0  10.8  8.1  - 

ときどき休むことがある 17  5.9  35.3  17.6  35.3  5.9  - 

よく休むことがある 9  22.2  11.1  33.3  22.2  11.1  - 

その他 3  - 33.3  - 66.7  - - 

③自分は価値のある人間だ        

■小学５年生        

ほとんど休まず登校している 334  24.0  28.1  30.5  8.7  7.5  1.2  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 27  3.7  22.2  44.4  14.8  14.8  - 

ときどき休むことがある 13  23.1  38.5  23.1  15.4  - - 

よく休むことがある 2  - 50.0  50.0  - - - 

その他 1  - - - 100.0  - - 

■中学２年生        

ほとんど休まず登校している 305  15.4  32.1  32.1  13.4  5.9  1.0  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 37  13.5  13.5  54.1  16.2  2.7  - 

ときどき休むことがある 17  5.9  11.8  52.9  23.5  5.9  - 

よく休むことがある 9  - - 66.7  22.2  11.1  - 

その他 3  33.3  33.3  33.3  - - - 
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（続き） 全
体
（
人
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り 

そ
う
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

④自分は家族に大事にされている        

■小学５年生        

ほとんど休まず登校している 334  67.4  26.3  3.0  2.1  1.2  - 

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 27  63.0  25.9  7.4  - 3.7  - 

ときどき休むことがある 13  53.8  30.8  7.7  7.7  - - 

よく休むことがある 2  50.0  50.0  - - - - 

その他 1  - - 100.0  - - - 

■中学２年生        

ほとんど休まず登校している 305  54.1  33.1  9.2  2.3  0.7  0.7  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 37  51.4  29.7  10.8  8.1  - - 

ときどき休むことがある 17  52.9  35.3  11.8  - - - 

よく休むことがある 9  33.3  44.4  22.2  - - - 

その他 3  100.0  - - - - - 

⑤自分は友達に好かれている        

■小学５年生        

ほとんど休まず登校している 334  26.6  45.8  19.8  5.4  2.1  0.3  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 27  22.2  44.4  11.1  14.8  7.4  - 

ときどき休むことがある 13  30.8  38.5  15.4  15.4  - - 

よく休むことがある 2  - 100.0  - - - - 

その他 1  - - 100.0  - - - 

■中学２年生        

ほとんど休まず登校している 305  24.6  41.6  25.9  5.2  2.0  0.7  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 37  13.5  32.4  37.8  10.8  5.4  - 

ときどき休むことがある 17  17.6  35.3  35.3  11.8  - - 

よく休むことがある 9  - 55.6  44.4  - - - 

その他 3  66.7  33.3  - - - - 

⑥自分は不安や悩みをかかえている        

■小学５年生        

ほとんど休まず登校している 334  6.6  16.5  14.4  22.2  39.8  0.6  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 27  18.5  25.9  25.9  11.1  18.5  - 

ときどき休むことがある 13  23.1  38.5  7.7  15.4  15.4  - 

よく休むことがある 2  - 50.0  50.0  - - - 

その他 1  - - 100.0  - - - 

■中学２年生        

ほとんど休まず登校している 305  12.5  20.3  20.3  22.3  23.6  1.0  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 37  10.8  35.1  27.0  18.9  8.1  - 

ときどき休むことがある 17  11.8  41.2  5.9  17.6  23.5  - 

よく休むことがある 9  22.2  - 44.4  11.1  22.2  - 

その他 3  - 66.7  - 33.3  - - 

⑦自分のことが好きだ        

■小学５年生        

ほとんど休まず登校している 334  28.4  26.3  27.2  7.8  9.9  0.3  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 27  18.5  29.6  18.5  7.4  25.9  - 

ときどき休むことがある 13  30.8  38.5  7.7  7.7  15.4  - 

よく休むことがある 2  - 50.0  50.0  - - - 

その他 1  - - - 100.0  - - 

■中学２年生        

ほとんど休まず登校している 305  22.6  26.9  26.6  13.1  10.2  0.7  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 37  13.5  24.3  43.2  8.1  10.8  - 

ときどき休むことがある 17  11.8  35.3  17.6  23.5  11.8  - 

よく休むことがある 9  - 11.1  44.4  33.3  11.1  - 

その他 3  33.3  33.3  33.3  - - - 
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３－６ 友達との関係 

問 19 あなたの、友達との関係について教えてください。（〇は１つ） 

 

小学５年生は、「うまくいっている」が 59.3％と最も多く、次いで「まあうまくいっている」が 32.4％、

「あまりうまくいっていない」が 3.9％などとなっています。また、「うまくいっている」と「まあうまく

いっている」を合わせた『うまくいっている』は 91.7％、「あまりうまくいっていない」と「うまくいって

いない」を合わせた『うまくいっていない』は 4.9％となっています。 

中学２年生は、「まあうまくいっている」が 48.5％と最も多く、次いで「うまくいっている」が 42.0％、

「あまりうまくいっていない」が 5.3％などとなっています。また、『そう思う』は 90.5％、『そう思わな

い』は 5.5％となっています。 

【性別】                                     単位：％ 

 全
体
（
人
） 

う
ま
く 

い
っ
て
い
る 

ま
あ
う
ま
く 

い
っ
て
い
る 

あ
ま
り
う
ま
く 

い
っ
て
い
な
い 

う
ま
く 

い
っ
て
い
な
い 

友
達
は
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生        

男 169  61.5  31.4  1.8  0.6  0.6  4.1  

女 209  57.4  33.0  5.7  1.4  - 2.4  

■中学２年生        

男 191  45.0  47.6  2.6  0.5  0.5  3.7  

女 178  39.3  50.6  6.7  - 0.6  2.8  

【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

う
ま
く 

い
っ
て
い
る 

ま
あ
う
ま
く 

い
っ
て
い
る 

あ
ま
り
う
ま
く 

い
っ
て
い
な
い 

う
ま
く 

い
っ
て
い
な
い 

友
達
は
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生        

両親世帯 342  61.1  31.6  3.5  0.9  0.3  2.6  

ひとり親世帯 33  48.5  36.4  3.0  3.0  - 9.1  

■中学２年生        

両親世帯 323  43.0  48.9  4.3  - 0.3  3.4  

ひとり親世帯 46  37.0  47.8  10.9  2.2  - 2.2  

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

59.3 

42.0 

32.4 

48.5 

3.9 

5.3 

1.0 

0.3 

0.3 

0.5 

3.1 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

うまくいっている まあうまくいっている あまりうまくいっていない

うまくいっていない 友達はいない 無回答
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

う
ま
く 

い
っ
て
い
る 

ま
あ
う
ま
く 

い
っ
て
い
る 

あ
ま
り
う
ま
く 

い
っ
て
い
な
い 

う
ま
く 

い
っ
て
い
な
い 

友
達
は
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生        

中央値以上 171  59.6  35.1  2.9  0.6  0.6  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  57.4  32.0  4.9  0.8  - 4.9  

中央値の２分の１未満 40  60.0  30.0  5.0  2.5  - 2.5  

■中学２年生        

中央値以上 169  42.0  50.9  4.1  - - 3.0  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  41.8  47.0  5.2  0.7  0.7  4.5  

中央値の２分の１未満 35  42.9  48.6  8.6  - - - 

【保護者調査問６ 子どもの登校の様子別】                     単位：％ 

 全
体
（
人
） 

う
ま
く 

い
っ
て
い
る 

ま
あ
う
ま
く 

い
っ
て
い
る 

あ
ま
り
う
ま
く 

い
っ
て
い
な
い 

う
ま
く 

い
っ
て
い
な
い 

友
達
は
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生        

ほとんど休まず登校している 334  62.9  30.8  3.0  0.6  0.3  2.4  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 27  37.0  44.4  3.7  7.4  - 7.4  

ときどき休むことがある 13  38.5  46.2  7.7  - - 7.7  

よく休むことがある 2  50.0  - - - - 50.0  

その他 1  - - 100.0  - - - 

■中学２年生        

ほとんど休まず登校している 305  44.6  49.2  3.0  - 0.3  3.0  

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある 37  32.4  48.6  16.2  - - 2.7  

ときどき休むことがある 17  23.5  47.1  23.5  - - 5.9  

よく休むことがある 9  33.3  44.4  - 11.1  - 11.1  

その他 3  66.7  33.3  - - - - 
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３－７ 自身が誰かから嫌なことをされた時期 

問20 あなたは、誰かから以下のようなことをされたことがありますか。（○はあてはまるものすべて） 

①仲間はずれや無視をされた 

 
※１：小学５年生調査では「小学５年生の時」（以下同じ） 

※２：中学２年生調査のみ（以下同じ） 

 

小学５年生は、「小学３～４年生の時」が 16.6％と最も多く、次いで「小学５年生の時」が 6.7％、「小

学１～２年生の時」が 5.4％となっています。一方、「まったくない」は 74.6％となっています。 

中学２年生は、「中学１～２年生の時」が 9.0％と最も多く、次いで「小学５～６年生の時」が 8.4％、

「小学３～４年生の時」が 6.9％などとなっています。一方、「まったくない」は 77.0％となっています。 

 

（%） （%）

小学１～２年生の時

小学３～４年生の時

小学５～６年生の時※１

中学１～２年生の時※２

まったくない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

5.4 

16.6 

6.7 

74.6 

1.6 

0 25 50 75 100

4.5 

6.9 

8.4 

9.0 

77.0 

1.1 

0 25 50 75 100
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②殴られたり、蹴られたりした 

 

 

小学５年生は、「小学３～４年生の時」が 11.9％と最も多く、次いで「小学５年生の時」が 7.3％、「小

学１～２年生の時」が 6.7％となっています。一方、「まったくない」は 80.3％となっています。 

中学２年生は、「中学１～２年生の時」が 5.0％と最も多く、次いで「小学５～６年生の時」が 4.7％、

「小学３～４年生の時」が 4.2％などとなっています。一方、「まったくない」は 86.3％となっています。 

 

③直接、悪口や嫌なことを言われた 

 

 

小学５年生は、「小学３～４年生の時」が 22.8％と最も多く、次いで「小学５年生の時」が 12.2％、「小

学１～２年生の時」が 6.2％となっています。一方、「まったくない」は 66.8％となっています。 

中学２年生は、「中学１～２年生の時」が 12.7％と最も多く、次いで「小学５～６年生の時」が 9.2％、

「小学３～４年生の時」が 7.9％などとなっています。一方、「まったくない」は 74.9％となっています。 

（%） （%）

小学１～２年生の時

小学３～４年生の時

小学５～６年生の時※１

中学１～２年生の時※２

まったくない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

6.7 

11.9 

7.3 

80.3 

1.0 

0 25 50 75 100

3.4 

4.2 

4.7 

5.0 

86.3 

0.8 

0 25 50 75 100

（%） （%）

小学１～２年生の時

小学３～４年生の時

小学５～６年生の時※１

中学１～２年生の時※２

まったくない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

6.2 

22.8 

12.2 

66.8 

1.0 

0 25 50 75 100

4.7 

7.9 

9.2 

12.7 

74.9 

0.8 

0 25 50 75 100
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④自分のいないところで悪口や嫌なことを言われた 

 

 

小学５年生は、「小学３～４年生の時」が 17.9％と最も多く、次いで「小学５年生の時」が 10.9％、「小

学１～２年生の時」が 2.6％となっています。一方、「まったくない」は 72.5％となっています。 

中学２年生は、「中学１～２年生の時」が 12.7％と最も多く、次いで「小学５～６年生の時」が 10.8％、

「小学３～４年生の時」が 4.0％などとなっています。一方、「まったくない」は 77.8％となっています。 

 

⑤パソコンや携帯電話・スマートフォンを使って嫌なことをされた 

 

 

小学５年生は、「小学５年生の時」が 2.1％と最も多く、次いで「小学３～４年生の時」が 1.6％となっ

ています。一方、「まったくない」は 95.9％となっています。 

中学２年生は、「中学１～２年生の時」が 3.2％と最も多く、次いで「小学５～６年生の時」が 1.1％、

「小学３～４年生の時」が 0.8％となっています。一方、「まったくない」は 94.5％となっています。 

 

（%） （%）

小学１～２年生の時

小学３～４年生の時

小学５～６年生の時※１

中学１～２年生の時※２

まったくない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

2.6 

17.9 

10.9 

72.5 

1.3 

0 25 50 75 100

2.1 

4.0 

10.8 

12.7 

77.8 

1.3 

0 25 50 75 100

（%） （%）

小学１～２年生の時

小学３～４年生の時

小学５～６年生の時※１

中学１～２年生の時※２

まったくない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

0.0 

1.6 

2.1 

95.9 

0.5 

0 25 50 75 100

0.0 

0.8 

1.1 

3.2 

94.5 

1.1 

0 25 50 75 100



Ⅱ 小学５年生・中学２年生 調査結果 

 

79 

 

【性別】                                     単位：％ 

 全
体
（
人
） 

小
学
１
～
２
年
生
の
時 

小
学
３
～
４
年
生
の
時 

小
学
５
～
６
年
生
の
時
※
１ 

中
学
１
～
２
年
生
の
時
※
２ 

ま
っ
た
く
な
い 

無
回
答 

①仲間はずれや無視をされた        

■小学５年生        

男 169  4.7  16.6  4.1   77.5  1.2  

女 209  5.7  16.7  9.1   71.8  1.9  

■中学２年生        

男 191  1.6  3.7  4.2  3.1  88.5  1.0  

女 178  6.7  9.6  11.8  15.2  65.7  1.1  

②殴られたり、蹴られたりした        

■小学５年生        

男 169  10.7  16.6  10.7    72.2  1.2  

女 209  3.8  8.1  4.8    86.6  1.0  

■中学２年生        

男 191  3.1  5.8  5.2  6.3  84.8  0.5  

女 178  3.4  2.2  3.9  2.8  89.3  1.1  

③直接、悪口や嫌なことを言われた        

■小学５年生        

男 169  6.5  29.0  16.0    62.7  - 

女 209  6.2  18.7  9.6    68.9  1.9  

■中学２年生        

男 191  3.1  5.8  7.9  11.0  81.2  - 

女 178  6.2  10.1  9.6  14.0  68.5  1.7  

④自分のいないところで悪口や嫌なことを言われた     

■小学５年生        

男 169  3.0  16.0  7.7    76.3  1.2  

女 209  2.4  19.6  13.9    68.9  1.4  

■中学２年生        

男 191  - 1.0  5.2  7.3  88.5  1.0  

女 178  3.9  6.2  16.9  18.5  66.3  1.7  

⑤パソコンや携帯電話・スマートフォンを使って嫌なことをされた     

■小学５年生        

男 169  - 1.8  1.8    96.4  - 

女 209  - 1.4  1.4    96.2  1.0  

■中学２年生        

男 191  - - 0.5  3.7  95.8  0.5  

女 178  - 1.1  1.7  2.8  93.3  1.7  
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

小
学
１
～
２
年
生
の
時 

小
学
３
～
４
年
生
の
時 

小
学
５
～
６
年
生
の
時
※
１ 

中
学
１
～
２
年
生
の
時
※
２ 

ま
っ
た
く
な
い 

無
回
答 

①仲間はずれや無視をされた        

■小学５年生        

両親世帯 342  5.0  15.2  7.3    75.7  1.8  

ひとり親世帯 33  12.1  27.3  -   63.6  - 

■中学２年生        

両親世帯 323  3.4  6.8  7.7  8.4  77.4  1.2  

ひとり親世帯 46  10.9  6.5  10.9  10.9  76.1  - 

②殴られたり、蹴られたりした        

■小学５年生        

両親世帯 342  6.4  11.7  7.3    80.7  1.2  

ひとり親世帯 33  6.1  12.1  9.1    78.8  - 

■中学２年生        

両親世帯 323  3.4  4.3  4.6  5.0  86.7  0.9  

ひとり親世帯 46  2.2  4.3  6.5  6.5  82.6  - 

③直接、悪口や嫌なことを言われた        

■小学５年生        

両親世帯 342  5.6  22.2  12.3    67.5  0.9  

ひとり親世帯 33  15.2  27.3  12.1    60.6  3.0  

■中学２年生        

両親世帯 323  4.3  7.4  9.6  13.3  74.3  0.9  

ひとり親世帯 46  6.5  6.5  6.5  6.5  82.6  - 

④自分のいないところで悪口や嫌なことを言われた     

■小学５年生        

両親世帯 342  2.3  16.4  9.9    74.0  1.5  

ひとり親世帯 33  3.0  27.3  15.2    66.7  - 

■中学２年生        

両親世帯 323  1.5  3.7  10.2  12.7  77.7  1.5  

ひとり親世帯 46  4.3  4.3  10.9  10.9  80.4  - 

⑤パソコンや携帯電話・スマートフォンを使って嫌なことをされた     

■小学５年生        

両親世帯 342  - 1.2  2.0    96.2  0.6  

ひとり親世帯 33  - 6.1  3.0    90.9  - 

■中学２年生        

両親世帯 323  - 0.3  0.6  3.1  95.0  1.2  

ひとり親世帯 46  - 2.2  4.3  4.3  91.3  - 
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

小
学
１
～
２
年
生
の
時 

小
学
３
～
４
年
生
の
時 

小
学
５
～
６
年
生
の
時
※
１ 

中
学
１
～
２
年
生
の
時
※
２ 

ま
っ
た
く
な
い 

無
回
答 

①仲間はずれや無視をされた        

■小学５年生        

中央値以上 171  3.5  15.8  8.2    75.4  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  8.2  12.3  3.3    78.7  2.5  

中央値の２分の１未満 40  12.5  25.0  15.0    57.5  2.5  

■中学２年生        

中央値以上 169  4.1  7.1  9.5  8.3  76.3  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  3.0  3.7  4.5  7.5  81.3  2.2  

中央値の２分の１未満 35  8.6  20.0  17.1  14.3  65.7  - 

②殴られたり、蹴られたりした        

■小学５年生        

中央値以上 171  9.4  11.7  9.4    79.5  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  5.7  9.0  4.1    83.6  2.5  

中央値の２分の１未満 40  5.0  12.5  15.0    72.5  2.5  

■中学２年生        

中央値以上 169  4.7  4.1  4.1  3.6  85.2  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  1.5  4.5  5.2  5.2  88.1  0.7  

中央値の２分の１未満 35  5.7  2.9  8.6  11.4  82.9  - 

③直接、悪口や嫌なことを言われた        

■小学５年生        

中央値以上 171  5.3  19.3  14.0    70.2  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  9.0  23.0  6.6    66.4  1.6  

中央値の２分の１未満 40  2.5  25.0  22.5    60.0  2.5  

■中学２年生        

中央値以上 169  4.7  8.9  10.7  11.2  73.4  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  2.2  6.0  3.7  10.4  80.6  0.7  

中央値の２分の１未満 35  11.4  14.3  20.0  14.3  65.7  - 

④自分のいないところで悪口や嫌なことを言われた     

■小学５年生        

中央値以上 171  2.3  15.8  9.4    74.3  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  2.5  14.8  9.0    76.2  1.6  

中央値の２分の１未満 40  2.5  32.5  17.5    57.5  - 

■中学２年生        

中央値以上 169  2.4  4.7  11.2  12.4  74.0  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  1.5  2.2  9.7  11.9  82.8  0.7  

中央値の２分の１未満 35  2.9  2.9  8.6  17.1  74.3  2.9  

⑤パソコンや携帯電話・スマートフォンを使って嫌なことをされた     

■小学５年生        

中央値以上 171  - 1.2  2.3    96.5  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  - 1.6  1.6    95.1  1.6  

中央値の２分の１未満 40  - 2.5  2.5    95.0  - 

■中学２年生        

中央値以上 169  - 0.6  0.6  3.0  94.1  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  - 0.7  1.5  3.0  94.8  0.7  

中央値の２分の１未満 35  - - 2.9  8.6  91.4  - 
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３－８ 誰かに嫌なことをした時期 

問 21 あなたは、誰かに以下のようなことをしたことがありますか。（○はあてはまるものすべて） 

①仲間はずれや無視をした 

 
※１：小学５年生調査では「小学５年生の時」（以下同じ） 

※２：中学２年生調査のみ（以下同じ） 

 

小学５年生は、「小学３～４年生の時」が 4.7％と最も多く、次いで「小学１～２年生の時」が 2.6％、

「小学５年生の時」が 2.1％となっています。一方、「まったくない」は 89.9％となっています。 

中学２年生は、「中学１～２年生の時」が 3.7％と最も多く、次いで「小学５～６年生の時」が 3.2％、

「小学３～４年生の時」が 2.1％などとなっています。一方、「まったくない」は 90.2％となっています。 

（%） （%）

小学１～２年生の時

小学３～４年生の時

小学５～６年生の時※１

中学１～２年生の時※２

まったくない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

2.6 

4.7 

2.1 

89.9 

1.3 

0 25 50 75 100

1.6 

2.1 

3.2 

3.7 

90.2 

1.1 

0 25 50 75 100
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②殴ったり、蹴ったりした 

 

 

小学５年生は、「小学３～４年生の時」が 6.7％と最も多く、次いで「小学５年生の時」が 4.9％、「小学

１～２年生の時」が 2.1％となっています。一方、「まったくない」は 87.8％となっています。 

中学２年生は、「小学３～４年生の時」が 4.0％と最も多く、次いで「小学１～２年生の時」「中学１～２

年生の時」が 3.7％などとなっています。一方、「まったくない」は 89.4％となっています。 

 

③直接、悪口や嫌なことを言った 

 

 

小学５年生は、「小学３～４年生の時」が 8.3％と最も多く、次いで「小学５年生の時」が 4.4％、「小学

１～２年生の時」が 2.3％となっています。一方、「まったくない」は 87.0％となっています。 

中学２年生は、「中学１～２年生の時」が 7.1％と最も多く、次いで「小学５～６年生の時」が 4.5％、

「小学３～４年生の時」が 3.2％などとなっています。一方、「まったくない」は 86.0％となっています。 

（%） （%）

小学１～２年生の時

小学３～４年生の時

小学５～６年生の時※１

中学１～２年生の時※２

まったくない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

2.1 

6.7 

4.9 

87.8 

1.3 

0 25 50 75 100

3.7 

4.0 

3.4 

3.7 

89.4 

0.5 

0 25 50 75 100

（%） （%）

小学１～２年生の時

小学３～４年生の時

小学５～６年生の時※１

中学１～２年生の時※２

まったくない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

2.3 

8.3 

4.4 

87.0 

1.3 

0 25 50 75 100

2.6 

3.2 

4.5 

7.1 

86.0 

1.1 

0 25 50 75 100
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④相手のいないところで悪口や嫌なことを言った 

 

 

小学５年生は、「小学３～４年生の時」が 15.0％と最も多く、次いで「小学５年生の時」が 10.6％、「小

学１～２年生の時」が 2.3％となっています。一方、「まったくない」は 75.9％となっています。 

中学２年生は、「中学１～２年生の時」が 15.6％と最も多く、次いで「小学５～６年生の時」が 11.9％、

「小学３～４年生の時」が 5.3％などとなっています。一方、「まったくない」は 75.2％となっています。 

 

⑤パソコンや携帯電話・スマートフォンを使って嫌なことをした 

 

 

小学５年生は、「小学３～４年生の時」が 1.0％と最も多く、次いで「小学５年生の時」が 0.3％となっ

ています。一方、「まったくない」は 97.4％となっています。 

中学２年生は、「中学１～２年生の時」が 1.1％と最も多く、次いで「小学３～４年生の時」「小学５～６

年生の時」がともに 0.3％となっています。一方、「まったくない」は 97.6％となっています。 

（%） （%）

小学１～２年生の時

小学３～４年生の時

小学５～６年生の時※１

中学１～２年生の時※２

まったくない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

2.3 

15.0 

10.6 

75.9 

1.3 

0 25 50 75 100

3.4 

5.3 

11.9 

15.6 

75.2 

1.1 

0 25 50 75 100

（%） （%）

小学１～２年生の時

小学３～４年生の時

小学５～６年生の時※１

中学１～２年生の時※２

まったくない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

0.0 

1.0 

0.3 

97.4 

1.3 

0 25 50 75 100

0.0 

0.3 

0.3 

1.1 

97.6 

0.8 

0 25 50 75 100
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【性別】                                     単位：％ 

 全
体
（
人
） 

小
学
１
～
２
年
生
の
時 

小
学
３
～
４
年
生
の
時 

小
学
５
～
６
年
生
の
時
※
１ 

中
学
１
～
２
年
生
の
時
※
２ 

ま
っ
た
く
な
い 

無
回
答 

①仲間はずれや無視をした        

■小学５年生        

男 169  2.4  4.1  1.2    91.1  1.2  

女 209  2.9  5.3  2.9    88.5  1.4  

■中学２年生        

男 191  1.6  2.6  2.6  3.1  91.1  0.5  

女 178  1.7  1.1  3.9  3.4  90.4  1.7  

②殴ったり、蹴ったりした        

■小学５年生        

男 169  3.6  10.7  7.7    81.7  1.2  

女 209  1.0  3.3  2.9    92.8  1.4  

■中学２年生        

男 191  6.3  7.3  4.2  4.7  85.9  - 

女 178  1.1  0.6  2.8  2.8  92.7  1.1  

③直接、悪口や嫌なことを言った        

■小学５年生        

男 169  4.7  14.2  8.3    78.1  1.2  

女 209  0.5  3.8  1.4    93.8  1.4  

■中学２年生        

男 191  5.2  4.2  7.3  9.4  82.2  0.5  

女 178  - 2.2  1.7  4.5  89.9  1.7  

④自分のいないところで悪口や嫌なことを言った     

■小学５年生        

男 169  1.8  13.6  8.3    79.3  1.2  

女 209  2.9  16.3  12.0    73.2  1.4  

■中学２年生        

男 191  5.2  6.3  13.1  15.2  76.4  0.5  

女 178  1.7  3.9  10.7  16.9  73.6  1.7  

⑤パソコンや携帯電話・スマートフォンを使って嫌なことをした     

■小学５年生        

男 169  - 2.4  0.6    96.4  0.6  

女 209  - - -   98.1  1.9  

■中学２年生        

男 191  - 0.5  0.5  1.6  96.9  0.5  

女 178  - - - 0.6  98.3  1.1  
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

小
学
１
～
２
年
生
の
時 

小
学
３
～
４
年
生
の
時 

小
学
５
～
６
年
生
の
時
※
１ 

中
学
１
～
２
年
生
の
時
※
２ 

ま
っ
た
く
な
い 

無
回
答 

①仲間はずれや無視をした        

■小学５年生        

両親世帯 342  2.0  5.0  2.3    90.1  1.2  

ひとり親世帯 33  6.1  3.0  -   87.9  3.0  

■中学２年生        

両親世帯 323  1.2  1.2  3.1  3.4  91.0  1.2  

ひとり親世帯 46  4.3  6.5  2.2  6.5  87.0  - 

②殴ったり、蹴ったりした        

■小学５年生        

両親世帯 342  1.8  6.7  5.0    88.0  1.2  

ひとり親世帯 33  3.0  3.0  3.0    90.9  3.0  

■中学２年生        

両親世帯 323  3.7  3.7  3.7  3.7  89.8  0.6  

ひとり親世帯 46  4.3  6.5  2.2  4.3  84.8  - 

③直接、悪口や嫌なことを言った        

■小学５年生        

両親世帯 342  2.3  8.8  5.0    86.3  1.2  

ひとり親世帯 33  3.0  3.0  -   93.9  3.0  

■中学２年生        

両親世帯 323  2.5  2.8  4.6  7.7  86.4  1.2  

ひとり親世帯 46  4.3  4.3  2.2  4.3  84.8  - 

④自分のいないところで悪口や嫌なことを言った     

■小学５年生        

両親世帯 342  1.2  15.2  10.8    76.9  1.2  

ひとり親世帯 33  12.1  12.1  9.1    63.6  3.0  

■中学２年生        

両親世帯 323  2.8  4.6  11.1  16.1  75.2  1.2  

ひとり親世帯 46  8.7  10.9  13.0  13.0  76.1  - 

⑤パソコンや携帯電話・スマートフォンを使って嫌なことをした     

■小学５年生        

両親世帯 342  - 1.2  0.3    97.4  1.2  

ひとり親世帯 33  - - -   97.0  3.0  

■中学２年生        

両親世帯 323  - 0.3  - 0.9  97.8  0.9  

ひとり親世帯 46  - - 2.2  - 97.8  - 
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

小
学
１
～
２
年
生
の
時 

小
学
３
～
４
年
生
の
時 

小
学
５
～
６
年
生
の
時
※
１ 

中
学
１
～
２
年
生
の
時
※
２ 

ま
っ
た
く
な
い 

無
回
答 

①仲間はずれや無視をした        

■小学５年生        

中央値以上 171  2.3  4.1  3.5    90.6  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  1.6  4.9  0.8    90.2  2.5  

中央値の２分の１未満 40  5.0  10.0  2.5    80.0  5.0  

■中学２年生        

中央値以上 169  1.8  3.0  3.0  4.1  89.3  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  1.5  0.7  1.5  2.2  94.0  - 

中央値の２分の１未満 35  - 5.7  5.7  5.7  88.6  - 

②殴ったり、蹴ったりした        

■小学５年生        

中央値以上 171  2.3  7.0  7.0    87.7  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  0.8  4.9  4.1    89.3  2.5  

中央値の２分の１未満 40  - 5.0  2.5    90.0  5.0  

■中学２年生        

中央値以上 169  3.6  4.1  3.6  1.8  89.3  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  3.7  3.7  2.2  5.2  89.6  - 

中央値の２分の１未満 35  5.7  8.6  8.6  5.7  85.7  - 

③直接、悪口や嫌なことを言った        

■小学５年生        

中央値以上 171  2.9  8.2  6.4    86.5  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  0.8  5.7  2.5    90.2  2.5  

中央値の２分の１未満 40  - 10.0  5.0    82.5  5.0  

■中学２年生        

中央値以上 169  2.4  2.4  6.5  7.7  84.6  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  2.2  3.7  2.2  4.5  88.8  - 

中央値の２分の１未満 35  - 2.9  - 8.6  85.7  2.9  

④自分のいないところで悪口や嫌なことを言った     

■小学５年生        

中央値以上 171  2.3  15.2  12.3    74.3  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  2.5  12.3  9.0    80.3  1.6  

中央値の２分の１未満 40  5.0  22.5  15.0    65.0  5.0  

■中学２年生        

中央値以上 169  4.1  7.1  14.8  18.3  71.0  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  2.2  3.0  10.4  13.4  78.4  - 

中央値の２分の１未満 35  2.9  8.6  5.7  14.3  82.9  - 

⑤パソコンや携帯電話・スマートフォンを使って嫌なことをした     

■小学５年生        

中央値以上 171  - 1.2  -   98.8  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  - 0.8  -   95.9  3.3  

中央値の２分の１未満 40  - 2.5  2.5    92.5  2.5  

■中学２年生        

中央値以上 169  - 0.6  - 1.8  96.4  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  - - - - 100.0  - 

中央値の２分の１未満 35  - - 2.9  - 97.1  - 
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３－９ 悩みや誰かに相談したいと思っていること 

問 22 あなたが悩んでいることや心配なこと、困っていることや、誰かに相談したいと思っているこ

とはありますか。（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生は、「自分のこと（容姿・身長・体重・性格・病気など）」が 22.0％と最も多く、次いで「友

達関係のこと」が 14.8％、「将来の仕事（就職）のこと」が 13.7％などとなっています。一方、「悩んでい

ることや心配なこと、困っていることはない」は 46.9％となっています。 

中学２年生は、「学校の勉強のこと」が 34.6％と最も多く、次いで「進学のこと」が 33.8％、「将来の仕

事（就職）のこと」が 33.5％などとなっています。一方、「悩んでいることや心配なこと、困っていること

はない」は 34.8％となっています。 

（%） （%）

家族のこと

学校の勉強のこと

学校生活のこと

友達関係のこと

進学のこと

将来の仕事（就職）のこと

自分のこと（容姿・身長・体重・性格・病気

など）

自分のために使える時間が少ないこと

病気や障がいのある家族のこと

自分と家族の関係のこと

家族内の人間関係のこと（両親や兄弟・姉

妹の仲がよくないなど）

家族や知人から叩く・殴る・蹴るなどされること

家のお金のこと

その他のこと

悩んでいることや心配なこと、困っていることは

ない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

4.4 

13.2 

11.7 

14.8 

8.5 

13.7 

22.0 

2.8 

1.3 

5.2 

3.4 

0.5 

4.4 

1.0 

46.9 

7.3 

0 20 40 60

3.7 

34.6 

12.7 

18.2 

33.8 

33.5 

24.8 

3.7 

0.0 

4.0 

6.1 

0.8 

4.5 

1.8 

34.8 

4.7 

0 20 40 60
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

家
族
の
こ
と 

学
校
の
勉
強
の
こ
と 

学
校
生
活
の
こ
と 

友
達
関
係
の
こ
と 

進
学
の
こ
と 

将
来
の
仕
事
（
就
職
）
の
こ
と 

自
分
の
こ
と
（
容
姿
・
身
長
・
体
重
・

性
格
・
病
気
な
ど
） 

自
分
の
た
め
に
使
え
る
時
間
が
少
な
い

こ
と 

■小学５年生          

両親世帯 342  4.1  13.2  11.7  14.3  7.0  12.3  20.2  2.6  

ひとり親世帯 33  9.1  12.1  9.1  15.2  18.2  21.2  36.4  6.1  

■中学２年生          

両親世帯 323  3.7  32.8  12.4  17.6  33.7  33.4  24.1  3.7  

ひとり親世帯 46  4.3  45.7  17.4  23.9  39.1  37.0  30.4  4.3  

 

（上段からの続き） 病
気
や
障
が
い
の
あ
る
家
族
の
こ
と 

自
分
と
家
族
の
関
係
の
こ
と 

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ
と
（
両
親
や

兄
弟
・
姉
妹
の
仲
が
よ
く
な
い
な
ど
） 

家
族
や
知
人
か
ら
叩
く
・
殴
る
・
蹴
る

な
ど
さ
れ
る
こ
と 

家
の
お
金
の
こ
と 

そ
の
他
の
こ
と 

悩
ん
で
い
る
こ
と
や
心
配
な
こ
と
、
困

っ
て
い
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

 

■小学５年生          

両親世帯 1.2  4.7  2.9  0.3  4.1  1.2  48.5  6.4   

ひとり親世帯 3.0  12.1  9.1  3.0  3.0  - 36.4  15.2   

■中学２年生          

両親世帯 - 4.0  5.3  0.3  2.8  2.2  35.6  4.6   

ひとり親世帯 - 4.3  10.9  4.3  15.2  - 30.4  2.2   
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

家
族
の
こ
と 

学
校
の
勉
強
の
こ
と 

学
校
生
活
の
こ
と 

友
達
関
係
の
こ
と 

進
学
の
こ
と 

将
来
の
仕
事
（
就
職
）
の
こ
と 

自
分
の
こ
と
（
容
姿
・
身
長
・
体
重
・

性
格
・
病
気
な
ど
） 

自
分
の
た
め
に
使
え
る
時
間
が
少
な
い

こ
と 

■小学５年生          

中央値以上 171  3.5  10.5  8.8  12.3  9.4  14.6  19.3  2.9  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  4.1  12.3  11.5  12.3  6.6  12.3  20.5  3.3  

中央値の２分の１未満 40  7.5  12.5  10.0  27.5  5.0  12.5  25.0  2.5  

■中学２年生          

中央値以上 169  4.7  34.9  13.0  18.9  35.5  33.7  21.3  4.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  1.5  38.8  12.7  18.7  30.6  32.1  31.3  3.0  

中央値の２分の１未満 35  8.6  25.7  17.1  17.1  37.1  40.0  34.3  8.6  

 

（上段からの続き） 病
気
や
障
が
い
の
あ
る
家
族
の
こ
と 

自
分
と
家
族
の
関
係
の
こ
と 

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ
と
（
両
親
や

兄
弟
・
姉
妹
の
仲
が
よ
く
な
い
な
ど
） 

家
族
や
知
人
か
ら
叩
く
・
殴
る
・
蹴
る

な
ど
さ
れ
る
こ
と 

家
の
お
金
の
こ
と 

そ
の
他
の
こ
と 

悩
ん
で
い
る
こ
と
や
心
配
な
こ
と
、
困

っ
て
い
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

 

■小学５年生          

中央値以上 0.6  2.3  2.9  - 2.3  - 48.5  7.6   

中央値の２分の１以上中央値未満 0.8  6.6  3.3  - 7.4  2.5  50.0  4.9   

中央値の２分の１未満 5.0  10.0  2.5  2.5  2.5  - 42.5  12.5   

■中学２年生          

中央値以上 - 5.9  7.1  - 4.1  1.8  33.7  4.7   

中央値の２分の１以上中央値未満 - 2.2  4.5  0.7  2.2  2.2  34.3  5.2   

中央値の２分の１未満 - 2.9  11.4  5.7  14.3  - 37.1  -  
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３－10 悩みを相談できる相手 

問 23 あなたが、悩んでいる時に悩みを相談できる人は誰ですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生は、「家族（親）」が 76.2％と最も多く、次いで「学校の友達」が 53.1％、「家族（兄弟・姉

妹）」が 35.8％などとなっています。 

中学２年生は、「学校の友達」が 71.8％と最も多く、次いで「家族（親）」が 67.0％、「学校の先生」が

31.9％などとなっています。 

（%） （%）

家族（親）

家族（兄弟・姉妹）

家族（祖父母）

親戚（おじさん、おばさん、いとこなど）

学校の先生

保健室の先生

塾や習い事の先生

市の保健師

学校の友達

その他の友達

その他

相談できる人はいない

無回答

小学５年生 中学２年生

（ｎ＝386） （ｎ＝379）

76.2 

35.8 

26.4 

8.3 

29.3 

9.1 

5.2 

1.3 

53.1 

10.1 

1.0 

7.3 

1.3 

0 20 40 60 80

67.0 

24.8 

14.2 

7.4 

31.9 

9.0 

6.3 

0.3 

71.8 

11.3 

1.6 

7.4 

0.3 

0 20 40 60 80
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

家
族
（
親
） 

家
族 

（
兄
弟
・
姉
妹
） 

家
族
（
祖
父
母
） 

親
戚
（
お
じ
さ
ん
、 

お
ば
さ
ん
、い
と
こ 

な
ど
） 

学
校
の
先
生 

保
健
室
の
先
生 

■小学５年生        

両親世帯 342  78.1  37.7  25.1  7.9  29.5  8.8  

ひとり親世帯 33  60.6  21.2  42.4  15.2  30.3  15.2  

■中学２年生        

両親世帯 323  67.8  26.0  14.2  6.5  32.2  8.4  

ひとり親世帯 46  60.9  19.6  17.4  13.0  32.6  13.0  

 

（上段からの続き） 塾
や
習
い
事
の 

先
生 

市
の
保
健
師 

学
校
の
友
達 

そ
の
他
の
友
達 

そ
の
他 

相
談
で
き
る
人 

は
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生        

両親世帯 5.3  1.5  54.4  10.2  0.3  6.4  0.9  

ひとり親世帯 3.0  - 48.5  9.1  9.1  9.1  6.1  

■中学２年生        

両親世帯 5.9  0.3  71.2  10.8  1.9  7.1  0.3  

ひとり親世帯 10.9  - 76.1  15.2  - 6.5  - 

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

家
族
（
親
） 

家
族
（
兄
弟
・
姉

妹
） 

家
族
（
祖
父
母
） 

親
戚
（
お
じ
さ
ん
、

お
ば
さ
ん
、い
と
こ 

な
ど
） 

学
校
の
先
生 

保
健
室
の
先
生 

■小学５年生        

中央値以上 171  80.7  34.5  26.9  8.8  28.7  6.4  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  76.2  40.2  27.9  6.6  34.4  13.9  

中央値の２分の１未満 40  67.5  45.0  22.5  12.5  32.5  7.5  

■中学２年生        

中央値以上 169  68.6  27.2  20.1  7.7  34.9  10.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  63.4  21.6  9.0  6.7  26.1  8.2  

中央値の２分の１未満 35  60.0  22.9  11.4  8.6  31.4  2.9  

 

（上段からの続き） 塾
や
習
い
事
の 

先
生 

市
の
保
健
師 

学
校
の
友
達 

そ
の
他
の
友
達 

そ
の
他 

相
談
で
き
る
人 

は
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生        

中央値以上 5.3  2.3  55.0  10.5  0.6  4.7  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 5.7  0.8  54.1  9.0  0.8  8.2  - 

中央値の２分の１未満 - - 62.5  15.0  - 2.5  2.5  

■中学２年生        

中央値以上 6.5  - 71.6  9.5  0.6  5.9  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 4.5  - 73.9  11.9  1.5  9.7  - 

中央値の２分の１未満 11.4  - 71.4  17.1  2.9  5.7  - 
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【問 22 悩みや誰かに相談したいと思っていること別】               単位：％ 

 全
体
（
人
） 

家
族
（
親
） 

家
族 

（
兄
弟
・
姉
妹
） 

家
族
（
祖
父
母
） 

親
戚
（
お
じ
さ
ん
、 

お
ば
さ
ん
、い
と
こ 

な
ど
） 

学
校
の
先
生 

保
健
室
の
先
生 

■小学５年生        

家族のこと 17  58.8  17.6  11.8  5.9  17.6  17.6  

学校の勉強のこと 51  66.7  31.4  19.6  9.8  29.4  9.8  

学校生活のこと 45  66.7  33.3  24.4  6.7  33.3  6.7  

友達関係のこと 57  56.1  29.8  15.8  8.8  29.8  15.8  

進学のこと 33  78.8  33.3  39.4  21.2  36.4  18.2  

将来の仕事（就職）のこと 53  62.3  34.0  34.0  17.0  30.2  7.5  

自分のこと（容姿・身長・体重・性

格・病気など） 
85  64.7  29.4  21.2  10.6  32.9  12.9  

自分のために使える時間が少ない

こと 
11  45.5  18.2  27.3  9.1  18.2  9.1  

病気や障がいのある家族のこと 5  60.0  40.0  40.0  20.0  40.0  - 

自分と家族の関係のこと 20  35.0  20.0  15.0  10.0  35.0  15.0  

家族内の人間関係のこと（両親や兄

弟・姉妹の仲がよくないなど） 
13  38.5  15.4  30.8  - 7.7  - 

家族や知人から叩く・殴る・蹴るな

どされること 
2  50.0  - 50.0  - 50.0  50.0  

家のお金のこと 17  82.4  41.2  17.6  5.9  17.6  5.9  

その他のこと 4  75.0  50.0  50.0  25.0  - - 

悩んでいることや心配なこと、困っ

ていることはない 
181  84.5  39.8  29.8  8.3  28.2  8.3  

■中学２年生        

家族のこと 14  14.3  14.3  7.1  7.1  7.1  7.1  

学校の勉強のこと 131  62.6  28.2  12.2  5.3  33.6  13.7  

学校生活のこと 48  58.3  27.1  16.7  8.3  29.2  16.7  

友達関係のこと 69  52.2  15.9  14.5  4.3  24.6  10.1  

進学のこと 128  57.8  25.8  14.1  6.3  30.5  10.2  

将来の仕事（就職）のこと 127  62.2  26.0  15.0  8.7  30.7  10.2  

自分のこと（容姿・身長・体重・性

格・病気など） 
94  48.9  22.3  9.6  4.3  26.6  10.6  

自分のために使える時間が少ない

こと 
14  28.6  14.3  7.1  - 42.9  21.4  

病気や障がいのある家族のこと - - - - - - - 

自分と家族の関係のこと 15  26.7  - 13.3  - 33.3  20.0  

家族内の人間関係のこと（両親や兄

弟・姉妹の仲がよくないなど） 
23  43.5  8.7  17.4  8.7  26.1  21.7  

家族や知人から叩く・殴る・蹴るな

どされること 
3  33.3  33.3  - - - - 

家のお金のこと 17  47.1  23.5  5.9  - 23.5  11.8  

その他のこと 7  57.1  14.3  14.3  14.3  28.6  14.3  

悩んでいることや心配なこと、困っ

ていることはない 
132  75.0  25.8  15.2  8.3  28.8  5.3  
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（続き） 塾
や
習
い
事
の 

先
生 

市
の
保
健
師 

学
校
の
友
達 

そ
の
他
の
友
達 

そ
の
他 

相
談
で
き
る
人 

は
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生        

家族のこと - - 17.6  11.8  - 29.4  - 

学校の勉強のこと 2.0  2.0  58.8  11.8  - 9.8  3.9  

学校生活のこと 2.2  - 60.0  8.9  2.2  13.3  2.2  

友達関係のこと 1.8  5.3  52.6  15.8  1.8  19.3  1.8  

進学のこと 12.1  6.1  48.5  15.2  3.0  6.1  3.0  

将来の仕事（就職）のこと 5.7  3.8  50.9  13.2  1.9  13.2  1.9  

自分のこと（容姿・身長・体重・性

格・病気など） 
4.7  3.5  50.6  10.6  2.4  14.1  2.4  

自分のために使える時間が少ない

こと 
- - 45.5  9.1  9.1  27.3  - 

病気や障がいのある家族のこと - - 60.0  20.0  - 20.0  - 

自分と家族の関係のこと 5.0  5.0  50.0  - 5.0  30.0  - 

家族内の人間関係のこと（両親や兄

弟・姉妹の仲がよくないなど） 
- - 46.2  15.4  - 15.4  - 

家族や知人から叩く・殴る・蹴るな

どされること 
- - - - - - - 

家のお金のこと - - 35.3  5.9  5.9  11.8  - 

その他のこと - - 50.0  - - 25.0  - 

悩んでいることや心配なこと、困っ

ていることはない 
5.0  0.6  52.5  7.2  0.6  3.9  - 

■中学２年生        

家族のこと - - 50.0  - 14.3  21.4  7.1  

学校の勉強のこと 6.9  - 67.2  13.0  2.3  10.7  0.8  

学校生活のこと 4.2  - 56.3  2.1  8.3  8.3  2.1  

友達関係のこと 5.8  - 59.4  10.1  4.3  14.5  1.4  

進学のこと 8.6  - 68.8  12.5  3.1  7.8  0.8  

将来の仕事（就職）のこと 7.1  - 64.6  12.6  3.1  8.7  0.8  

自分のこと（容姿・身長・体重・性

格・病気など） 
4.3  - 68.1  14.9  3.2  11.7  1.1  

自分のために使える時間が少ない

こと 
- - 78.6  14.3  - 21.4  - 

病気や障がいのある家族のこと - - - - - - - 

自分と家族の関係のこと 13.3  - 60.0  6.7  13.3  20.0  6.7  

家族内の人間関係のこと（両親や兄

弟・姉妹の仲がよくないなど） 
8.7  - 56.5  21.7  13.0  17.4  - 

家族や知人から叩く・殴る・蹴るな

どされること 
33.3  - 33.3  33.3  - - - 

家のお金のこと - - 58.8  17.6  - 23.5  - 

その他のこと 14.3  - 71.4  - - 28.6  - 

悩んでいることや心配なこと、困っ

ていることはない 
6.1  0.8  81.8  12.1  - 5.3  - 
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※３－10 で「相談できる人はいない」と答えた方のみ 

３－11 悩みや誰かに相談したいと思っていることの解決方法 

問 23－１ あなたが悩んでいることや心配なこと、困っていることや、誰かに相談したいと思ってい

ることは、どのように解決しようと思いますか。（○は１つ） 

 

小学５年生は、「自分でなんとかできる」が 57.1％、「誰かに相談したい（助けてもらいたい）」が 14.3％、

「その他」が 17.9％となっています。 

中学２年生は、「自分でなんとかできる」が 53.6％、「誰かに相談したい（助けてもらいたい）」が 21.4％、

「その他」が 17.9％となっています。 

【家族類型別】                                  単位：人 

 全
体 

自
分
で
な
ん
と
か 

で
き
る 

誰
か
に
相
談
し
た
い 

（
助
け
て
も
ら
い 

た
い
） 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生      

両親世帯 22  13  2  4  3  

ひとり親世帯 3  2  1  -  -  

■中学２年生      

両親世帯 23  11  5  5  2  

ひとり親世帯 3  2  1  -  -  

【等価可処分所得区分別】                             単位：人 

 全
体 

自
分
で
な
ん
と
か 

で
き
る 

誰
か
に
相
談
し
た
い 

（
助
け
て
も
ら
い 

た
い
） 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生      

中央値以上 8  5  -  2  1  

中央値の２分の１以上中央値未満 10  5  2  1  2  

中央値の２分の１未満 1  1  -  -  -  

■中学２年生      

中央値以上 10  3  3  3  1  

中央値の２分の１以上中央値未満 13  7  3  2  1  

中央値の２分の１未満 2  2  - - - 

小学５年生

（ｎ＝28）

中学２年生

（ｎ＝28）

57.1 

53.6 

14.3 

21.4 

17.9 

17.9 

10.7 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分でなんとかできる 誰かに相談したい（助けてもらいたい） その他 無回答
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４ 家庭や家族について 

４－１ 家族の中で自身が日常的にお世話をしている相手の有無 

問 24 家族の中で、あなた自身が日常的にお世話（大人が本来すると考えられる食事のしたく、洗濯

などの家事や家族のお世話など）をしている方はいますか。（〇は１つ） 

 

小学５年生は、「いる」が 4.7％、「いない」が 90.4％となっています。 

中学２年生は、「いる」が 1.3％、「いない」が 94.7％となっています。 

【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生     

両親世帯 342  3.8  91.8  4.4  

ひとり親世帯 33  9.1  84.8  6.1  

■中学２年生     

両親世帯 323  1.5  94.7  3.7  

ひとり親世帯 46  - 93.5  6.5  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生     

中央値以上 171  2.9  93.6  3.5  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  5.7  91.0  3.3  

中央値の２分の１未満 40  7.5  82.5  10.0  

■中学２年生     

中央値以上 169  1.2  96.4  2.4  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  1.5  96.3  2.2  

中央値の２分の１未満 35  2.9  82.9  14.3  

 

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

4.7 

1.3 

90.4 

94.7 

4.9 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答
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※４－１で「いる」と答えた方のみ 

４－２ お世話をしている相手 

問 24－１ あなたがお世話している相手はどなたですか。（○はあてはまるものすべて） 

                                         単位：人 

 
全
体 

父
親 

母
親 

祖
父 

祖
母 

兄
弟
・
姉
妹 

そ
の
他 

無
回
答 

小学５年生 18 4 7 1 6 7 2 2 

中学２年生 5 2 4 － 2 1 － － 

小学５年生は、「母親」「兄弟・姉妹」がともに７人と最も多く、次いで「祖母」が６人などとなっていま

す。 

中学２年生は、「母親」が４人と最も多く、次いで「父親」「祖母」がともに２人などとなっています。 

 

 

※４－１で「いる」と答えた方のみ 

４－３ お世話の内容 

問 24－２ あなたはどのようなお世話をしていますか。（○はあてはまるものすべて） 

                                         単位：人 

 
全
体 

家
事
（
食
事
の
準
備
や
掃
除
、
洗
濯
） 

兄
弟
・
姉
妹
の
世
話
や
保
育
園
・
幼
稚
園
へ
の
送
り
迎
え
な
ど 

入
浴
や
ト
イ
レ
の
世
話
な
ど 

買
い
物
、
散
歩
な
ど
の
付
き
添
い 

病
院
へ
行
く
時
の
付
き
添
い 

話
し
相
手
に
な
る
、
遊
び
相
手
に
な
る
、
愚
痴
を
聞
く
な
ど
の
サ
ポ
ー
ト 

目
を
離
せ
な
い
家
族
の
見
守
り
・
声
か
け 

日
常
生
活
の
会
話
の
通
訳
（
手
話
含
む
） 

お
金
の
管
理 

薬
の
管
理 

医
療
的
ケ
ア
（
た
ん
の
吸
引
や
経
管
栄
養
の
管
理
な
ど
） 

そ
の
他 

無
回
答 

小学５年生 18 10 － 2 5 2 6 2 － 1 1 － － 1 

中学２年生 5 1 1 1 1 － 2 1 － － － － － － 

小学５年生は、「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」が 10 人と最も多く、次いで「話し相手になる、遊び

相手になる、愚痴を聞くなどのサポート」が６人、「買い物、散歩などの付き添い」が５人などとなってい

ます。 

中学２年生は、「話し相手になる、遊び相手になる、愚痴を聞くなどのサポート」が２人と最も多く、次

いで「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」「兄弟・姉妹の世話や保育園・幼稚園への送り迎えなど」「入浴や

トイレの世話など」「買い物、散歩などの付き添い」「目を離せない家族の見守り・声かけ」がそれぞれ１

人となっています。 
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※４－１で「いる」と答えた方のみ 

４－４ 平日における１週間あたりのお世話の日数と時間数 

問 24－３ あなたは平日、どのくらいお世話をしていますか。だいたいの日数と時間数をお答えくだ

さい。（○は１つ・数字で記入） 

①日数                                     単位：人 

 
全
体 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

無
回
答 

平
均
（
日
） 

小学５年生 18 1 5 4 1 6 1 3.4 

中学２年生 5 2 1 － 1 1 － 2.6 

 

②時間数                      単位：人 

 
全
体 

１
日
一
定
の
時
間 

日
に
よ
っ
て
さ
ま
ざ
ま 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

➡ 

「
１
日
一
定
の
時
間
」

と
回
答
し
た
人
の 

平
均
時
間
（
分
） 

小学５年生 18 7 5 4 2  103 

中学２年生 5 3 1 1 －  60 

 

日数は、小学５年生において、「５日」が６人と最も多く、次いで「２日」が５人、「３日」が４人などと

なっています。平均日数は 3.4 日となっています。 

中学２年生においては、「１日」が２人と最も多く、次いで「２日」「４日」「５日」がそれぞれ１人とな

っています。平均日数は 2.6 日となっています。 

時間数は、小学５年生において、「１日一定の時間」が７人、「日によってさまざま」が５人、「わからな

い」が４人となっています。「１日一定の時間」と回答した人の平均時間は 103 分となっています。 

中学２年生においては、「１日一定の時間」が３人、「日によってさまざま」が１人、「わからない」が１

人となっています。「１日一定の時間」と回答した人の平均時間は 60 分となっています。 
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※４－１で「いる」と答えた方のみ 

４－５ 休日における１日あたりのお世話時間の状況 

問 24－４ あなたは休日、どのくらいお世話をしていますか。だいたいの時間数をお答えください。

（○は１つ・数字で記入） 

                           単位：人 

 
全
体 

１
日
一
定
の
時
間 

日
に
よ
っ
て
さ
ま
ざ
ま 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

➡ 

「
１
日
一
定
の
時
間
」

と
回
答
し
た
人
の 

平
均
時
間
（
分
） 

小学５年生 18 8 9 1 －  120 

中学２年生 5 1 4 － －  60 

 

小学５年生は、「１日一定の時間」が８人、「日によってさまざま」が９人、「わからない」が１人となっ

ています。「１日一定の時間」と回答した人の平均時間は 120 分となっています。 

中学２年生は、「１日一定の時間」が１人、「日によってさまざま」が４人となっています。「１日一定の

時間」と回答した人の平均時間は 60 分となっています。 
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※４－１で「いる」と答えた方のみ 

４－６ 家族のお世話をすることによる弊害 

問 24－５ あなたは、家族のお世話をしていることで、以下のようなことがありますか。（○はあて

はまるものすべて） 

                                         単位：人 

 
全
体 

学
校
に
行
け
な
い
こ
と
が
あ
る 

学
校
を
遅
刻
・
早
退
し
て
し
ま
う 

勉
強
す
る
時
間
が
取
れ
な
い 

睡
眠
が
十
分
に
取
れ
な
い 

友
達
と
遊
べ
な
い
こ
と
が
あ
る 

部
活
や
習
い
事
が
思
う
よ
う
に
で

き
な
い 

自
分
の
自
由
に
な
る
時
間
が
取
れ

な
い 

自
分
が
自
由
に
過
ご
せ
る
場
所
が

な
い 

小学５年生 18 － － 2 3 3 1 3 2 

中学２年生 5 1 1 1 － － － － － 

 

（上段からの 

続き） 

授
業
中
に
眠
く
な
る
こ
と
が
あ
る 

忘
れ
物
が
多
い 

先
生
に
出
す
提
出
物
が
遅
く
な
る

こ
と
が
多
い 

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い 

友
人
と
遊
ん
だ
り
お
し
ゃ
べ
り
し

た
り
す
る
時
間
が
少
な
い 

学
校
の
こ
と
を
ど
う
で
も
い
い
と

思
う
こ
と
が
あ
る 

そ
の
他 

上
記
の
よ
う
な
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

小学５年生 5 6 4 － － 1 － 5 2 

中学２年生 － － 1 － － 2 － 2 － 

 

小学５年生は、「忘れ物が多い」が６人と最も多く、次いで「授業中に眠くなることがある」が５人、「先

生に出す提出物が遅くなることが多い」が４人などとなっています。一方、「上記のようなことはない」は

５人となっています。 

中学２年生は、「学校のことをどうでもいいと思うことがある」が２人と最も多く、次いで「学校に行け

ないことがある」「学校を遅刻・早退してしまう」「勉強する時間が取れない」「先生に出す提出物が遅くな

ることが多い」がそれぞれ１人となっています。一方、「上記のようなことはない」は２人となっています。 
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４－７ 「ヤングケアラー」という言葉の認知度 

問 25 あなたは「ヤングケアラー」という言葉を知っていましたか。（〇は１つ） 

 

小学５年生は、「どんなものか知っていた」が 25.9％、「どんなものかは知らなかったが、名前は聞いた

ことがあった」が 17.4％、「このアンケートではじめて知った」が 55.7％となっています。 

中学２年生は、「どんなものか知っていた」が 64.1％、「どんなものかは知らなかったが、名前は聞いた

ことがあった」が 17.7％、「このアンケートではじめて知った」が 17.2％となっています。 

【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

ど
ん
な
も
の
か 

知
っ
て
い
た 

ど
ん
な
も
の
か
は 

知
ら
な
か
っ
た
が
、 

名
前
は
聞
い
た
こ
と 

が
あ
っ
た 

こ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
で 

は
じ
め
て
知
っ
た 

無
回
答 

■小学５年生      

両親世帯 342  26.6  15.5  56.7  1.2  

ひとり親世帯 33  21.2  30.3  48.5  - 

■中学２年生      

両親世帯 323  64.7  18.0  16.4  0.9  

ひとり親世帯 46  63.0  15.2  19.6  2.2  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

ど
ん
な
も
の
か 

知
っ
て
い
た 

ど
ん
な
も
の
か
は 

知
ら
な
か
っ
た
が
、 

名
前
は
聞
い
た
こ
と 

が
あ
っ
た 

こ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
で 

は
じ
め
て
知
っ
た 

無
回
答 

■小学５年生      

中央値以上 171  26.9  15.2  56.7  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  20.5  21.3  57.4  0.8  

中央値の２分の１未満 40  37.5  22.5  40.0  - 

■中学２年生      

中央値以上 169  68.0  16.6  13.6  1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 134  61.2  19.4  19.4  - 

中央値の２分の１未満 35  65.7  8.6  22.9  2.9  

小学５年生

（ｎ＝386）

中学２年生

（ｎ＝379）

25.9 

64.1 

17.4 

17.7 

55.7 

17.2 

1.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

どんなものか知っていた

どんなものかは知らなかったが、名前は聞いたことがあった

このアンケートではじめて知った

無回答
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Ⅲ 小学５年生保護者・中学２年生保護者 調査結果 

１ 家族のことについて 

１－１ 子どもからみた回答者の続柄 

問１ お子さんとあなたの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんからみた続柄でお答えくださ

い。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「母親」が 89.8％と最も多く、次いで「父親」が 9.7％、「祖母」が 0.3％となって

います。 

中学２年生保護者は、「母親」が 88.5％と最も多く、次いで「父親」が 11.5％となっています。 

（%） （%）

父親

母親

兄弟・姉妹

祖父

祖母

その他

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

9.7 

89.8 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.3 

0 25 50 75 100

11.5 

88.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 25 50 75 100
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１－２ 家族の人数 

問３ ご家族の人数をお答えください。別居であっても生計が同じご家族（単身赴任やひとり暮らし

のお子さんなど）も含みます。（数字で記入） 

※以下、「ご家族」はすべて「同居・別居にかかわらず生計が同じご家族」を指します。 

 

小学５年生保護者は、「４人」が 42.1％と最も多く、次いで「５人」が 30.1％、「６人以上」が 16.2％な

どとなっています。 

中学２年生保護者は、「４人」が 41.7％と最も多く、次いで「５人」が 28.1％、「６人以上」が 15.9％な

どとなっています。 

【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

２
人 

３
人 

４
人 

５
人 

６
人
以
上 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

両親世帯 347  - 6.9  43.5  31.7  17.3  0.6  

ひとり親世帯 33  21.2  27.3  30.3  15.2  3.0  3.0  

■中学２年生保護者        

両親世帯 334  - 7.8  43.7  31.1  17.1  0.3  

ひとり親世帯 48  16.7  41.7  27.1  8.3  6.3  - 

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

２
人 

３
人 

４
人 

５
人 

６
人
以
上 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

中央値以上 172  1.2  10.5  57.6  23.3  7.6  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  0.8  4.8  26.6  41.9  25.8  - 

中央値の２分の１未満 42  9.5  14.3  23.8  28.6  23.8  - 

■中学２年生保護者        

中央値以上 174  1.1  9.2  55.2  29.9  4.6  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  2.9  9.5  28.5  29.2  29.9  - 

中央値の２分の１未満 37  5.4  32.4  24.3  24.3  13.5  - 

小学５年生保護者

（ｎ＝382）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

1.8 

2.1 

8.6 

12.0 

42.1 

41.7 

30.1 

28.1 

16.2 

15.9 

1.0 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答
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１－３ 家族内の子どもの人数 

問３－１ 問３のご家族のうち、お子さんの人数をお答えください。（数字で記入） 

 

小学５年生保護者は、「２人」が 47.9％と最も多く、次いで「３人」が 30.6％、「１人」が 13.1％などと

なっています。 

中学２年生保護者は、「２人」が 52.3％と最も多く、次いで「３人」が 31.8％、「１人」が 10.4％などと

なっています。 

【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

１
人 

２
人 

３
人 

４
人
以
上 

無
回
答 

■小学５年生保護者       

両親世帯 347  10.7  48.7  31.7  8.6  0.3  

ひとり親世帯 33  39.4  39.4  21.2  - - 

■中学２年生保護者       

両親世帯 334  9.3  52.1  32.6  6.0  - 

ひとり親世帯 48  18.8  52.1  27.1  2.1  - 

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

１
人 

２
人 

３
人 

４
人
以
上 

無
回
答 

■小学５年生保護者       

中央値以上 172  14.5  58.7  22.1  4.1  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  7.3  36.3  44.4  12.1  - 

中央値の２分の１未満 42  16.7  38.1  33.3  11.9  - 

■中学２年生保護者       

中央値以上 174  11.5  56.9  29.9  1.7  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  8.0  48.9  36.5  6.6  - 

中央値の２分の１未満 37  13.5  48.6  29.7  8.1  - 

 

小学５年生保護者

（ｎ＝382）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

13.1 

10.4 

47.9 

52.3 

30.6 

31.8 

7.9 

5.5 

0.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答
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１－４ 家族形態 

問３－２ 問３のご家族について、最も近い家族形態をお答えください。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「両親世帯（父母と子）」が 71.2％と最も多く、次いで「祖父母同居の両親世帯」

が 19.6％、「母子世帯」が 4.2％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「両親世帯（父母と子）」が 67.2％と最も多く、次いで「祖父母同居の両親世帯」

が 19.8％、「母子世帯」が 8.3％などとなっています。 

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

両
親
世
帯
（
父
母
と
子
） 

祖
父
母
同
居
の
両
親
世
帯 

父
子
世
帯 

祖
父
母
同
居
の
父
子
世
帯 

母
子
世
帯 

祖
父
母
同
居
の
母
子
世
帯 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者          

中央値以上 172  84.9  12.2  1.7  - 0.6  - - 0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  65.3  25.8  0.8  0.8  2.4  4.8  - - 

中央値の２分の１未満 42  38.1  26.2  2.4  - 26.2  7.1  - - 

■中学２年生保護者          

中央値以上 174  82.2  12.1  1.1  1.7  2.3  - 0.6  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  51.1  34.3  3.6  0.7  8.8  0.7  - 0.7  

中央値の２分の１未満 37  40.5  10.8  - 2.7  40.5  5.4  - - 

（%） （%）

両親世帯（父母と子）

祖父母同居の両親世帯

父子世帯

祖父母同居の父子世帯

母子世帯

祖父母同居の母子世帯

その他

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

71.2 

19.6 

1.3 

0.5 

4.2 

2.6 

0.0 

0.5 

0 20 40 60 80

67.2 

19.8 

1.8 

1.3 

8.3 

1.0 

0.3 

0.3 

0 20 40 60 80
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２ 子どもの父親・母親の仕事について 

※１－４で「両親世帯（父母と子）」「祖父母同居の両親世帯」「父子世帯」「祖父母同居の父子世帯」のいずれ

かと答えた方のみ 

２－１ 子どもの父親の就業状況 

問４ お子さんのお父さんの現在の働き方は、次のどれにあてはまりますか。（複数の仕事をしている

場合は、主な仕事について選択してください）（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「正規の職員・従業員」が 84.7％と最も多く、次いで「自営」が 7.3％、「会社・

団体などの役員」が 3.7％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「正規の職員・従業員」が 84.7％と最も多く、次いで「自営」が 9.2％、「会社・

団体などの役員」が 3.2％などとなっています。 

（%） （%）

正規の職員・従業員

パート・アルバイト

派遣社員・契約社員・嘱託社員

会社・団体などの役員

自営

内職

その他

働いていない

わからない

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝354） （ｎ＝346）

84.7 

0.6 

2.0 

3.7 

7.3 

0.0 

0.3 

0.6 

0.0 

0.8 

0 25 50 75 100

84.7 

0.6 

1.2 

3.2 

9.2 

0.0 

0.3 

0.6 

0.0 

0.3 

0 25 50 75 100
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【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

正
規
の
職
員
・
従
業
員 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト 

派
遣
社
員
・
契
約
社
員
・
嘱
託
社
員 

会
社
・
団
体
な
ど
の
役
員 

自
営 

内
職 

そ
の
他 

働
い
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者            

両親世帯 347  84.7  0.6  1.7  3.7  7.5  - 0.3  0.6  - 0.9  

ひとり親世帯 7  85.7  - 14.3  - - - - - - - 

■中学２年生保護者            

両親世帯 334  84.4  0.6  1.2  3.3  9.3  - 0.3  0.6  - 0.3  

ひとり親世帯 12  91.7  - - - 8.3  - - - - - 

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

正
規
の
職
員
・
従
業
員 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト 

派
遣
社
員
・
契
約
社
員
・
嘱
託
社
員 

会
社
・
団
体
な
ど
の
役
員 

自
営 

内
職 

そ
の
他 

働
い
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者            

中央値以上 170  93.5  0.6  - 3.5  1.8  - - 0.6  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 115  84.3  - 1.7  1.7  10.4  - - - - 1.7  

中央値の２分の１未満 28  42.9  3.6  14.3  10.7  17.9  - 3.6  3.6  - 3.6  

■中学２年生保護者            

中央値以上 169  88.2  0.6  1.2  4.7  4.7  - - 0.6  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 123  87.0  0.8  - 0.8  10.6  - - 0.8  - - 

中央値の２分の１未満 20  45.0  - 10.0  10.0  25.0  - 5.0  - - 5.0  
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※２－１で“何らかの仕事をしている”と答えた方のみ 

２－２ 子どもの父親の平日の日中以外の勤務状況 

問４－１ お子さんのお父さんは、平日の日中以外の勤務がありますか。（複数の仕事をしている場合

は、すべての仕事について選択してください）（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生保護者は、「土曜勤務」が 43.3％と最も多く、次いで「日曜・祝日勤務」が 37.2％、「夜間勤務

（夜８～10時）」が 29.5％などとなっています。一方、「あてはまる勤務はない」は 34.1％となっています。 

中学２年生保護者は、「土曜勤務」が 47.5％と最も多く、次いで「日曜・祝日勤務」が 38.8％、「夜間勤務

（夜８～10時）」が 23.9％などとなっています。一方、「あてはまる勤務はない」は 36.2％となっています。 

（%） （%）

早朝勤務（朝５～８時）

夜間勤務（夜８～10時）

深夜勤務（夜10～朝５時）

土曜勤務

日曜・祝日勤務

あてはまる勤務はない

わからない

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝349） （ｎ＝343）

20.1 

29.5 

20.6 

43.3 

37.2 

34.1 

0.6 

2.9 

0 20 40 60

21.6 

23.9 

18.4 

47.5 

38.8 

36.2 

1.5 

1.2 

0 20 40 60
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【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

早
朝
勤
務
（
朝
５
～
８
時
） 

夜
間
勤
務
（
夜
８
～
10
時
） 

深
夜
勤
務
（
夜
10
～
朝
５
時
） 

土
曜
勤
務 

日
曜
・
祝
日
勤
務 

あ
て
は
ま
る
勤
務
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者          

両親世帯 342  20.2  29.2  20.2  43.0  37.4  34.5  0.6  2.9  

ひとり親世帯 7  14.3  42.9  42.9  57.1  28.6  14.3  - - 

■中学２年生保護者          

両親世帯 331  21.5  23.6  18.4  46.8  38.1  37.2  1.5  0.9  

ひとり親世帯 12  25.0  33.3  16.7  66.7  58.3  8.3  - 8.3  

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

早
朝
勤
務
（
朝
５
～
８
時
） 

夜
間
勤
務
（
夜
８
～
10
時
） 

深
夜
勤
務
（
夜
10
～
朝
５
時
） 

土
曜
勤
務 

日
曜
・
祝
日
勤
務 

あ
て
は
ま
る
勤
務
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者          

中央値以上 169  11.2  23.1  11.8  30.8  34.3  45.0  - 2.4  

中央値の２分の１以上中央値未満 113  28.3  37.2  29.2  56.6  40.7  22.1  - 2.7  

中央値の２分の１未満 26  23.1  30.8  26.9  34.6  34.6  34.6  3.8  3.8  

■中学２年生保護者          

中央値以上 168  19.0  22.6  14.9  39.3  31.5  45.8  1.2  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 122  23.0  22.1  18.9  55.7  45.1  26.2  0.8  2.5  

中央値の２分の１未満 19  26.3  31.6  21.1  63.2  47.4  10.5  - - 
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※１－４で「両親世帯（父母と子）」「祖父母同居の両親世帯」「母子世帯」「祖父母同居の母子世帯」のいずれ

かと答えた方のみ 

２－３ 子どもの母親の就業状況 

問５ お子さんのお母さんの現在の働き方は、次のどれにあてはまりますか。（複数の仕事をしている

場合は、主な仕事について選択してください）（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「パート・アルバイト」が 46.9％と最も多く、次いで「正規の職員・従業員」が

25.2％、「派遣社員・契約社員・嘱託社員」が 4.8％などとなっています。一方、「働いていない」は 15.5％

となっています。 

中学２年生保護者は、「パート・アルバイト」が 48.4％と最も多く、次いで「正規の職員・従業員」が

27.3％、「派遣社員・契約社員・嘱託社員」が 7.6％などとなっています。一方、「働いていない」は 10.8％

となっています。 

（%） （%）

正規の職員・従業員

パート・アルバイト

派遣社員・契約社員・嘱託社員

会社・団体などの役員

自営

内職

その他

働いていない

わからない

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝373） （ｎ＝370）

25.2 

46.9 

4.8 

1.1 

4.6 

1.6 

0.0 

15.5 

0.0 

0.3 

0 25 50 75 100

27.3 

48.4 

7.6 

0.5 

4.3 

0.0 

1.1 

10.8 

0.0 

0.0 

0 25 50 75 100
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【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

正
規
の
職
員
・
従
業
員 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト 

派
遣
社
員
・
契
約
社
員
・
嘱
託
社
員 

会
社
・
団
体
な
ど
の
役
員 

自
営 

内
職 

そ
の
他 

働
い
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者            

両親世帯 347  24.5  47.6  4.3  1.2  4.6  1.7  - 16.1  - - 

ひとり親世帯 26  34.6  38.5  11.5  - 3.8  - - 7.7  - 3.8  

■中学２年生保護者            

両親世帯 334  23.7  51.2  6.9  0.6  4.5  - 1.2  12.0  - - 

ひとり親世帯 36  61.1  22.2  13.9  - 2.8  - - - - - 

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

正
規
の
職
員
・
従
業
員 

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト 

派
遣
社
員
・
契
約
社
員
・
嘱
託
社
員 

会
社
・
団
体
な
ど
の
役
員 

自
営 

内
職 

そ
の
他 

働
い
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者            

中央値以上 168  32.1  45.2  3.0  0.6  3.0  0.6  - 15.5  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 122  20.5  51.6  6.6  0.8  3.3  2.5  - 14.8  - - 

中央値の２分の１未満 41  19.5  39.0  9.8  2.4  9.8  - - 17.1  - 2.4  

■中学２年生保護者            

中央値以上 168  31.5  46.4  6.5  1.2  4.8  - 0.6  8.9  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 130  21.5  54.6  9.2  - 3.1  - 0.8  10.8  - - 

中央値の２分の１未満 36  36.1  30.6  11.1  - 8.3  - 2.8  11.1  - - 
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※２－３で“何らかの仕事をしている”と答えた方のみ 

２－４ 子どもの母親の平日の日中以外の勤務状況 

問５－１ お子さんのお母さんは、平日の日中以外の勤務がありますか。（複数の仕事をしている場合

は、すべての仕事について選択してください）（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生保護者は、「日曜・祝日勤務」が 29.3％と最も多く、次いで「土曜勤務」が 29.0％、「早朝勤務

（朝５～８時）」が 10.5％などとなっています。一方、「あてはまる勤務はない」は 50.6％となっています。 

中学２年生保護者は、「土曜勤務」が 36.1％と最も多く、次いで「日曜・祝日勤務」が 29.4％、「早朝勤務

（朝５～８時）」が9.7％などとなっています。一方、「あてはまる勤務はない」は48.8％となっています。 

（%） （%）

早朝勤務（朝５～８時）

夜間勤務（夜８～10時）

深夜勤務（夜10～朝５時）

土曜勤務

日曜・祝日勤務

あてはまる勤務はない

わからない

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝314） （ｎ＝330）

10.5 

8.9 

4.1 

29.0 

29.3 

50.6 

1.0 

4.8 

0 20 40 60

9.7 

9.1 

4.5 

36.1 

29.4 

48.8 

0.0 

4.5 

0 20 40 60
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【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

早
朝
勤
務
（
朝
５
～
８
時
） 

夜
間
勤
務
（
夜
８
～
10
時
） 

深
夜
勤
務
（
夜
10
～
朝
５
時
） 

土
曜
勤
務 

日
曜
・
祝
日
勤
務 

あ
て
は
ま
る
勤
務
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者          

両親世帯 291  9.3  7.9  3.4  26.8  27.5  53.3  1.0  4.5  

ひとり親世帯 23  26.1  21.7  13.0  56.5  52.2  17.4  - 8.7  

■中学２年生保護者          

両親世帯 294  8.8  8.2  4.4  34.0  29.3  50.7  - 4.1  

ひとり親世帯 36  16.7  16.7  5.6  52.8  30.6  33.3  - 8.3  

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

早
朝
勤
務
（
朝
５
～
８
時
） 

夜
間
勤
務
（
夜
８
～
10
時
） 

深
夜
勤
務
（
夜
10
～
朝
５
時
） 

土
曜
勤
務 

日
曜
・
祝
日
勤
務 

あ
て
は
ま
る
勤
務
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者          

中央値以上 142  9.9  7.0  4.9  24.6  26.8  55.6  - 5.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 104  9.6  13.5  4.8  32.7  32.7  46.2  1.9  2.9  

中央値の２分の１未満 33  15.2  9.1  3.0  42.4  36.4  33.3  3.0  6.1  

■中学２年生保護者          

中央値以上 153  8.5  9.2  3.9  34.0  25.5  54.9  - 3.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 116  10.3  10.3  5.2  38.8  34.5  41.4  - 5.2  

中央値の２分の１未満 32  12.5  9.4  6.3  34.4  31.3  46.9  - 9.4  
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３ 子育てについて 

３－１ 子どもの登校の様子 

問６ お子さんの登校の様子はいかがですか。病気による欠席は除きます。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「ほとんど休まず登校している」が 88.0％と最も多く、次いで「ほとんど休まない

が、学校に行きたがらない日がある」が 7.6％、「ときどき休むことがある」が 3.4％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「ほとんど休まず登校している」が 81.8％と最も多く、次いで「ほとんど休まない

が、学校に行きたがらない日がある」が 9.9％、「ときどき休むことがある」が 4.9％などとなっています。 

※0.0％非表示      

小学５年生保護者

（ｎ＝382）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

88.0 

81.8 

7.6 

9.9 

3.4 

4.9 

0.5 

2.6 

0.5 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど休まず登校している

ほとんど休まないが、学校に行きたがらない日がある

ときどき休むことがある

よく休むことがある

その他

無回答
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【子どもの性別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

ほ
と
ん
ど
休
ま
ず
登
校
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
休
ま
な
い
が
、
学
校
に

行
き
た
が
ら
な
い
日
が
あ
る 

と
き
ど
き
休
む
こ
と
が
あ
る 

よ
く
休
む
こ
と
が
あ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

男 166  85.5  11.4  2.4  0.6  - - 

女 203  90.6  3.9  4.4  0.5  0.5  - 

■中学２年生保護者        

男 185  83.2  8.6  3.8  3.2  1.1  - 

女 177  80.8  11.3  5.6  1.7  0.6  - 

【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

ほ
と
ん
ど
休
ま
ず
登
校
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
休
ま
な
い
が
、
学
校
に

行
き
た
が
ら
な
い
日
が
あ
る 

と
き
ど
き
休
む
こ
と
が
あ
る 

よ
く
休
む
こ
と
が
あ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

両親世帯 347  88.5  7.5  2.9  0.6  0.6  - 

ひとり親世帯 33  81.8  9.1  9.1  - - - 

■中学２年生保護者        

両親世帯 334  83.8  9.9  4.2  1.5  0.6  - 

ひとり親世帯 48  66.7  10.4  10.4  10.4  2.1  - 

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

ほ
と
ん
ど
休
ま
ず
登
校
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
休
ま
な
い
が
、
学
校
に

行
き
た
が
ら
な
い
日
が
あ
る 

と
き
ど
き
休
む
こ
と
が
あ
る 

よ
く
休
む
こ
と
が
あ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

中央値以上 172  93.0  5.8  1.2  - - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  83.1  10.5  4.8  0.8  0.8  - 

中央値の２分の１未満 42  78.6  9.5  9.5  - 2.4  - 

■中学２年生保護者        

中央値以上 174  83.9  10.9  4.0  1.1  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  81.8  10.9  4.4  1.5  1.5  - 

中央値の２分の１未満 37  75.7  5.4  8.1  8.1  2.7  - 
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３－２ 子どもが自宅や学校（授業）以外によく利用している場所の有無 

問７ お子さんについて、自分の家や学校（授業）以外に、よく利用している場所はありますか。（○

は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「ある」が 77.7％、「ない」が 22.0％となっています。 

中学２年生保護者は、「ある」が 81.3％、「ない」が 18.5％となっています。 

小学５年生保護者

（ｎ＝382）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

77.7 

81.3 

22.0 

18.5 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答
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【子どもの性別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者     

男 166  84.9  15.1  - 

女 203  71.9  27.6  0.5  

■中学２年生保護者     

男 185  83.2  16.2  0.5  

女 177  78.0  22.0  - 

【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者     

両親世帯 347  77.5  22.2  0.3  

ひとり親世帯 33  84.8  15.2  - 

■中学２年生保護者     

両親世帯 334  81.1  18.6  0.3  

ひとり親世帯 48  81.3  18.8  - 

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者     

中央値以上 172  81.4  18.0  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  76.6  23.4  - 

中央値の２分の１未満 42  66.7  33.3  - 

■中学２年生保護者     

中央値以上 174  86.2  13.8  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  80.3  19.0  0.7  

中央値の２分の１未満 37  67.6  32.4  - 
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※３－２で「ある」と答えた方のみ 

３－３ 子どもが自宅や学校（授業）以外によく利用している場所 

問７－１ それは、どのような場所ですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生保護者は、「塾や習い事」が 64.6％と最も多く、次いで「スポーツ少年団などの活動の場（野

球場・サッカー場など）」が 29.3％、「学校の友達の家」が 27.6％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「学校（部活など）」が 60.3％と最も多く、次いで「塾や習い事」が 57.7％、「ス

ポーツ少年団などの活動の場（野球場・サッカー場など）」が 22.4％などとなっています。 

（%） （%）

学校の友達の家

学校以外の友達の家（保育園・幼稚園のころの

友達など）

塾や習い事

学校（部活など）

放課後児童室

スポーツ少年団などの活動の場（野球場・サッカー

場など）

公園

図書館や公民館などの公共の施設

ショッピングセンターなど

ゲームセンターやカラオケができる施設など

地域の人が開いている遊びの場所

無料で勉強を見てくれる場所や、食事や軽食を無

料か安く食べることができる場所

悩みごとの相談にのったり、サポートしたりしてくれる

場所（電話やオンラインを含む）

オンライン空間（ＳＮＳ、オンラインゲームなど）

その他

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝297） （ｎ＝312）

27.6 

4.0 

64.6 

6.4 

5.4 

29.3 

25.9 

13.5 

11.1 

2.4 

2.7 

1.7 

0.3 

9.1 

4.4 

0.0 

0 20 40 60 80

12.5 

1.0 

57.7 

60.3 

0.6 

22.4 

6.7 

7.7 

13.1 

4.8 

1.3 

1.9 

0.0 

14.7 

3.8 

0.0 

0 20 40 60 80
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【子どもの性別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

学
校
の
友
達
の
家 

学
校
以
外
の
友
達
の
家
（
保
育
園
・
幼
稚
園
の
こ
ろ

の
友
達
な
ど
） 

塾
や
習
い
事 

学
校
（
部
活
な
ど
） 

放
課
後
児
童
室 

ス
ポ
ー
ツ
少
年
団
な
ど
の
活
動
の
場
（
野
球
場
・
サ

ッ
カ
ー
場
な
ど
） 

公
園 

図
書
館
や
公
民
館
な
ど
の
公
共
の
施
設 

■小学５年生保護者          

男 141  27.7  4.3  55.3  7.8  4.3  41.8  27.0  11.3  

女 146  28.8  4.1  73.3  4.8  6.8  15.8  23.3  13.7  

■中学２年生保護者          

男 154  14.3  1.3  53.2  57.8  - 33.8  7.8  5.8  

女 138  10.1  0.7  60.9  62.3  1.4  12.3  5.8  10.1  

 

（上段からの続き） シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー
な
ど 

ゲ
ー
ム
セ
ン
タ
ー
や
カ
ラ
オ
ケ
が
で
き
る
施
設
な
ど 

地
域
の
人
が
開
い
て
い
る
遊
び
の
場
所 

無
料
で
勉
強
を
見
て
く
れ
る
場
所
や
、
食
事
や
軽
食

を
無
料
か
安
く
食
べ
る
こ
と
が
で
き
る
場
所 

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
た
り
、
サ
ポ
ー
ト
し
た
り

し
て
く
れ
る
場
所
（
電
話
や
オ
ン
ラ
イ
ン
を
含
む
） 

オ
ン
ラ
イ
ン
空
間
（
Ｓ
Ｎ
Ｓ
、
オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー
ム
な

ど
） 

そ
の
他 

無
回
答 

 

■小学５年生保護者          

男 9.9  2.1  0.7  0.7  0.7  13.5  5.7  -  

女 12.3  2.7  4.8  2.7  - 5.5  3.4  -  

■中学２年生保護者          

男 9.1  5.8  1.3  1.9  - 15.6  3.2  -  

女 18.1  4.3  1.4  2.2  - 13.8  4.3  -  
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【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

学
校
の
友
達
の
家 

学
校
以
外
の
友
達
の
家
（
保
育
園
・
幼
稚
園
の
こ
ろ

の
友
達
な
ど
） 

塾
や
習
い
事 

学
校
（
部
活
な
ど
） 

放
課
後
児
童
室 

ス
ポ
ー
ツ
少
年
団
な
ど
の
活
動
の
場
（
野
球
場
・
サ

ッ
カ
ー
場
な
ど
） 

公
園 

図
書
館
や
公
民
館
な
ど
の
公
共
の
施
設 

■小学５年生保護者          

両親世帯 269  27.1  3.3  65.1  6.7  5.6  30.5  24.9  13.8  

ひとり親世帯 28  32.1  10.7  60.7  3.6  3.6  17.9  35.7  10.7  

■中学２年生保護者          

両親世帯 271  11.8  0.7  59.4  61.3  0.4  23.2  5.9  8.1  

ひとり親世帯 39  17.9  2.6  46.2  51.3  2.6  17.9  12.8  5.1  

 

（上段からの続き） シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー
な
ど 

ゲ
ー
ム
セ
ン
タ
ー
や
カ
ラ
オ
ケ
が
で
き
る
施
設
な
ど 

地
域
の
人
が
開
い
て
い
る
遊
び
の
場
所 

無
料
で
勉
強
を
見
て
く
れ
る
場
所
や
、
食
事
や
軽
食

を
無
料
か
安
く
食
べ
る
こ
と
が
で
き
る
場
所 

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
た
り
、
サ
ポ
ー
ト
し
た
り

し
て
く
れ
る
場
所
（
電
話
や
オ
ン
ラ
イ
ン
を
含
む
） 

オ
ン
ラ
イ
ン
空
間
（
Ｓ
Ｎ
Ｓ
、
オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー
ム
な

ど
） 

そ
の
他 

無
回
答 

 

■小学５年生保護者          

両親世帯 11.5  2.6  1.9  1.5  0.4  9.3  4.8  -  

ひとり親世帯 7.1  - 10.7  3.6  - 7.1  - -  

■中学２年生保護者          

両親世帯 11.4  4.1  1.1  1.1  - 12.9  3.7  -  

ひとり親世帯 23.1  10.3  2.6  5.1  - 25.6  5.1  -  
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【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

学
校
の
友
達
の
家 

学
校
以
外
の
友
達
の
家
（
保
育
園
・
幼
稚
園
の
こ
ろ

の
友
達
な
ど
） 

塾
や
習
い
事 

学
校
（
部
活
な
ど
） 

放
課
後
児
童
室 

ス
ポ
ー
ツ
少
年
団
な
ど
の
活
動
の
場
（
野
球
場
・
サ

ッ
カ
ー
場
な
ど
） 

公
園 

図
書
館
や
公
民
館
な
ど
の
公
共
の
施
設 

■小学５年生保護者          

中央値以上 140  31.4  2.1  70.0  6.4  7.1  31.4  22.9  15.0  

中央値の２分の１以上中央値未満 95  27.4  8.4  60.0  6.3  4.2  25.3  26.3  12.6  

中央値の２分の１未満 28  21.4  3.6  53.6  7.1  7.1  21.4  28.6  17.9  

■中学２年生保護者          

中央値以上 150  11.3  - 59.3  59.3  - 23.3  6.0  7.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 110  15.5  2.7  53.6  63.6  - 19.1  7.3  8.2  

中央値の２分の１未満 25  8.0  - 52.0  44.0  8.0  20.0  8.0  4.0  

 

（上段からの続き） シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー
な
ど 

ゲ
ー
ム
セ
ン
タ
ー
や
カ
ラ
オ
ケ
が
で
き
る
施
設
な
ど 

地
域
の
人
が
開
い
て
い
る
遊
び
の
場
所 

無
料
で
勉
強
を
見
て
く
れ
る
場
所
や
、
食
事
や
軽
食

を
無
料
か
安
く
食
べ
る
こ
と
が
で
き
る
場
所 

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ
た
り
、
サ
ポ
ー
ト
し
た
り

し
て
く
れ
る
場
所
（
電
話
や
オ
ン
ラ
イ
ン
を
含
む
） 

オ
ン
ラ
イ
ン
空
間
（
Ｓ
Ｎ
Ｓ
、
オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー
ム
な

ど
） 

そ
の
他 

無
回
答 

 

■小学５年生保護者          

中央値以上 12.1  1.4  1.4  1.4  0.7  7.1  2.9  -  

中央値の２分の１以上中央値未満 8.4  5.3  - - - 11.6  7.4  -  

中央値の２分の１未満 14.3  - 17.9  3.6  - 10.7  - -  

■中学２年生保護者          

中央値以上 9.3  6.0  - 1.3  - 12.0  2.0  -  

中央値の２分の１以上中央値未満 19.1  4.5  2.7  2.7  - 17.3  4.5  -  

中央値の２分の１未満 12.0  4.0  4.0  4.0  - 24.0  4.0  -  
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※３－２で「ない」と答えた方のみ 

３－４ 子どもが自宅や学校（授業）以外によく利用している場所がない理由 

問７－２ その理由は、何ですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生保護者は、「住んでいる地域・近所に、そのような場所がないため」が 41.7％と最も多く、次

いで「自分の家や学校（授業）以外に必要と感じないため」が 33.3％、「（行きたい場所はあるが）行くの

に時間がかかるため」「（行きたい場所はあるが）お金がかかるため」がともに 11.9％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「自分の家や学校（授業）以外に必要と感じないため」が 45.1％と最も多く、次い

で「住んでいる地域・近所に、そのような場所がないため」が 32.4％、「（行きたい場所はあるが）お金が

かかるため」が 19.7％などとなっています。 

【子どもの性別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

住
ん
で
い
る
地
域
・
近
所
に
、
そ
の
よ
う

な
場
所
が
な
い
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
行
く
の
に

時
間
が
か
か
る
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
、
そ
の
場
所

の
）
開
い
て
い
る
日
時
が
合
わ
な
い
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
お
金
が
か

か
る
た
め 

自
分
の
家
や
学
校
（
授
業
）
以
外
に
必
要

と
感
じ
な
い
た
め 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

男 25  24.0  - 4.0  16.0  52.0  12.0  - 

女 56  48.2  16.1  5.4  10.7  25.0  12.5  5.4  

■中学２年生保護者         

男 30  33.3  16.7  10.0  30.0  43.3  6.7  3.3  

女 39  33.3  17.9  5.1  12.8  48.7  5.1  10.3  

（%） （%）

住んでいる地域・近所に、そのような場所がないため

（行きたい場所はあるが）行くのに時間がかかるため

（行きたい場所はあるが、その場所の）開いている日時

が合わないため

（行きたい場所はあるが）お金がかかるため

自分の家や学校（授業）以外に必要と感じないため

その他

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝84） （ｎ＝71）

41.7 

11.9 

4.8 

11.9 

33.3 

11.9 

3.6 

0 20 40 60

32.4 

16.9 

7.0 

19.7 

45.1 

8.5 

7.0 

0 20 40 60
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【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

住
ん
で
い
る
地
域
・
近
所
に
、
そ
の
よ
う

な
場
所
が
な
い
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
行
く
の
に

時
間
が
か
か
る
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
、
そ
の
場
所

の
）
開
い
て
い
る
日
時
が
合
わ
な
い
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
お
金
が
か

か
る
た
め 

自
分
の
家
や
学
校
（
授
業
）
以
外
に
必
要

と
感
じ
な
い
た
め 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

両親世帯 77  41.6  11.7  3.9  10.4  32.5  13.0  3.9  

ひとり親世帯 5  60.0  20.0  20.0  40.0  20.0  - - 

■中学２年生保護者         

両親世帯 62  33.9  17.7  8.1  19.4  48.4  9.7  4.8  

ひとり親世帯 9  22.2  11.1  - 22.2  22.2  - 22.2  

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

住
ん
で
い
る
地
域
・
近
所
に
、
そ
の
よ
う

な
場
所
が
な
い
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
行
く
の
に

時
間
が
か
か
る
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
、
そ
の
場
所

の
）
開
い
て
い
る
日
時
が
合
わ
な
い
た
め 

（
行
き
た
い
場
所
は
あ
る
が
）
お
金
が
か

か
る
た
め 

自
分
の
家
や
学
校
（
授
業
）
以
外
に
必
要

と
感
じ
な
い
た
め 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

中央値以上 31  38.7  6.5  6.5  6.5  41.9  9.7  6.5  

中央値の２分の１以上中央値未満 29  37.9  20.7  - 17.2  27.6  20.7  3.4  

中央値の２分の１未満 14  57.1  - 7.1  21.4  28.6  - - 

■中学２年生保護者         

中央値以上 24  33.3  12.5  12.5  20.8  54.2  8.3  4.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 26  38.5  23.1  3.8  19.2  42.3  7.7  7.7  

中央値の２分の１未満 12  16.7  16.7  8.3  25.0  41.7  - 8.3  
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３－５ 就学援助を受けているか 

問８ 現在、就学援助※を受けていますか。（○は１つ） 

※就学援助…学校教育法において定められている、経済的理由によって、就学困難と認められる学齢の児童・生徒の保護者

に対して自治体が行う援助。 

 

小学５年生保護者は、「受けている」が 4.7％、「受けていない」が 94.2％、「わからない」が 0.8％とな

っています。 

中学２年生保護者は、「受けている」が 7.0％、「受けていない」が 91.4％、「わからない」が 0.5％とな

っています。 

【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

受
け
て
い
る 

受
け
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  1.7  97.1  0.9  0.3  

ひとり親世帯 33  36.4  63.6  - - 

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  1.8  96.4  0.6  1.2  

ひとり親世帯 48  43.8  56.3  - - 

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

受
け
て
い
る 

受
け
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  - 99.4  - 0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  3.2  96.8  - - 

中央値の２分の１未満 42  33.3  64.3  2.4  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  - 98.9  - 1.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  6.6  92.0  0.7  0.7  

中央値の２分の１未満 37  43.2  54.1  2.7  - 

 

小学５年生保護者

（ｎ＝382）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

4.7 

7.0 

94.2 

91.4 

0.8 

0.5 

0.3 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない わからない 無回答
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※３－５で「受けていない」と答えた方のみ 

３－６ 就学援助を受けていない理由 

問８－１ 就学援助を受けていない理由は、何ですか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「必要なかった」が 83.6％と最も多く、次いで「申請したかったが申請要件を満た

していなかった」が 5.8％、「申請の仕方がわからなかった」が 3.9％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「必要なかった」が 81.5％と最も多く、次いで「申請したかったが申請要件を満た

していなかった」が 8.3％、「申請の仕方がわからなかった」が 2.6％などとなっています。 

（%） （%）

必要なかった

申請したかったが申請要件を満たしていなかった

申請したが、認定されなかった

申請することに抵抗があった

申請の仕方がわからなかった

その他

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝360） （ｎ＝351）

83.6 

5.8 

0.3 

0.8 

3.9 

0.8 

4.7 

0 30 60 90

81.5 

8.3 

0.3 

1.4 

2.6 

1.4 

4.6 

0 30 60 90
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【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

必
要
な
か
っ
た 

申
請
し
た
か
っ
た
が
申
請
要
件
を 

満
た
し
て
い
な
か
っ
た 

申
請
し
た
が
、
認
定
さ
れ
な
か
っ
た 

申
請
す
る
こ
と
に
抵
抗
が
あ
っ
た 

申
請
の
仕
方
が
わ
か
ら
な
か
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

両親世帯 337  86.4  4.5  - 0.3  3.3  0.9  4.7  

ひとり親世帯 21  42.9  28.6  4.8  9.5  9.5  - 4.8  

■中学２年生保護者         

両親世帯 322  84.5  7.1  0.3  1.2  1.6  1.2  4.0  

ひとり親世帯 27  48.1  22.2  - 3.7  11.1  3.7  11.1  

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

必
要
な
か
っ
た 

申
請
し
た
か
っ
た
が
申
請
要
件
を 

満
た
し
て
い
な
か
っ
た 

申
請
し
た
が
、
認
定
さ
れ
な
か
っ
た 

申
請
す
る
こ
と
に
抵
抗
が
あ
っ
た 

申
請
の
仕
方
が
わ
か
ら
な
か
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

中央値以上 171  93.0  3.5  - - 1.8  - 1.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 120  77.5  10.8  0.8  1.7  1.7  2.5  5.0  

中央値の２分の１未満 27  63.0  3.7  - - 25.9  - 7.4  

■中学２年生保護者         

中央値以上 172  86.0  5.2  0.6  0.6  1.2  0.6  5.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 126  77.0  11.9  - 1.6  4.0  2.4  3.2  

中央値の２分の１未満 20  70.0  10.0  - 10.0  10.0  - - 
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３－７ 子どもにどの段階までの教育を受けさせたいか 

問９ お子さんにどの段階までの教育を受けさせたいですか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「大学・大学院まで」が 57.1％と最も多く、次いで「高等学校まで」が 8.1％、「専

門学校まで」が 5.5％などとなっています。一方、「まだわからない」は 24.1％となっています。 

中学２年生保護者は、「大学・大学院まで」が 47.4％と最も多く、次いで「高等学校まで」が 14.1％、

「専門学校まで」が 9.1％などとなっています。一方、「まだわからない」は 23.4％となっています。 

【子どもの性別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校
ま
で 

高
等
学
校
ま
で 

高
専
（
高
等
専
門
学
校
）
ま
で 

専
門
学
校
ま
で 

短
期
大
学
ま
で 

大
学
・
大
学
院
ま
で 

そ
の
他 

ま
だ
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者           

男 166  - 8.4  0.6  2.4  0.6  67.5  - 19.3  1.2  

女 203  - 7.9  - 8.4  3.0  47.8  3.0  28.6  1.5  

■中学２年生保護者           

男 185  - 17.3  - 5.9  - 53.5  2.2  18.4  2.7  

女 177  - 10.7  1.1  11.9  1.7  41.2  0.6  28.8  4.0  

（%） （%）

中学校まで

高等学校まで

高専（高等専門学校）まで

専門学校まで

短期大学まで

大学・大学院まで

その他

まだわからない

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

0.0 

8.1 

0.5 

5.5 

1.8 

57.1 

1.6 

24.1 

1.3 

0 20 40 60

0.0 
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【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校
ま
で 

高
等
学
校
ま
で 

高
専
（
高
等
専
門
学
校
）
ま
で 

専
門
学
校
ま
で 

短
期
大
学
ま
で 

大
学
・
大
学
院
ま
で 

そ
の
他 

ま
だ
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者           

両親世帯 347  - 8.4  0.6  4.6  2.0  58.5  1.4  23.3  1.2  

ひとり親世帯 33  - 6.1  - 15.2  - 39.4  3.0  33.3  3.0  

■中学２年生保護者           

両親世帯 334  - 12.9  0.6  8.7  0.6  49.4  0.9  24.6  2.4  

ひとり親世帯 48  - 20.8  - 12.5  2.1  33.3  4.2  16.7  10.4  

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校
ま
で 

高
等
学
校
ま
で 

高
専
（
高
等
専
門
学
校
）
ま
で 

専
門
学
校
ま
で 

短
期
大
学
ま
で 

大
学
・
大
学
院
ま
で 

そ
の
他 

ま
だ
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者           

中央値以上 172  - 3.5  0.6  2.9  2.3  68.6  1.7  19.8  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  - 11.3  0.8  5.6  2.4  48.4  1.6  29.0  0.8  

中央値の２分の１未満 42  - 16.7  - 11.9  - 42.9  - 26.2  2.4  

■中学２年生保護者           

中央値以上 174  - 8.6  0.6  8.6  - 56.3  1.7  21.3  2.9  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  - 22.6  - 10.2  0.7  37.2  1.5  24.8  2.9  

中央値の２分の１未満 37  - 16.2  2.7  10.8  2.7  35.1  - 21.6  10.8  

【問 24・問 27 子どもの両親の最終学歴別】                     単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校
ま
で 

高
等
学
校
ま
で 

高
専
（
高
等
専
門
学
校
）
ま
で 

専
門
学
校
ま
で 

短
期
大
学
ま
で 

大
学
・
大
学
院
ま
で 

そ
の
他 

ま
だ
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者           

いずれも大学またはそれ以上 61  - - 1.6  1.6  1.6  85.2  - 9.8  - 

いずれかが大学またはそれ以上 118  - 4.2  - 3.4  0.8  68.6  0.8  19.5  2.5  

その他 197  - 13.2  0.5  7.6  2.5  41.6  2.5  31.0  1.0  

■中学２年生保護者           

いずれも大学またはそれ以上 39  - - - - - 82.1  2.6  10.3  5.1  

いずれかが大学またはそれ以上 97  - 6.2  - 7.2  - 66.0  - 18.6  2.1  

その他 240  - 20.0  0.8  11.7  1.3  33.3  1.7  27.5  3.8  
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３－８ 教育資金の準備状況 

問９－１ 問９の教育を受けさせるための、お金の準備状況はいかがですか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「貯金や学資保険などで準備を始めている」が 64.1％と最も多く、次いで「まった

く目処はついていない」が 23.3％、「時期になったら奨学金を利用する予定である」が 5.8％などとなって

います。 

中学２年生保護者は、「貯金や学資保険などで準備を始めている」が 56.8％と最も多く、次いで「まった

く目処はついていない」が 21.9％、「時期になったら奨学金を利用する予定である」が 14.3％などとなっ

ています。 

※0.0％非表示      

小学５年生保護者

（ｎ＝382）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

3.9 

4.7 

64.1 

56.8 

5.8 

14.3 

23.3 

21.9 

0.8 

2.1 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要なお金はすでに準備できている

貯金や学資保険などで準備を始めている

時期になったら奨学金を利用する予定である

まったく目処はついていない

その他

無回答
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【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

必
要
な
お
金
は
す
で
に 

準
備
で
き
て
い
る 

貯
金
や
学
資
保
険
な
ど
で 

準
備
を
始
め
て
い
る 

時
期
に
な
っ
た
ら
奨
学
金
を 

利
用
す
る
予
定
で
あ
る 

ま
っ
た
く
目
処
は
つ
い
て 

い
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

両親世帯 347  4.0  66.6  4.9  21.6  0.9  2.0  

ひとり親世帯 33  3.0  39.4  15.2  39.4  - 3.0  

■中学２年生保護者        

両親世帯 334  5.1  60.2  13.2  19.5  - 2.1  

ひとり親世帯 48  2.1  31.3  22.9  39.6  - 4.2  

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

必
要
な
お
金
は
す
で
に 

準
備
で
き
て
い
る 

貯
金
や
学
資
保
険
な
ど
で 

準
備
を
始
め
て
い
る 

時
期
に
な
っ
た
ら
奨
学
金
を 

利
用
す
る
予
定
で
あ
る 

ま
っ
た
く
目
処
は
つ
い
て 

い
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

中央値以上 172  6.4  75.0  2.9  14.5  - 1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  1.6  63.7  8.1  24.2  - 2.4  

中央値の２分の１未満 42  2.4  33.3  14.3  47.6  - 2.4  

■中学２年生保護者        

中央値以上 174  8.6  66.7  12.6  10.3  - 1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  0.7  52.6  13.1  29.9  - 3.6  

中央値の２分の１未満 37  - 35.1  27.0  35.1  - 2.7  

【問 24・問 27 子どもの両親の最終学歴別】                     単位：％ 

 全
体
（
人
） 

必
要
な
お
金
は
す
で
に 

準
備
で
き
て
い
る 

貯
金
や
学
資
保
険
な
ど
で 

準
備
を
始
め
て
い
る 

時
期
に
な
っ
た
ら
奨
学
金
を 

利
用
す
る
予
定
で
あ
る 

ま
っ
た
く
目
処
は
つ
い
て 

い
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

いずれも大学またはそれ以上 61  1.6  82.0  4.9  6.6  1.6  3.3  

いずれかが大学またはそれ以上 118  2.5  74.6  5.1  15.3  0.8  1.7  

その他 197  5.6  52.3  6.6  33.0  0.5  2.0  

■中学２年生保護者        

いずれも大学またはそれ以上 39  10.3  66.7  7.7  12.8  - 2.6  

いずれかが大学またはそれ以上 97  8.2  68.0  10.3  12.4  - 1.0  

その他 240  2.5  51.3  17.1  26.3  - 2.9  
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３－９ 過去１年間で子どもを病院等で受診させた方がよいと思ったが、受診させなかったことの有

無 

問 10 過去１年間に、お子さん（兄弟・姉妹を含む）を病院や歯医者で受診させた方がよいと思った

が、実際には受診させなかったことがありますか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「あった」が 13.6％、「なかった」が 86.4％となっています。 

中学２年生保護者は、「あった」が 10.9％、「なかった」が 87.2％となっています。 

【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

あ
っ
た 

な
か
っ
た 

無
回
答 

■小学５年生保護者     

両親世帯 347  13.3  86.7  - 

ひとり親世帯 33  18.2  81.8  - 

■中学２年生保護者     

両親世帯 334  10.2  88.0  1.8  

ひとり親世帯 48  16.7  81.3  2.1  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

あ
っ
た 

な
か
っ
た 

無
回
答 

■小学５年生保護者     

中央値以上 172  10.5  89.5  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  14.5  85.5  - 

中央値の２分の１未満 42  21.4  78.6  - 

■中学２年生保護者     

中央値以上 174  9.8  88.5  1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  12.4  87.6  - 

中央値の２分の１未満 37  10.8  81.1  8.1  

 

小学５年生保護者

（ｎ＝382）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

13.6 

10.9 

86.4 

87.2 

0.0 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答
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※３－９で「あった」と答えた方のみ 

３－10 子どもを受診させなかった理由 

問 10－１ 受診させなかった理由は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生保護者は、「仕事で連れていく時間がなかった」が 63.5％と最も多く、次いで「他の子どもの

世話で連れていく時間がなかった」が 26.9％、「お金がなかった」「子どもが嫌がった」がともに 19.2％な

どとなっています。 

中学２年生保護者は、「仕事で連れていく時間がなかった」が 59.5％と最も多く、次いで「他の子どもの

世話で連れていく時間がなかった」「子どもが嫌がった」がともに 16.7％、「お金がなかった」が 11.9％な

どとなっています。 

（%） （%）

お金がなかった

保険証がなかった

他の子どもの世話で連れていく時間がなかった

仕事で連れていく時間がなかった

自分の健康状況が悪く連れていけなかった

病院が遠かった

子どもが嫌がった

その他

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝52） （ｎ＝42）

19.2 

0.0 

26.9 

63.5 

3.8 

3.8 

19.2 

11.5 

0.0 

0 20 40 60 80

11.9 

0.0 

16.7 

59.5 

9.5 

2.4 

16.7 

19.0 

0.0 

0 20 40 60 80
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【家族類型別】                                    単位：人 

 全
体 

お
金
が
な
か
っ
た 

保
険
証
が
な
か
っ
た 

他
の
子
ど
も
の
世
話
で
連
れ
て 

い
く
時
間
が
な
か
っ
た 

仕
事
で
連
れ
て
い
く
時
間
が 

な
か
っ
た 

自
分
の
健
康
状
況
が
悪
く 

連
れ
て
い
け
な
か
っ
た 

病
院
が
遠
か
っ
た 

子
ど
も
が
嫌
が
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者           

両親世帯 46  9  - 13  27  2  2  10  6  - 

ひとり親世帯 6  1  - 1  6  - - - - - 

■中学２年生保護者           

両親世帯 34  4  - 5  17  2  1  6  8  - 

ひとり親世帯 8  1  - 2  8  2  - 1  - - 

【等価可処分所得区分別】                               単位：人 

 全
体 

お
金
が
な
か
っ
た 

保
険
証
が
な
か
っ
た 

他
の
子
ど
も
の
世
話
で
連
れ
て 

い
く
時
間
が
な
か
っ
た 

仕
事
で
連
れ
て
い
く
時
間
が 

な
か
っ
た 

自
分
の
健
康
状
況
が
悪
く 

連
れ
て
い
け
な
か
っ
た 

病
院
が
遠
か
っ
た 

子
ど
も
が
嫌
が
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者           

中央値以上 18  2  - 5  9  1  2  4  3  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 18  5  - 2  15  - - 2  2  - 

中央値の２分の１未満 9  2  - 3  8  - - 3  - - 

■中学２年生保護者           

中央値以上 17  - - 3  8  2  - 3  5  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 17  5  - 1  11  1  1  4  2  - 

中央値の２分の１未満 4  - - 1  4  1  - - - - 
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３－11 家庭内での子ども関連の所有状況 

問 11 あなたのご家庭には、お子さん用に以下のものがありますか。（○はそれぞれ１つずつ） 

 

※１：兄弟・姉妹と一緒に使っている場合を含む。 

※２：家族と一緒に使っている場合を含む。 

 

小学５年生保護者において、「ある」ものは、多い順に【③ゲーム機】（92.9％）、【⑧２セット以上のサ

イズの合った靴】（88.2％）、【②インターネットにつながるパソコン・タブレット】（85.3％）などとなって

います。 

また、「ない（必要と思わない）」ものは、多い順に【⑥子ども専用の携帯電話・スマートフォン】（48.2％）、

【④子ども専用の勉強机】（24.3％）、【⑦友だちと遊びに行くためのおこづかい】（21.7％）などとなって

います。 

一方、「ない（経済的に持てない）」ものは、多い順に【①子ども部屋】（7.9％）、【④子ども専用の勉強

机】【⑧２セット以上のサイズの合った靴】（ともに 5.2％）、【②インターネットにつながるパソコン・タブ

レット】（3.9％）などとなっています。 

　　　小学５年生保護者（ｎ＝382）

①子ども部屋（※１）

②インターネットにつながる

　パソコン・タブレット（※２）

③ゲーム機（※２）

④子ども専用の勉強机

⑤子ども専用の自転車

⑥子ども専用の

　携帯電話・スマートフォン

⑦友だちと遊びに行くため

　のおこづかい

⑧２セット以上のサイズの

　合った靴

79.8 

85.3 

92.9 

69.1 

82.7 

47.4 

74.1 

88.2 

10.7 

9.7 

5.8 

24.3 

13.6 

48.2 

21.7 

6.3 

7.9 

3.9 

1.0 

5.2 

2.9 

3.7 

3.1 

5.2 

1.6 

1.0 

0.3 

1.3 

0.8 

0.8 

1.0 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない（必要と思わない） ない（経済的に持てない） 無回答
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※１：兄弟・姉妹と一緒に使っている場合を含む。 

※２：家族と一緒に使っている場合を含む。 

 

中学２年生保護者において、「ある」ものは、多い順に【⑧２セット以上のサイズの合った靴】（94.0％）、

【①子ども部屋】【③ゲーム機】（ともに 92.7％）、【⑦友だちと遊びに行くためのおこづかい】（92.2％）な

どとなっています。 

また、「ない（必要と思わない）」ものは、多い順に【⑤子ども専用の自転車】（19.5％）、【⑥子ども専用

の携帯電話・スマートフォン】（12.2％）、【④子ども専用の勉強机】（9.9％）などとなっています。 

一方、「ない（経済的に持てない）」ものは、多い順に【①子ども部屋】（3.9％）、【⑧２セット以上のサイ

ズの合った靴】（3.4％）、【⑤子ども専用の自転車】（3.1％）などとなっています。 

　　　中学２年生保護者（ｎ＝384）

①子ども部屋（※１）

②インターネットにつながる

　パソコン・タブレット（※２）

③ゲーム機（※２）

④子ども専用の勉強机

⑤子ども専用の自転車

⑥子ども専用の

　携帯電話・スマートフォン

⑦友だちと遊びに行くため

　のおこづかい

⑧２セット以上のサイズの

　合った靴

92.7 

86.7 

92.7 

88.0 

76.8 

85.4 

92.2 

94.0 

2.6 

9.6 

6.3 

9.9 

19.5 

12.2 

4.7 

2.3 

3.9 

2.9 

0.8 

1.6 

3.1 

1.8 

2.6 

3.4 

0.8 

0.8 

0.3 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない（必要と思わない） ない（経済的に持てない） 無回答
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【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

あ
る 

な
い
（
必
要
と 

思
わ
な
い
） 

な
い
（
経
済
的 

に
持
て
な
い
） 

無
回
答 

①子ども部屋（兄弟・姉妹と一緒に使っている場合を含む）    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  81.8  10.4  6.6  1.2  

ひとり親世帯 33  57.6  15.2  21.2  6.1  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  93.7  2.4  3.0  0.9  

ひとり親世帯 48  85.4  4.2  10.4  - 

②インターネットにつながるパソコン・タブレット（家族と一緒に使っている場合を含む）  

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  86.5  9.5  3.2  0.9  

ひとり親世帯 33  72.7  12.1  12.1  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  86.8  10.5  1.8  0.9  

ひとり親世帯 48  85.4  4.2  10.4  - 

③ゲーム機（家族と一緒に使っている場合を含む）    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  93.7  5.8  0.6  - 

ひとり親世帯 33  84.8  6.1  6.1  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  93.1  6.3  0.3  0.3  

ひとり親世帯 48  89.6  6.3  4.2  - 

④子ども専用の勉強机      

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  71.5  23.3  4.0  1.2  

ひとり親世帯 33  45.5  33.3  18.2  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  89.2  9.3  0.9  0.6  

ひとり親世帯 48  79.2  14.6  6.3  - 

⑤子ども専用の自転車      

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  83.3  13.8  2.3  0.6  

ひとり親世帯 33  78.8  9.1  9.1  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  77.2  19.2  3.0  0.6  

ひとり親世帯 48  72.9  22.9  4.2  - 

⑥子ども専用の携帯電話・スマートフォン    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  46.1  50.4  2.9  0.6  

ひとり親世帯 33  60.6  24.2  12.1  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  84.7  12.9  1.8  0.6  

ひとり親世帯 48  89.6  8.3  2.1  - 

⑦友だちと遊びに行くためのおこづかい    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  74.9  21.9  2.3  0.9  

ひとり親世帯 33  63.6  21.2  12.1  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  93.1  4.5  1.8  0.6  

ひとり親世帯 48  85.4  6.3  8.3  - 
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（続き） 全
体
（
人
） 

あ
る 

な
い
（
必
要
と 

思
わ
な
い
） 

な
い
（
経
済
的 

に
持
て
な
い
） 

無
回
答 

⑧２セット以上のサイズの合った靴     

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  88.5  6.9  4.6  - 

ひとり親世帯 33  84.8  - 12.1  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  94.3  2.7  2.7  0.3  

ひとり親世帯 48  91.7  - 8.3  - 
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

あ
る 

な
い
（
必
要
と 

思
わ
な
い
） 

な
い
（
経
済
的 

に
持
て
な
い
） 

無
回
答 

①子ども部屋（兄弟・姉妹と一緒に使っている場合を含む）    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  83.1  9.9  5.2  1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  79.0  12.1  8.1  0.8  

中央値の２分の１未満 42  61.9  16.7  19.0  2.4  

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  96.6  2.3  - 1.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  89.8  2.2  7.3  0.7  

中央値の２分の１未満 37  86.5  5.4  8.1  - 

②インターネットにつながるパソコン・タブレット（家族と一緒に使っている場合を含む）  

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  89.5  9.3  1.2  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  85.5  8.1  4.0  2.4  

中央値の２分の１未満 42  73.8  11.9  14.3  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  90.8  8.6  - 0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  83.2  13.1  2.9  0.7  

中央値の２分の１未満 37  73.0  10.8  16.2  - 

③ゲーム機（家族と一緒に使っている場合を含む）    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  95.9  4.1  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  91.1  4.8  3.2  0.8  

中央値の２分の１未満 42  85.7  14.3  - - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  94.8  4.6  - 0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  94.2  5.8  - - 

中央値の２分の１未満 37  75.7  16.2  8.1  - 

④子ども専用の勉強机      

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  72.7  25.0  1.2  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  66.9  25.8  5.6  1.6  

中央値の２分の１未満 42  47.6  31.0  21.4  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  90.2  8.6  0.6  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  84.7  13.1  2.2  - 

中央値の２分の１未満 37  86.5  8.1  5.4  - 

⑤子ども専用の自転車      

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  84.9  14.0  0.6  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  79.8  13.7  4.8  1.6  

中央値の２分の１未満 42  76.2  16.7  7.1  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  75.3  23.0  1.1  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  78.8  16.8  4.4  - 

中央値の２分の１未満 37  78.4  10.8  8.1  2.7  
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（続き） 全
体
（
人
） 

あ
る 

な
い
（
必
要
と 

思
わ
な
い
） 

な
い
（
経
済
的 

に
持
て
な
い
） 

無
回
答 

⑥子ども専用の携帯電話・スマートフォン    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  45.3  54.1  0.6  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  43.5  48.4  6.5  1.6  

中央値の２分の１未満 42  57.1  38.1  4.8  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  86.2  10.9  1.7  1.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  87.6  10.9  1.5  - 

中央値の２分の１未満 37  75.7  18.9  5.4  - 

⑦友だちと遊びに行くためのおこづかい    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  73.8  24.4  0.6  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  75.0  20.2  3.2  1.6  

中央値の２分の１未満 42  61.9  21.4  16.7  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  95.4  2.9  0.6  1.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  92.7  5.8  1.5  - 

中央値の２分の１未満 37  73.0  8.1  18.9  - 

⑧２セット以上のサイズの合った靴     

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  93.0  5.2  1.7  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  83.1  8.1  8.1  0.8  

中央値の２分の１未満 42  81.0  7.1  11.9  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  98.3  0.6  0.6  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  92.0  5.1  2.9  - 

中央値の２分の１未満 37  81.1  - 18.9  - 
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３－12 家庭で子どものためにしていること 

問 12 あなたのご家庭では、お子さんに以下のことをしていますか。（○はそれぞれ１つずつ） 

 

小学５年生保護者において、「している」ものは、多い順に【②子どものための服や靴を買う】（99.7％）、

【④子どもが必要とする文具や教材を買う】（99.2％）、【⑦子どもに誕生日プレゼント・お年玉をあげる】

（98.7％）などとなっています。 

また、「していない（経済的な理由で）」ものは、多い順に【⑧家族旅行（日帰りを含む）に行く】（8.9％）、

【⑤子どもに定期的におこづかいを渡す】（7.3％）、【⑥子どもが希望する習い事に通わせる】（6.3％）な

どとなっています。 

一方、「していない（その他の理由で）」ものは、多い順に【①子どもをスポーツ少年団の活動や部活動

に参加させる】（44.5％）、【⑤子どもに定期的におこづかいを渡す】（39.3％）、【⑥子どもが希望する習い

事に通わせる】（14.9％）などとなっています。 

　　　小学５年生保護者（ｎ＝382）
※0.0％非表示

①子どもをスポーツ少年団

　の活動や部活動に参加

　させる

②子どものための服や靴を

　買う

③子どものための本を買う

④子どもが必要とする文具

　や教材を買う

⑤子どもに定期的に

　おこづかいを渡す

⑥子どもが希望する習い事

　に通わせる

⑦子どもに誕生日プレ

　ゼント・お年玉をあげる

⑧家族旅行（日帰りを

　含む）に行く

⑨子どもの行事（運動会・

　保護者会など）へ参加

　する

49.2 

99.7 

93.2 

99.2 

52.6 

78.3 

98.7 

83.8 

97.9 

5.2 

1.8 

0.5 

7.3 

6.3 

0.8 

8.9 

0.3 

44.5 

4.5 

39.3 

14.9 

0.3 

6.5 

1.6 

1.0 

0.3 

0.5 

0.3 

0.8 

0.5 

0.3 

0.8 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している していない（経済的な理由で） していない（その他の理由で） 無回答
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中学２年生保護者において、「している」ものは、多い順に【④子どもが必要とする文具や教材を買う】

（98.7％）、【②子どものための服や靴を買う】（98.4％）、【⑨子どもの行事（運動会・保護者会など）へ参

加する】（97.9％）などとなっています。 

また、「していない（経済的な理由で）」ものは、多い順に【⑧家族旅行（日帰りを含む）に行く】（9.9％）、

【⑥子どもが希望する習い事に通わせる】（6.8％）、【⑤子どもに定期的におこづかいを渡す】（5.7％）な

どとなっています。 

一方、「していない（その他の理由で）」ものは、多い順に【⑤子どもに定期的におこづかいを渡す】（27.9％）、

【⑥子どもが希望する習い事に通わせる】（20.8％）、【⑧家族旅行（日帰りを含む）に行く】（12.8％）な

どとなっています。 

　　　中学２年生保護者（ｎ＝384）
※0.0％非表示

①子どもをスポーツ少年団

　の活動や部活動に参加

　させる

②子どものための服や靴を

　買う

③子どものための本を買う

④子どもが必要とする文具

　や教材を買う

⑤子どもに定期的に

　おこづかいを渡す

⑥子どもが希望する習い事

　に通わせる

⑦子どもに誕生日プレ

　ゼント・お年玉をあげる

⑧家族旅行（日帰りを

　含む）に行く

⑨子どもの行事（運動会・

　保護者会など）へ参加

　する

85.9 

98.4 

87.8 

98.7 

66.1 

72.1 

96.1 

77.1 

97.9 

1.0 

1.3 

1.6 

1.0 

5.7 

6.8 

2.3 

9.9 

11.7 

0.3 

10.2 

0.3 

27.9 

20.8 

1.0 

12.8 

2.1 

1.3 

0.5 

0.3 

0.3 

0.5 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している していない（経済的な理由で） していない（その他の理由で） 無回答
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【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

し
て
い
る 

し
て
い
な
い 

（
経
済
的
な
理
由
で
） 

し
て
い
な
い 

（
そ
の
他
の
理
由
で
） 

無
回
答 

①子どもをスポーツ少年団の活動や部活動に参加させる    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  51.0  4.6  43.8  0.6  

ひとり親世帯 33  33.3  12.1  48.5  6.1  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  87.4  0.9  10.5  1.2  

ひとり親世帯 48  75.0  2.1  20.8  2.1  

②子どものための服や靴を買う  

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  100.0  - - - 

ひとり親世帯 33  97.0  - - 3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  99.1  0.9  - - 

ひとり親世帯 48  93.8  4.2  2.1  - 

③子どものための本を買う    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  94.2  1.2  4.3  0.3  

ひとり親世帯 33  81.8  9.1  6.1  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  91.0  1.2  7.5  0.3  

ひとり親世帯 48  66.7  4.2  27.1  2.1  

④子どもが必要とする文具や教材を買う     

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  99.7  0.3  - - 

ひとり親世帯 33  93.9  3.0  - 3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  99.7  0.3  - - 

ひとり親世帯 48  91.7  6.3  2.1  - 

⑤子どもに定期的におこづかいを渡す     

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  53.3  5.5  40.6  0.6  

ひとり親世帯 33  48.5  27.3  21.2  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  67.4  4.2  28.1  0.3  

ひとり親世帯 48  56.3  16.7  27.1  - 

⑥子どもが希望する習い事に通わせる    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  79.3  5.5  15.0  0.3  

ひとり親世帯 33  72.7  15.2  9.1  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  74.6  5.7  19.5  0.3  

ひとり親世帯 48  54.2  14.6  31.3  - 
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（続き） 全
体
（
人
） 

し
て
い
る 

し
て
い
な
い 

（
経
済
的
な
理
由
で
） 

し
て
い
な
い 

（
そ
の
他
の
理
由
で
） 

無
回
答 

⑦子どもに誕生日プレゼント・お年玉をあげる    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  98.8  0.9  0.3  - 

ひとり親世帯 33  97.0  - - 3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  96.4  1.8  1.2  0.6  

ひとり親世帯 48  93.8  6.3  - - 

⑧家族旅行（日帰りを含む）に行く      

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  87.0  6.3  6.1  0.6  

ひとり親世帯 33  48.5  36.4  12.1  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  79.9  7.2  12.6  0.3  

ひとり親世帯 48  58.3  29.2  12.5  - 

⑨子どもの行事（運動会・保護者会など）へ参加する    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  98.3  - 1.7  - 

ひとり親世帯 33  93.9  3.0  - 3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  98.2  - 1.8  - 

ひとり親世帯 48  95.8  - 4.2  - 
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

し
て
い
る 

し
て
い
な
い 

（
経
済
的
な
理
由
で
） 

し
て
い
な
い 

（
そ
の
他
の
理
由
で
） 

無
回
答 

①子どもをスポーツ少年団の活動や部活動に参加させる    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  53.5  1.7  44.2  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  46.8  8.1  43.5  1.6  

中央値の２分の１未満 42  33.3  11.9  52.4  2.4  

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  90.8  1.1  7.5  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  86.9  - 12.4  0.7  

中央値の２分の１未満 37  59.5  5.4  29.7  5.4  

②子どものための服や靴を買う  

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  100.0  - - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  99.2  - - 0.8  

中央値の２分の１未満 42  100.0  - - - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  100.0  - - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  98.5  0.7  0.7  - 

中央値の２分の１未満 37  94.6  5.4  - - 

③子どものための本を買う    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  95.9  0.6  3.5  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  90.3  1.6  6.5  1.6  

中央値の２分の１未満 42  90.5  7.1  2.4  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  93.1  - 6.3  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  86.1  0.7  13.1  - 

中央値の２分の１未満 37  67.6  10.8  21.6  - 

④子どもが必要とする文具や教材を買う     

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  100.0  - - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  99.2  - - 0.8  

中央値の２分の１未満 42  95.2  4.8  - - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  100.0  - - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  99.3  - 0.7  - 

中央値の２分の１未満 37  91.9  8.1  - - 

⑤子どもに定期的におこづかいを渡す     

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  54.7  2.9  42.4  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  52.4  9.7  36.3  1.6  

中央値の２分の１未満 42  40.5  21.4  38.1  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  71.8  1.7  25.9  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  65.0  6.6  28.5  - 

中央値の２分の１未満 37  43.2  27.0  29.7  - 
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（続き） 全
体
（
人
） 

し
て
い
る 

し
て
い
な
い 

（
経
済
的
な
理
由
で
） 

し
て
い
な
い 

（
そ
の
他
の
理
由
で
） 

無
回
答 

⑥子どもが希望する習い事に通わせる    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  86.6  1.7  11.6  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  67.7  8.1  22.6  1.6  

中央値の２分の１未満 42  61.9  19.0  19.0  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  81.6  3.4  14.9  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  63.5  7.3  28.5  0.7  

中央値の２分の１未満 37  48.6  24.3  27.0  - 

⑦子どもに誕生日プレゼント・お年玉をあげる    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  99.4  - 0.6  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  99.2  - - 0.8  

中央値の２分の１未満 42  95.2  4.8  - - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  97.7  - 1.1  1.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  96.4  2.2  1.5  - 

中央値の２分の１未満 37  86.5  13.5  - - 

⑧家族旅行（日帰りを含む）に行く      

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  90.7  4.1  4.7  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  81.5  8.9  8.1  1.6  

中央値の２分の１未満 42  57.1  31.0  11.9  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  85.6  3.4  10.9  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  72.3  12.4  15.3  - 

中央値の２分の１未満 37  56.8  35.1  8.1  - 

⑨子どもの行事（運動会・保護者会など）へ参加する    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  99.4  - 0.6  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  97.6  - 1.6  0.8  

中央値の２分の１未満 42  92.9  2.4  4.8  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  98.9  - 1.1  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  98.5  - 1.5  - 

中央値の２分の１未満 37  91.9  - 8.1  - 
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３－13 子どものことで悩んでいること 

問 13 現在、お子さん（兄弟・姉妹を含む）のことで悩んでいることはありますか。（○はあてはま

るものすべて） 

 

小学５年生保護者は、「子どもの学習や進路」が36.1％と最も多く、次いで「子どもの友達関係」が19.4％、

「子どもの発達」が 10.7％などとなっています。一方、「悩みはない」は 41.4％となっています。 

中学２年生保護者は、「子どもの学習や進路」が51.8％と最も多く、次いで「子どもの友達関係」が14.6％、

「子どもの発達」が 9.4％などとなっています。一方、「悩みはない」は 32.8％となっています。 

（%） （%）

子どもとのだんらんや話し合いの

時間がもてない

親子関係

子どもの病気や障がい

子どもの発達

学校の先生との関係

子どもの友達関係

子どもの学習や進路

子どもの不登校や引きこもり

子どものいじめ

子どもの非行や不良行為

子どもの就職

その他

悩みはない

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

5.8 

5.0 

6.5 

10.7 

2.1 

19.4 

36.1 

2.4 

1.3 

1.3 

3.7 

3.1 

41.4 

1.3 

0 20 40 60

8.1 

8.1 

7.6 

9.4 

3.4 

14.6 

51.8 

5.5 

2.6 

0.8 

7.6 

2.9 

32.8 

1.8 

0 20 40 60
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【子どもの性別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

子
ど
も
と
の
だ
ん
ら
ん
や 

話
し
合
い
の
時
間
が
も
て
な
い 

親
子
関
係 

子
ど
も
の
病
気
や
障
が
い 

子
ど
も
の
発
達 

学
校
の
先
生
と
の
関
係 

子
ど
も
の
友
達
関
係 

子
ど
も
の
学
習
や
進
路 

■小学５年生保護者         

男 166  3.6  3.6  7.8  12.0  2.4  18.1  38.6  

女 203  7.4  6.4  5.9  9.4  2.0  21.2  35.0  

■中学２年生保護者         

男 185  9.2  8.6  8.1  11.9  3.8  9.7  56.8  

女 177  7.3  7.3  6.8  6.8  2.8  18.6  47.5  

 

（上段からの続き） 子
ど
も
の
不
登
校
や
引
き
こ
も
り 

子
ど
も
の
い
じ
め 

子
ど
も
の
非
行
や
不
良
行
為 

子
ど
も
の
就
職 

そ
の
他 

悩
み
は
な
い 

無
回
答 

 

■小学５年生保護者         

男 2.4  2.4  2.4  2.4  4.8  42.2  1.2   

女 2.0  0.5  - 4.9  1.5  40.4  1.0   

■中学２年生保護者         

男 4.9  1.6  1.1  8.6  2.2  31.4  1.6   

女 5.1  3.4  0.6  6.2  1.7  36.2  2.3   
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【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

子
ど
も
と
の
だ
ん
ら
ん
や 

話
し
合
い
の
時
間
が
も
て
な
い 

親
子
関
係 

子
ど
も
の
病
気
や
障
が
い 

子
ど
も
の
発
達 

学
校
の
先
生
と
の
関
係 

子
ど
も
の
友
達
関
係 

子
ど
も
の
学
習
や
進
路 

■小学５年生保護者         

両親世帯 347  4.9  4.3  6.6  11.0  2.3  18.4  36.3  

ひとり親世帯 33  15.2  12.1  6.1  6.1  - 30.3  36.4  

■中学２年生保護者         

両親世帯 334  6.0  7.8  6.9  8.7  3.6  14.4  50.6  

ひとり親世帯 48  22.9  10.4  12.5  14.6  2.1  14.6  58.3  

 

（上段からの続き） 子
ど
も
の
不
登
校
や
引
き
こ
も
り 

子
ど
も
の
い
じ
め 

子
ど
も
の
非
行
や
不
良
行
為 

子
ど
も
の
就
職 

そ
の
他 

悩
み
は
な
い 

無
回
答 

 

■小学５年生保護者         

両親世帯 2.6  1.4  1.4  2.9  3.2  42.1  1.2   

ひとり親世帯 - - - 12.1  3.0  33.3  3.0   

■中学２年生保護者         

両親世帯 5.4  2.4  0.9  7.2  2.4  34.1  2.1   

ひとり親世帯 6.3  4.2  - 10.4  6.3  25.0  -  
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

子
ど
も
と
の
だ
ん
ら
ん
や 

話
し
合
い
の
時
間
が
も
て
な
い 

親
子
関
係 

子
ど
も
の
病
気
や
障
が
い 

子
ど
も
の
発
達 

学
校
の
先
生
と
の
関
係 

子
ど
も
の
友
達
関
係 

子
ど
も
の
学
習
や
進
路 

■小学５年生保護者         

中央値以上 172  4.1  4.7  4.1  8.7  3.5  18.6  36.0  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  8.1  4.8  5.6  12.1  0.8  18.5  34.7  

中央値の２分の１未満 42  4.8  9.5  9.5  14.3  2.4  28.6  40.5  

■中学２年生保護者         

中央値以上 174  4.0  8.0  4.0  7.5  2.9  12.6  46.0  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  9.5  8.8  10.2  12.4  2.9  16.1  56.9  

中央値の２分の１未満 37  21.6  8.1  8.1  10.8  8.1  16.2  62.2  

 

（上段からの続き） 子
ど
も
の
不
登
校
や
引
き
こ
も
り 

子
ど
も
の
い
じ
め 

子
ど
も
の
非
行
や
不
良
行
為 

子
ど
も
の
就
職 

そ
の
他 

悩
み
は
な
い 

無
回
答 

 

■小学５年生保護者         

中央値以上 1.7  1.2  - 2.9  3.5  44.2  0.6   

中央値の２分の１以上中央値未満 3.2  0.8  2.4  4.8  3.2  41.9  2.4   

中央値の２分の１未満 2.4  2.4  - 4.8  2.4  35.7  -  

■中学２年生保護者         

中央値以上 2.3  1.7  1.1  8.6  1.7  40.8  1.1   

中央値の２分の１以上中央値未満 5.8  2.2  - 5.8  1.5  27.0  3.6   

中央値の２分の１未満 5.4  8.1  - 10.8  2.7  21.6  -  
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３－14 子育てについて悩んでいること 

問 14 現在、子育てについて悩んでいることはありますか。（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生保護者は、「子どもの進学のための資金について」が 33.2％と最も多く、次いで「子どもを叱

りすぎているように感じる」が 23.6％、「勉強の教え方がわからない」が 18.3％などとなっています。一

方、「悩みはない」は 30.6％となっています。 

中学２年生保護者は、「子どもの進学のための資金について」が 44.5％と最も多く、次いで「勉強の教え

方がわからない」が 23.4％、「子どもを叱りすぎているように感じる」が 12.2％などとなっています。一

方、「悩みはない」は 26.0％となっています。 

（%） （%）

子育ての方法がわからない

勉強の教え方がわからない

子どもへの接し方がわからない

子どもと接する時間が取れない

子どもを叱りすぎているように感じる

子どもに手を上げたり、大きな声で怒鳴ったり、世話を

しなかったりしてしまう

子どもが言うことを聞かなかったり、思うように育たない

しつけ

子どもの進学のための資金について

経済的に苦しく生活が大変

その他

悩みはない

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

2.6 

18.3 

1.3 

7.1 

23.6 

1.3 

10.7 

11.5 

33.2 

8.4 

3.4 

30.6 

2.6 

0 20 40 60

3.1 

23.4 

4.9 

7.8 

12.2 

1.3 

7.6 

9.4 

44.5 

12.0 

3.4 

26.0 

2.6 

0 20 40 60
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【子どもの性別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

子
育
て
の
方
法
が
わ
か
ら
な
い 

勉
強
の
教
え
方
が
わ
か
ら
な
い 

子
ど
も
へ
の
接
し
方
が
わ
か
ら
な
い 

子
ど
も
と
接
す
る
時
間
が
取
れ
な
い 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
に 

感
じ
る 

子
ど
も
に
手
を
上
げ
た
り
、 

大
き
な
声
で
怒
鳴
っ
た
り
、 

世
話
を
し
な
か
っ
た
り
し
て
し
ま
う 

■小学５年生保護者        

男 166  1.2  18.1  1.2  6.6  26.5  1.2  

女 203  3.9  18.7  1.5  7.4  21.7  1.5  

■中学２年生保護者        

男 185  2.2  26.5  6.5  6.5  14.6  0.5  

女 177  3.4  20.9  3.4  7.3  9.6  1.7  

 

（上段からの続き） 子
ど
も
が
言
う
こ
と
を
聞
か
な
か
っ
た
り
、 

思
う
よ
う
に
育
た
な
い 

し
つ
け 

子
ど
も
の
進
学
の
た
め
の
資
金
に
つ
い
て 

経
済
的
に
苦
し
く
生
活
が
大
変 

そ
の
他 

悩
み
は
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

男 12.0  12.0  31.9  5.4  1.8  31.3  1.8  

女 10.3  11.8  33.5  10.3  4.9  29.6  3.4  

■中学２年生保護者        

男 8.6  9.7  44.3  11.4  2.2  25.4  2.7  

女 6.8  9.0  44.1  10.7  4.5  27.7  2.3  
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【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

子
育
て
の
方
法
が
わ
か
ら
な
い 

勉
強
の
教
え
方
が
わ
か
ら
な
い 

子
ど
も
へ
の
接
し
方
が
わ
か
ら
な
い 

子
ど
も
と
接
す
る
時
間
が
取
れ
な
い 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
に 

感
じ
る 

子
ど
も
に
手
を
上
げ
た
り
、 

大
き
な
声
で
怒
鳴
っ
た
り
、 

世
話
を
し
な
か
っ
た
り
し
て
し
ま
う 

■小学５年生保護者        

両親世帯 347  2.6  17.9  1.4  6.6  23.1  1.4  

ひとり親世帯 33  3.0  24.2  - 12.1  30.3  - 

■中学２年生保護者        

両親世帯 334  3.6  23.7  5.4  5.4  12.9  1.5  

ひとり親世帯 48  - 20.8  2.1  25.0  8.3  - 

 

（上段からの続き） 子
ど
も
が
言
う
こ
と
を
聞
か
な
か
っ
た
り
、 

思
う
よ
う
に
育
た
な
い 

し
つ
け 

子
ど
も
の
進
学
の
た
め
の
資
金
に
つ
い
て 

経
済
的
に
苦
し
く
生
活
が
大
変 

そ
の
他 

悩
み
は
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

両親世帯 11.0  11.5  31.4  6.9  3.5  32.6  2.3  

ひとり親世帯 9.1  12.1  51.5  24.2  3.0  9.1  6.1  

■中学２年生保護者        

両親世帯 7.5  9.0  41.0  8.1  3.6  27.8  3.0  

ひとり親世帯 8.3  12.5  66.7  39.6  2.1  14.6  - 



Ⅲ 小学５年生保護者・中学２年生保護者 調査結果 

153 

 

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

子
育
て
の
方
法
が
わ
か
ら
な
い 

勉
強
の
教
え
方
が
わ
か
ら
な
い 

子
ど
も
へ
の
接
し
方
が
わ
か
ら
な
い 

子
ど
も
と
接
す
る
時
間
が
取
れ
な
い 

子
ど
も
を
叱
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
に 

感
じ
る 

子
ど
も
に
手
を
上
げ
た
り
、 

大
き
な
声
で
怒
鳴
っ
た
り
、 

世
話
を
し
な
か
っ
た
り
し
て
し
ま
う 

■小学５年生保護者        

中央値以上 172  2.9  13.4  1.7  7.0  23.3  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  3.2  21.8  1.6  8.9  21.8  1.6  

中央値の２分の１未満 42  - 26.2  - 4.8  28.6  2.4  

■中学２年生保護者        

中央値以上 174  2.3  17.8  5.7  7.5  13.8  1.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  5.8  31.4  5.1  5.1  9.5  0.7  

中央値の２分の１未満 37  - 18.9  2.7  16.2  16.2  5.4  

 

（上段からの続き） 子
ど
も
が
言
う
こ
と
を
聞
か
な
か
っ
た
り
、 

思
う
よ
う
に
育
た
な
い 

し
つ
け 

子
ど
も
の
進
学
の
た
め
の
資
金
に
つ
い
て 

経
済
的
に
苦
し
く
生
活
が
大
変 

そ
の
他 

悩
み
は
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

中央値以上 11.0  10.5  22.1  2.9  5.8  38.4  2.9  

中央値の２分の１以上中央値未満 11.3  12.1  41.9  14.5  0.8  29.0  0.8  

中央値の２分の１未満 16.7  14.3  52.4  16.7  - 14.3  2.4  

■中学２年生保護者        

中央値以上 5.2  11.5  35.1  4.0  3.4  32.8  3.4  

中央値の２分の１以上中央値未満 10.2  9.5  52.6  15.3  3.6  21.2  1.5  

中央値の２分の１未満 5.4  2.7  62.2  32.4  2.7  13.5  - 
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３－15 子どもや子育てについての悩みや困りごとの相談相手 

問15 現在、お子さん（兄弟・姉妹を含む）や子育てについての悩みや困りごとを相談する人は誰で

すか。（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生保護者は、「同居の家族」が 73.6％と最も多く、次いで「同居していない家族・親戚」が 57.1％、

「上記以外の友人・知人」が 50.0％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「同居の家族」が 68.0％と最も多く、次いで「同居していない家族・親戚」が 50.5％、

「上記以外の友人・知人」が 45.3％などとなっています。 

（%） （%）

同居の家族

同居していない家族・親戚

職場の人

近所の人

上記以外の友人・知人

学校の先生

地域の相談員・相談機関

医師などの専門家

その他

相談する人はいない

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

73.6 

57.1 

35.6 

8.6 

50.0 

17.3 

4.2 

5.8 

0.3 

2.1 

0.3 

0 20 40 60 80

68.0 

50.5 

31.3 

6.3 

45.3 

13.8 

2.9 

5.7 

0.5 

3.4 

0.0 

0 20 40 60 80
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【子どもの性別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

同
居
の
家
族 

同
居
し
て
い
な
い
家
族
・
親
戚 

職
場
の
人 

近
所
の
人 

上
記
以
外
の
友
人
・
知
人 

学
校
の
先
生 

地
域
の
相
談
員
・
相
談
機
関 

医
師
な
ど
の
専
門
家 

そ
の
他 

相
談
す
る
人
は
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者             

男 166  73.5  57.2  32.5  9.0  50.0  19.9  4.8  5.4  0.6  2.4  - 

女 203  73.9  57.6  39.4  8.4  50.7  15.8  3.4  6.4  - 2.0  0.5  

■中学２年生保護者             

男 185  64.9  52.4  32.4  4.9  44.9  13.0  2.2  6.5  0.5  3.2  - 

女 177  71.8  48.0  29.9  6.8  46.3  13.6  4.0  4.0  0.6  3.4  - 

【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

同
居
の
家
族 

同
居
し
て
い
な
い
家
族
・
親
戚 

職
場
の
人 

近
所
の
人 

上
記
以
外
の
友
人
・
知
人 

学
校
の
先
生 

地
域
の
相
談
員
・
相
談
機
関 

医
師
な
ど
の
専
門
家 

そ
の
他 

相
談
す
る
人
は
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者             

両親世帯 347  76.9  59.4  33.4  9.5  50.7  17.9  4.6  5.8  0.3  2.0  - 

ひとり親世帯 33  36.4  36.4  54.5  - 42.4  9.1  - 6.1  - 3.0  3.0  

■中学２年生保護者             

両親世帯 334  74.3  50.6  31.1  6.6  46.4  13.5  2.7  4.8  0.6  2.7  - 

ひとり親世帯 48  25.0  50.0  33.3  4.2  39.6  16.7  4.2  12.5  - 8.3  - 

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

同
居
の
家
族 

同
居
し
て
い
な
い
家
族
・
親
戚 

職
場
の
人 

近
所
の
人 

上
記
以
外
の
友
人
・
知
人 

学
校
の
先
生 

地
域
の
相
談
員
・
相
談
機
関 

医
師
な
ど
の
専
門
家 

そ
の
他 

相
談
す
る
人
は
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者             

中央値以上 172  79.7  60.5  36.0  11.6  52.3  19.8  4.1  4.1  - 0.6  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  75.0  52.4  36.3  7.3  49.2  16.1  1.6  8.1  - 3.2  0.8  

中央値の２分の１未満 42  42.9  47.6  31.0  2.4  35.7  11.9  7.1  4.8  - 7.1  - 

■中学２年生保護者             

中央値以上 174  77.6  51.7  35.6  5.7  50.0  15.5  1.7  5.2  - 1.1  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  63.5  48.9  31.4  8.8  41.6  14.6  2.9  8.0  0.7  4.4  - 

中央値の２分の１未満 37  40.5  51.4  18.9  2.7  37.8  8.1  8.1  5.4  2.7  8.1  - 
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４ 現在の暮らしについて 

４－１ 過去１年間の経済的な理由による経験の有無 

問 16 過去１年間に、経済的な理由で、以下のようなことがありましたか。（○はそれぞれ１つずつ） 

 

小学５年生保護者において、【①家族が必要とする食料を買えなかった】は「まったくなかった」が 89.3％

と最も多く、次いで「まれにあった」が 7.3％、「ときどきあった」が 2.6％などとなっています。 

【②冬に暖房が使えなかった】は「まったくなかった」が 92.4％と最も多く、次いで「まれにあった」

が 4.7％、「ときどきあった」が 1.8％となっています。 

【③入浴を控えた】は「まったくなかった」が 94.8％と最も多く、次いで「まれにあった」が 1.8％、

「ときどきあった」が 1.6％などとなっています。 

 

中学２年生保護者において、【①家族が必要とする食料を買えなかった】は「まったくなかった」が 88.0％

と最も多く、次いで「まれにあった」が 9.1％、「ときどきあった」が 2.9％となっています。 

【②冬に暖房が使えなかった】は「まったくなかった」が 93.5％と最も多く、次いで「まれにあった」

が 4.4％、「ときどきあった」が 1.8％となっています。 

【③入浴を控えた】は「まったくなかった」が 94.0％と最も多く、次いで「まれにあった」が 3.4％、

「ときどきあった」が 1.6％などとなっています。 

　　　小学５年生保護者（ｎ＝382）
※0.0％非表示

①家族が必要とする食料

　を買えなかった

②冬に暖房が使えなかった

③入浴を控えた

89.3 

92.4 

94.8 

7.3 

4.7 

1.8 

2.6 

1.8 

1.6 

0.3 

1.0 

0.5 

1.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくなかった まれにあった ときどきあった よくあった 無回答

　　　中学２年生保護者（ｎ＝384）
※0.0％非表示

①家族が必要とする食料

　を買えなかった

②冬に暖房が使えなかった

③入浴を控えた

88.0 

93.5 

94.0 

9.1 

4.4 

3.4 

2.9 

1.8 

1.6 

0.3 

0.8 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくなかった まれにあった ときどきあった よくあった 無回答
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【子どもの性別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

ま
っ
た
く 

な
か
っ
た 

ま
れ
に
あ
っ
た 

と
き
ど
き 

あ
っ
た 

よ
く
あ
っ
た 

無
回
答 

①家族が必要とする食料を買えなかった      

■小学５年生保護者       

男 166  89.8  6.0  3.6  - 0.6  

女 203  89.2  7.9  2.0  0.5  0.5  

■中学２年生保護者       

男 185  87.6  9.7  2.7  - - 

女 177  89.3  7.9  2.8  - - 

②冬に暖房が使えなかった       

■小学５年生保護者       

男 166  94.0  3.0  1.8  - 1.2  

女 203  91.6  5.9  1.5  - 1.0  

■中学２年生保護者       

男 185  93.5  4.3  1.6  0.5  - 

女 177  95.5  2.3  2.3  - - 

③入浴を控えた       

■小学５年生保護者       

男 166  97.0  0.6  0.6  0.6  1.2  

女 203  93.1  2.5  2.5  1.5  0.5  

■中学２年生保護者       

男 185  94.6  3.2  1.1  1.1  - 

女 177  94.9  2.8  1.7  0.6  - 

【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

ま
っ
た
く 

な
か
っ
た 

ま
れ
に
あ
っ
た 

と
き
ど
き 

あ
っ
た 

よ
く
あ
っ
た 

無
回
答 

①家族が必要とする食料を買えなかった      

■小学５年生保護者       

両親世帯 347  91.1  6.1  2.3  0.3  0.3  

ひとり親世帯 33  69.7  21.2  6.1  - 3.0  

■中学２年生保護者       

両親世帯 334  90.4  7.2  2.4  - - 

ひとり親世帯 48  70.8  22.9  6.3  - - 

②冬に暖房が使えなかった       

■小学５年生保護者       

両親世帯 347  93.9  3.7  1.4  - 0.9  

ひとり親世帯 33  75.8  15.2  6.1  - 3.0  

■中学２年生保護者       

両親世帯 334  95.2  3.3  1.5  - - 

ひとり親世帯 48  81.3  12.5  4.2  2.1  - 

③入浴を控えた       

■小学５年生保護者       

両親世帯 347  96.5  0.9  1.4  0.6  0.6  

ひとり親世帯 33  75.8  12.1  3.0  6.1  3.0  

■中学２年生保護者       

両親世帯 334  95.5  2.7  0.9  0.9  - 

ひとり親世帯 48  83.3  8.3  6.3  - 2.1  
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

ま
っ
た
く 

な
か
っ
た 

ま
れ
に
あ
っ
た 

と
き
ど
き 

あ
っ
た 

よ
く
あ
っ
た 

無
回
答 

①家族が必要とする食料を買えなかった      

■小学５年生保護者       

中央値以上 172  95.3  3.5  1.2  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  83.1  11.3  4.0  - 1.6  

中央値の２分の１未満 42  78.6  14.3  4.8  2.4  - 

■中学２年生保護者       

中央値以上 174  93.1  5.7  1.1  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  85.4  12.4  2.2  - - 

中央値の２分の１未満 37  73.0  16.2  10.8  - - 

②冬に暖房が使えなかった       

■小学５年生保護者       

中央値以上 172  95.3  2.9  1.2  - 0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  89.5  5.6  2.4  - 2.4  

中央値の２分の１未満 42  90.5  4.8  4.8  - - 

■中学２年生保護者       

中央値以上 174  97.1  2.3  0.6  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  90.5  6.6  2.9  - - 

中央値の２分の１未満 37  86.5  5.4  5.4  2.7  - 

③入浴を控えた       

■小学５年生保護者       

中央値以上 172  98.8  0.6  - 0.6  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  91.1  3.2  2.4  0.8  2.4  

中央値の２分の１未満 42  90.5  - 4.8  4.8  - 

■中学２年生保護者       

中央値以上 174  97.1  1.7  - 1.1  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  92.7  4.4  2.2  0.7  - 

中央値の２分の１未満 37  83.8  8.1  8.1  - - 
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４－２ 過去１年間の経済的な理由で支払いができなかった経験の有無 

問 17 過去１年間に、経済的な理由で、以下の支払いができなかったことがありましたか。（○はそ

れぞれ１つずつ） 

 

小学５年生保護者において、「なかった」ものは、多い順に【⑤公的健康保険（国民健康保険・社会保険

など）】（97.6％）、【①電話料金（携帯電話・スマートフォンを含む）】（97.1％）、【⑦給食費】【⑧校納金（給

食費以外で学校に納入が必要な費用）】（ともに 96.6％）などとなっています。 

また、「あった」ものは、多い順に【⑨クレジットカードや他の借金の支払い】（5.8％）、【⑥税金】（4.5％）、

【②電気・ガス・水道のいずれかの料金】（3.4％）などとなっています。 

 

 

　　　小学５年生保護者（ｎ＝382）
※0.0％非表示

①電話料金（携帯電話・

　スマートフォンを含む）

②電気・ガス・水道の

　いずれかの料金

③家賃・住宅ローンの

　いずれかの支払い

④公的年金（国民年金・

　厚生年金など）

⑤公的健康保険

　（国民健康保険・社会

　保険など）

⑥税金

⑦給食費

⑧校納金

　（給食費以外で学校に

　納入が必要な費用）

⑨クレジットカードや

　他の借金の支払い

97.1 

96.1 

96.3 

96.1 

97.6 

94.5 

96.6 

96.6 

92.9 

2.6 

3.4 

1.8 

3.1 

2.1 

4.5 

1.8 

2.6 

5.8 

1.6 

0.5 

0.8 

1.3 

0.3 

1.0 

0.3 

0.5 

0.3 

0.3 

0.3 

0.3 

0.3 

0.5 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なかった あった 払う必要がない 無回答
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中学２年生保護者において、「なかった」ものは、多い順に【⑤公的健康保険（国民健康保険・社会保険

など）】（96.6％）、【⑧校納金（給食費以外で学校に納入が必要な費用）】（95.6％）、【④公的年金（国民年

金・厚生年金など）】（95.3％）などとなっています。 

また、「あった」ものは、多い順に【⑨クレジットカードや他の借金の支払い】（10.7％）、【⑥税金】（7.8％）、

【①電話料金（携帯電話・スマートフォンを含む）】（5.7％）などとなっています。 

 

 

　　　中学２年生保護者（ｎ＝384）
※0.0％非表示

①電話料金（携帯電話・

　スマートフォンを含む）

②電気・ガス・水道の

　いずれかの料金

③家賃・住宅ローンの

　いずれかの支払い

④公的年金（国民年金・

　厚生年金など）

⑤公的健康保険

　（国民健康保険・社会

　保険など）

⑥税金

⑦給食費

⑧校納金

　（給食費以外で学校に

　納入が必要な費用）

⑨クレジットカードや

　他の借金の支払い

94.3 

94.0 

92.7 

95.3 

96.6 

91.7 

94.8 

95.6 

87.8 

5.7 

5.5 

5.5 

3.6 

2.9 

7.8 

3.4 

3.9 

10.7 

0.5 

1.6 

0.5 

0.3 

1.3 

1.3 

0.3 

0.5 

0.5 

0.3 

0.5 

0.5 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なかった あった 払う必要がない 無回答
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【子どもの性別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

な
か
っ
た 

あ
っ
た 

払
う
必
要
が
な
い 

無
回
答 

①電話料金（携帯電話・スマートフォンを含む）    

■小学５年生保護者      

男 166  98.2  1.8  - - 

女 203  96.6  3.0  - 0.5  

■中学２年生保護者      

男 185  94.1  5.9  - - 

女 177  96.0  4.0  - - 

②電気・ガス・水道のいずれかの料金  

■小学５年生保護者      

男 166  98.2  1.8  - - 

女 203  94.6  4.4  - 1.0  

■中学２年生保護者      

男 185  94.6  5.4  - - 

女 177  94.9  4.0  1.1  - 

③家賃・住宅ローンのいずれかの支払い    

■小学５年生保護者      

男 166  97.6  1.2  1.2  - 

女 203  95.1  2.5  2.0  0.5  

■中学２年生保護者      

男 185  93.0  5.4  1.1  0.5  

女 177  93.2  4.5  2.3  - 

④公的年金（国民年金・厚生年金など）     

■小学５年生保護者      

男 166  98.2  1.2  0.6  - 

女 203  94.6  4.4  0.5  0.5  

■中学２年生保護者      

男 185  94.6  3.2  1.1  1.1  

女 177  97.2  2.8  - - 

⑤公的健康保険（国民健康保険・社会保険など）     

■小学５年生保護者      

男 166  100.0  - - - 

女 203  95.6  3.9  - 0.5  

■中学２年生保護者      

男 185  96.2  2.7  - 1.1  

女 177  97.7  2.3  - - 

⑥税金    

■小学５年生保護者      

男 166  95.2  4.2  0.6  - 

女 203  93.6  4.9  1.0  0.5  

■中学２年生保護者      

男 185  93.0  5.9  0.5  0.5  

女 177  92.1  7.9  - - 

⑦給食費    

■小学５年生保護者      

男 166  97.6  0.6  1.8  - 

女 203  95.6  3.0  1.0  0.5  

■中学２年生保護者      

男 185  94.1  3.2  1.6  1.1  

女 177  96.0  2.8  1.1  - 
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（続き） 全
体
（
人
） 

な
か
っ
た 

あ
っ
た 

払
う
必
要
が
な
い 

無
回
答 

⑧校納金（給食費以外で学校に納入が必要な費用）    

■小学５年生保護者      

男 166  97.6  1.8  0.6  - 

女 203  95.6  3.4  - 1.0  

■中学２年生保護者      

男 185  94.6  4.3  - 1.1  

女 177  97.2  2.8  - - 

⑨クレジットカードや他の借金の支払い    

■小学５年生保護者      

男 166  91.6  6.0  2.4  - 

女 203  94.1  5.4  - 0.5  

■中学２年生保護者      

男 185  87.6  11.4  0.5  0.5  

女 177  91.0  7.3  1.7  - 
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【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

な
か
っ
た 

あ
っ
た 

払
う
必
要
が
な
い 

無
回
答 

①電話料金（携帯電話・スマートフォンを含む）    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  98.0  2.0  - - 

ひとり親世帯 33  87.9  9.1  - 3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  97.0  3.0  - - 

ひとり親世帯 48  75.0  25.0  - - 

②電気・ガス・水道のいずれかの料金  

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  96.8  2.9  - 0.3  

ひとり親世帯 33  87.9  9.1  - 3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  97.0  3.0  - - 

ひとり親世帯 48  72.9  22.9  4.2  - 

③家賃・住宅ローンのいずれかの支払い    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  97.1  1.2  1.7  - 

ひとり親世帯 33  87.9  9.1  - 3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  95.8  3.0  1.2  - 

ひとり親世帯 48  70.8  22.9  4.2  2.1  

④公的年金（国民年金・厚生年金など）     

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  96.8  2.6  0.6  - 

ひとり親世帯 33  87.9  9.1  - 3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  96.4  3.0  0.3  0.3  

ひとり親世帯 48  87.5  8.3  2.1  2.1  

⑤公的健康保険（国民健康保険・社会保険など）     

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  98.6  1.4  - - 

ひとり親世帯 33  87.9  9.1  - 3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  97.3  2.4  - 0.3  

ひとり親世帯 48  91.7  6.3  - 2.1  

⑥税金    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  95.4  4.0  0.6  - 

ひとり親世帯 33  84.8  9.1  3.0  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  94.6  5.4  - - 

ひとり親世帯 48  70.8  25.0  2.1  2.1  

⑦給食費    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  97.7  1.4  0.9  - 

ひとり親世帯 33  84.8  6.1  6.1  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  97.3  2.4  - 0.3  

ひとり親世帯 48  77.1  10.4  10.4  2.1  
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（続き） 全
体
（
人
） 

な
か
っ
た 

あ
っ
た 

払
う
必
要
が
な
い 

無
回
答 

⑧校納金（給食費以外で学校に納入が必要な費用）    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  98.0  1.4  0.3  0.3  

ひとり親世帯 33  81.8  15.2  - 3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  97.9  1.8  - 0.3  

ひとり親世帯 48  79.2  18.8  - 2.1  

⑨クレジットカードや他の借金の支払い    

■小学５年生保護者      

両親世帯 347  93.9  5.2  0.9  - 

ひとり親世帯 33  81.8  12.1  3.0  3.0  

■中学２年生保護者      

両親世帯 334  91.0  8.1  0.9  - 

ひとり親世帯 48  64.6  29.2  4.2  2.1  
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【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

な
か
っ
た 

あ
っ
た 

払
う
必
要
が
な
い 

無
回
答 

①電話料金（携帯電話・スマートフォンを含む）    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  99.4  0.6  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  97.6  1.6  - 0.8  

中央値の２分の１未満 42  85.7  14.3  - - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  98.9  1.1  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  92.0  8.0  - - 

中央値の２分の１未満 37  78.4  21.6  - - 

②電気・ガス・水道のいずれかの料金  

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  99.4  0.6  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  93.5  5.6  - 0.8  

中央値の２分の１未満 42  88.1  11.9  - - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  98.3  1.7  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  92.0  7.3  0.7  - 

中央値の２分の１未満 37  78.4  18.9  2.7  - 

③家賃・住宅ローンのいずれかの支払い    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  98.8  - 1.2  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  94.4  2.4  2.4  0.8  

中央値の２分の１未満 42  90.5  7.1  2.4  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  97.7  1.1  1.1  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  89.8  8.8  1.5  - 

中央値の２分の１未満 37  75.7  16.2  5.4  2.7  

④公的年金（国民年金・厚生年金など）     

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  99.4  0.6  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  96.0  3.2  - 0.8  

中央値の２分の１未満 42  81.0  16.7  2.4  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  99.4  0.6  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  93.4  5.1  0.7  0.7  

中央値の２分の１未満 37  81.1  13.5  2.7  2.7  

⑤公的健康保険（国民健康保険・社会保険など）     

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  99.4  0.6  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  98.4  0.8  - 0.8  

中央値の２分の１未満 42  85.7  14.3  - - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  99.4  0.6  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  95.6  3.6  - 0.7  

中央値の２分の１未満 37  83.8  13.5  - 2.7  
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（続き） 全
体
（
人
） 

な
か
っ
た 

あ
っ
た 

払
う
必
要
が
な
い 

無
回
答 

⑥税金    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  98.8  1.2  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  91.9  7.3  - 0.8  

中央値の２分の１未満 42  83.3  11.9  4.8  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  98.3  1.7  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  89.1  10.9  - - 

中央値の２分の１未満 37  70.3  24.3  2.7  2.7  

⑦給食費    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  99.4  0.6  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  97.6  - 1.6  0.8  

中央値の２分の１未満 42  88.1  7.1  4.8  - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  99.4  0.6  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  92.7  5.1  1.5  0.7  

中央値の２分の１未満 37  81.1  8.1  8.1  2.7  

⑧校納金（給食費以外で学校に納入が必要な費用）    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  98.8  1.2  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  96.8  1.6  0.8  0.8  

中央値の２分の１未満 42  90.5  9.5  - - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  99.4  0.6  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  94.2  5.1  - 0.7  

中央値の２分の１未満 37  81.1  16.2  - 2.7  

⑨クレジットカードや他の借金の支払い    

■小学５年生保護者      

中央値以上 172  97.1  2.3  0.6  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  91.9  6.5  0.8  0.8  

中央値の２分の１未満 42  83.3  16.7  - - 

■中学２年生保護者      

中央値以上 174  94.8  4.0  1.1  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  83.9  14.6  1.5  - 

中央値の２分の１未満 37  67.6  27.0  2.7  2.7  
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４－３ 令和５年の世帯の手取り収入の合計額 

問18 前年（令和５年）のあなたのご家庭の世帯の手取り収入（いわゆる可処分所得）の合計額はど

のくらいですか。世帯の収入から、税金や社会保険料の額を差し引いた後の額でお答えくださ

い。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「500 万円以上 600 万円未満」が 20.7％と最も多く、次いで「600 万円以上 700 万

円未満」が 11.8％、「400 万円以上 500 万円未満」が 11.5％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「500 万円以上 600 万円未満」が 17.7％と最も多く、次いで「600 万円以上 700 万

円未満」が 15.9％、「400 万円以上 500 万円未満」が 11.7％などとなっています。 

（%） （%）

100万円未満

100万円以上150万円未満

150万円以上200万円未満

200万円以上250万円未満

250万円以上300万円未満

300万円以上400万円未満

400万円以上500万円未満

500万円以上600万円未満

600万円以上700万円未満

700万円以上800万円未満

800万円以上900万円未満

900万円以上1,000万円未満

1,000万円以上

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

3.4 

2.1 

2.6 

1.8 

2.6 

7.9 

11.5 

20.7 

11.8 

9.4 

6.0 

5.0 

4.7 

10.5 

0 10 20 30

1.6 

1.0 

2.1 

2.9 

5.5 

8.3 

11.7 

17.7 

15.9 

9.1 

7.8 

3.4 

3.9 

9.1 

0 10 20 30
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【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

100

万円

未満 

100

万円

以上

150

万円

未満 

150

万円

以上

200

万円

未満 

200

万円

以上

250

万円

未満 

250

万円

以上

300

万円

未満 

300

万円

以上

400

万円

未満 

400

万円

以上

500

万円

未満 

■小学５年生保護者         

両親世帯 347  2.6  1.4  1.4  0.9  1.4  7.2  12.4  

ひとり親世帯 33  9.1  9.1  15.2  12.1  15.2  15.2  3.0  

■中学２年生保護者         

両親世帯 334  1.2  0.3  0.9  1.2  3.6  7.2  12.3  

ひとり親世帯 48  4.2  6.3  10.4  14.6  18.8  14.6  8.3  

 

（上段からの続き） 500

万円

以上

600

万円

未満 

600

万円

以上

700

万円

未満 

700

万円

以上

800

万円

未満 

800

万円

以上

900

万円

未満 

900

万円

以上

1,000

万円

未満 

1,000

万円

以上 

無
回
答 

 

■小学５年生保護者         

両親世帯 21.6  12.7  10.1  6.6  5.5  5.2  11.0   

ひとり親世帯 12.1  3.0  - - - - 6.1   

■中学２年生保護者         

両親世帯 19.5  17.7  9.6  8.7  3.9  4.2  9.9   

ひとり親世帯 6.3  2.1  6.3  2.1  - 2.1  4.2   

【問 24・問 27 子どもの両親の最終学歴別】                      単位：％ 

 全
体
（
人
） 

100

万円

未満 

100

万円

以上

150

万円

未満 

150

万円

以上

200

万円

未満 

200

万円

以上

250

万円

未満 

250

万円

以上

300

万円

未満 

300

万円

以上

400

万円

未満 

400

万円

以上

500

万円

未満 

■小学５年生保護者         

いずれも大学またはそれ以上 61  1.6  - - 1.6  4.9  4.9  13.1  

いずれかが大学またはそれ以上 118  4.2  1.7  0.8  1.7  - 5.9  9.3  

その他 197  3.0  3.0  4.6  2.0  3.0  10.2  12.2  

■中学２年生保護者         

いずれも大学またはそれ以上 39  - - 5.1  5.1  5.1  5.1  5.1  

いずれかが大学またはそれ以上 97  1.0  - - - 3.1  4.1  16.5  

その他 240  2.1  1.7  2.5  3.8  6.7  10.8  10.8  

 

（上段からの続き） 500

万円

以上

600

万円

未満 

600

万円

以上

700

万円

未満 

700

万円

以上

800

万円

未満 

800

万円

以上

900

万円

未満 

900

万円

以上

1,000

万円

未満 

1,000

万円

以上 

無
回
答 

 

■小学５年生保護者         

いずれも大学またはそれ以上 19.7  11.5  6.6  4.9  9.8  13.1  8.2   

いずれかが大学またはそれ以上 18.6  15.3  9.3  7.6  6.8  6.8  11.9   

その他 21.8  10.2  10.7  5.6  2.5  1.0  10.2   

■中学２年生保護者         

いずれも大学またはそれ以上 23.1  10.3  5.1  5.1  7.7  15.4  7.7   

いずれかが大学またはそれ以上 12.4  21.6  9.3  13.4  4.1  7.2  7.2   

その他 19.2  14.6  10.0  5.8  2.1  0.8  9.2   
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４－４ 生活保護の受給状況 

問 19 あなたは現在、生活保護を受給していますか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「受給している」が 0.5％、「受給していない」が 99.2％となっています。 

中学２年生保護者は、「受給している」が 0.0％、「受給していない」が 99.5％となっています。 

【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

受
給
し
て
い
る 

受
給
し
て
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者     

両親世帯 347  0.6  99.1  0.3  

ひとり親世帯 33  - 100.0  - 

■中学２年生保護者     

両親世帯 334  - 99.7  0.3  

ひとり親世帯 48  - 97.9  2.1  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

受
給
し
て
い
る 

受
給
し
て
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者     

中央値以上 172  - 100.0  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  0.8  99.2  - 

中央値の２分の１未満 42  2.4  97.6  - 

■中学２年生保護者     

中央値以上 174  - 100.0  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  - 100.0  - 

中央値の２分の１未満 37  - 100.0  - 

 

※0.0％非表示

小学５年生保護者

（ｎ＝382）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

0.5 

99.2 

99.5 

0.3 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受給している 受給していない 無回答
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４－５ 児童扶養手当の受給状況 

問 20 あなたは現在、児童扶養手当を受給していますか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「受給している」が 4.7％、「受給していない」が 95.0％となっています。 

中学２年生保護者は、「受給している」が 7.0％、「受給していない」が 92.7％となっています。 

【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

受
給
し
て
い
る 

受
給
し
て
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者     

両親世帯 347  - 100.0  - 

ひとり親世帯 33  54.5  45.5  - 

■中学２年生保護者     

両親世帯 334  - 100.0  - 

ひとり親世帯 48  56.3  41.7  2.1  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

受
給
し
て
い
る 

受
給
し
て
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者     

中央値以上 172  - 100.0  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 124  3.2  96.8  - 

中央値の２分の１未満 42  31.0  69.0  - 

■中学２年生保護者     

中央値以上 174  1.1  98.9  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  7.3  92.7  - 

中央値の２分の１未満 37  40.5  59.5  - 

 

小学５年生保護者

（ｎ＝382）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

4.7 

7.0 

95.0 

92.7 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受給している 受給していない 無回答
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４－６ 家庭におけるローンや借金返済の内容 

問 21 現在、ご家庭にローンや借金の返済（クレジットカードの分割払いやリボ払いを含む）はあり

ますか。（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生保護者は、「住宅購入のため」が 66.0％と最も多く、次いで「自動車購入のため」が 26.4％、

「生活費の不足を補うため」が 6.8％などとなっています。一方、「借金はない」は 20.2％となっています。 

中学２年生保護者は、「住宅購入のため」が 62.2％と最も多く、次いで「自動車購入のため」が 31.0％、

「生活費の不足を補うため」が 10.2％などとなっています。一方、「借金はない」は 16.1％となっています。 

（%） （%）

自分や配偶者のため（奨学金・

教育ローンなど）

子どもの教育費のため

住宅購入のため

自動車購入のため

上記以外の大きな買い物のため

生活費の不足を補うため

滞納金や他の借金の返済のため

事業のため

その他

借金はない

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

4.7 

3.4 

66.0 

26.4 

4.7 

6.8 

1.8 

2.1 

0.3 

20.2 

1.0 

0 20 40 60 80

6.8 

8.1 

62.2 

31.0 

5.7 

10.2 

4.4 

2.3 

0.8 

16.1 

1.6 

0 20 40 60 80
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【家族類型別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

自
分
や
配
偶
者
の
た
め 

（
奨
学
金
・
教
育
ロ
ー
ン
な
ど
） 

子
ど
も
の
教
育
費
の
た
め 

住
宅
購
入
の
た
め 

自
動
車
購
入
の
た
め 

上
記
以
外
の
大
き
な
買
い
物
の
た
め 

生
活
費
の
不
足
を
補
う
た
め 

滞
納
金
や
他
の
借
金
の
返
済
の
た
め 

事
業
の
た
め 

そ
の
他 

借
金
は
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者             

両親世帯 347  4.3  3.2  69.2  27.1  4.9  6.3  1.7  2.3  0.3  18.2  0.9  

ひとり親世帯 33  9.1  6.1  33.3  18.2  3.0  12.1  3.0  - - 39.4  3.0  

■中学２年生保護者             

両親世帯 334  6.6  7.2  67.4  32.0  6.6  6.9  3.3  2.4  0.9  16.2  1.2  

ひとり親世帯 48  8.3  14.6  27.1  25.0  - 29.2  12.5  2.1  - 16.7  4.2  

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

自
分
や
配
偶
者
の
た
め 

（
奨
学
金
・
教
育
ロ
ー
ン
な
ど
） 

子
ど
も
の
教
育
費
の
た
め 

住
宅
購
入
の
た
め 

自
動
車
購
入
の
た
め 

上
記
以
外
の
大
き
な
買
い
物
の
た
め 

生
活
費
の
不
足
を
補
う
た
め 

滞
納
金
や
他
の
借
金
の
返
済
の
た
め 

事
業
の
た
め 

そ
の
他 

借
金
は
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者             

中央値以上 172  2.9  1.2  76.7  22.7  3.5  3.5  0.6  1.2  - 15.7  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  7.3  7.3  64.5  33.9  7.3  9.7  2.4  2.4  0.8  16.9  0.8  

中央値の２分の１未満 42  9.5  4.8  28.6  28.6  2.4  14.3  7.1  4.8  - 40.5  - 

■中学２年生保護者             

中央値以上 174  5.7  7.5  74.1  31.6  6.3  2.3  2.3  1.1  - 16.1  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  6.6  7.3  59.1  32.1  5.1  16.8  5.8  4.4  2.2  13.9  - 

中央値の２分の１未満 37  16.2  13.5  21.6  35.1  8.1  21.6  13.5  2.7  - 24.3  2.7  
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４－７ 住居形態 

問 22 あなたは、どのような住宅にお住まいですか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「持ち家」が 84.3％と最も多く、次いで「民営の賃貸住宅」が 10.5％、「社宅・公

務員住宅」が 2.6％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「持ち家」が 84.4％と最も多く、次いで「民営の賃貸住宅」が 11.7％、「県営・市

営などの公営住宅」「社宅・公務員住宅」「住宅に間借り」がそれぞれ 0.8％などとなっています。 

（%） （%）

持ち家

民営の賃貸住宅

県営・市営などの公営住宅

社宅・公務員住宅

住宅に間借り

その他

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

84.3 

10.5 

1.3 

2.6 

1.0 

0.0 

0.3 

0 30 60 90

84.4 

11.7 

0.8 

0.8 

0.8 

0.5 

1.0 

0 30 60 90
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【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

持
ち
家 

民
営
の
賃
貸
住
宅 

県
営
・
市
営
な
ど
の
公
営
住
宅 

社
宅
・
公
務
員
住
宅 

住
宅
に
間
借
り 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

両親世帯 347  86.5  8.9  0.6  2.9  0.9  - 0.3  

ひとり親世帯 33  60.6  27.3  9.1  - 3.0  - - 

■中学２年生保護者         

両親世帯 334  89.2  9.0  0.3  0.6  - 0.3  0.6  

ひとり親世帯 48  50.0  31.3  4.2  2.1  6.3  2.1  4.2  

 

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

持
ち
家 

民
営
の
賃
貸
住
宅 

県
営
・
市
営
な
ど
の
公
営
住
宅 

社
宅
・
公
務
員
住
宅 

住
宅
に
間
借
り 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

中央値以上 172  89.0  8.1  - 2.3  - - 0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  85.5  9.7  - 2.4  2.4  - - 

中央値の２分の１未満 42  59.5  26.2  11.9  2.4  - - - 

■中学２年生保護者         

中央値以上 174  90.8  8.6  - 0.6  - - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  86.1  11.7  0.7  0.7  0.7  - - 

中央値の２分の１未満 37  56.8  24.3  5.4  - 5.4  5.4  2.7  
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５ 子どもの父親・母親について 

※１－１で「父親」または「母親」と答えた方のみ 

５－１ 子どもの父親がはじめて親になった年齢 

問 23 お子さんのお父さんがはじめて親になったのは何歳ですか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「25～29 歳」が 34.2％と最も多く、次いで「30～34 歳」が 33.4％、「35～39 歳」

が 13.9％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「25～29 歳」が 37.0％と最も多く、次いで「30～34 歳」が 26.0％、「20～24 歳」

が 13.8％などとなっています。 

【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

10
代 

20
～
24
歳 

25
～
29
歳 

30
～
34
歳 

35
～
39
歳 

40
歳
以
上 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

両親世帯 347  - 8.9  35.4  35.7  14.1  4.6  1.2  

ひとり親世帯 32  3.1  15.6  21.9  6.3  12.5  - 40.6  

■中学２年生保護者         

両親世帯 334  0.9  13.8  38.6  28.4  10.8  5.4  2.1  

ひとり親世帯 48  4.2  12.5  25.0  10.4  4.2  2.1  41.7  

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

10
代 

20
～
24
歳 

25
～
29
歳 

30
～
34
歳 

35
～
39
歳 

40
歳
以
上 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

中央値以上 172  - 4.7  32.0  39.5  15.7  7.6  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  - 12.1  37.9  32.3  12.9  - 4.8  

中央値の２分の１未満 42  - 14.3  28.6  19.0  11.9  2.4  23.8  

■中学２年生保護者         

中央値以上 174  0.6  14.4  36.2  32.2  10.9  4.0  1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  1.5  16.1  40.1  18.2  11.7  6.6  5.8  

中央値の２分の１未満 37  5.4  8.1  27.0  24.3  - 5.4  29.7  

 

小学５年生保護者

（ｎ＝380）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

0.3 

1.3 

9.5 

13.8 

34.2 

37.0 

33.4 

26.0 

13.9 

9.9 

4.2 

4.9 

4.5 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 20～24歳 25～29歳 30～34歳

35～39歳 40歳以上 無回答
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※１－１で「父親」または「母親」と答えた方のみ 

５－２ 子どもの父親の最終学歴 

問 24 お子さんのお父さんが最後に卒業した学校は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「大学・大学院以上」が 41.1％と最も多く、次いで「高校」が 32.4％、「短期大学・

高等専門学校・専門学校」が 17.4％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「高校」が 37.5％と最も多く、次いで「大学・大学院以上」が 29.2％、「短期大学・

高等専門学校・専門学校」が 20.3％などとなっています。 

【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校 

高
校 

短
期
大
学
・ 

高
等
専
門
学
校
・ 

専
門
学
校 

大
学
・
大
学
院
以
上 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

両親世帯 347  3.5  34.3  17.3  43.5  - 1.4  

ひとり親世帯 32  12.5  12.5  18.8  12.5  3.1  40.6  

■中学２年生保護者        

両親世帯 334  4.8  39.2  22.5  30.5  - 3.0  

ひとり親世帯 48  8.3  22.9  6.3  20.8  - 41.7  

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校 

高
校 

短
期
大
学
・ 

高
等
専
門
学
校
・ 

専
門
学
校 

大
学
・
大
学
院
以
上 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

中央値以上 172  4.1  26.7  16.9  51.2  - 1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  2.4  44.4  16.9  31.5  0.8  4.0  

中央値の２分の１未満 42  9.5  19.0  16.7  28.6  - 26.2  

■中学２年生保護者        

中央値以上 174  1.1  36.8  23.0  36.8  - 2.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  8.0  42.3  19.7  24.1  - 5.8  

中央値の２分の１未満 37  13.5  24.3  10.8  21.6  - 29.7  

※0.0％非表示      

小学５年生保護者

（ｎ＝380）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

4.2 

5.2 

32.4 

37.5 

17.4 

20.3 

41.1 

29.2 

0.3 

4.7 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校 高校

短期大学・高等専門学校・専門学校 大学・大学院以上

その他 無回答
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※１－１で「父親」または「母親」と答えた方のみ 

５－３ 子どもの父親が 15 歳だった頃の家庭の経済状況 

問25 お子さんのお父さんが15歳だった頃のご家庭の経済状況は次のどれに近いですか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「普通」が 49.5％と最も多く、次いで「ややゆとりがあった」が 14.2％、「わから

ない」が 11.8％などとなっています。また、「たいへんゆとりがあった」と「ややゆとりがあった」を合わ

せた『ゆとりがあった』は 20.3％、「やや苦しかった」と「たいへん苦しかった」を合わせた『苦しかった』

は 12.9％となっています。 

中学２年生保護者は、「普通」が 46.1％と最も多く、次いで「やや苦しかった」が 11.5％、「ややゆとり

があった」が 10.9％などとなっています。また、『ゆとりがあった』は 19.3％、『苦しかった』は 18.2％と

なっています。 

【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

た
い
へ
ん 

ゆ
と
り
が
あ
っ
た 

や
や 

ゆ
と
り
が
あ
っ
た 

普
通 

や
や 

苦
し
か
っ
た 

た
い
へ
ん 

苦
し
か
っ
た 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

両親世帯 347  6.1  15.3  52.7  7.8  5.2  10.7  2.3  

ひとり親世帯 32  6.3  - 15.6  - 12.5  25.0  40.6  

■中学２年生保護者         

両親世帯 334  9.0  12.3  49.7  11.4  7.2  8.1  2.4  

ひとり親世帯 48  4.2  2.1  22.9  10.4  2.1  16.7  41.7  

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

た
い
へ
ん 

ゆ
と
り
が
あ
っ
た 

や
や 

ゆ
と
り
が
あ
っ
た 

普
通 

や
や 

苦
し
か
っ
た 

た
い
へ
ん 

苦
し
か
っ
た 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

中央値以上 172  4.1  15.7  58.1  6.4  4.7  8.1  2.9  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  8.9  14.5  48.4  9.7  6.5  8.1  4.0  

中央値の２分の１未満 42  4.8  9.5  23.8  9.5  7.1  19.0  26.2  

■中学２年生保護者         

中央値以上 174  8.6  14.9  48.9  12.1  6.9  6.9  1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  8.8  8.8  45.3  13.9  7.3  10.2  5.8  

中央値の２分の１未満 37  5.4  5.4  32.4  8.1  - 18.9  29.7  

小学５年生保護者

（ｎ＝380）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

6.1 

8.3 

14.2 

10.9 

49.5 

46.1 

7.1 

11.5 

5.8 

6.8 

11.8 

9.1 

5.5 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

たいへんゆとりがあった ややゆとりがあった 普通

やや苦しかった たいへん苦しかった わからない

無回答
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※１－１で「父親」または「母親」と答えた方のみ 

５－４ 子どもの母親がはじめて親になった年齢 

問 26 お子さんのお母さんがはじめて親になったのは何歳ですか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「25～29 歳」が 41.8％と最も多く、次いで「30～34 歳」が 24.7％、「20～24 歳」

が 18.2％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「25～29 歳」が 39.1％と最も多く、次いで「30～34 歳」が 22.9％、「20～24 歳」

が 22.7％などとなっています。 

【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

10
代 

20
～
24
歳 

25
～
29
歳 

30
～
34
歳 

35
～
39
歳 

40
歳
以
上 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

両親世帯 347  1.2  16.7  43.8  26.2  11.0  0.6  0.6  

ひとり親世帯 32  15.6  34.4  21.9  6.3  9.4  - 12.5  

■中学２年生保護者         

両親世帯 334  3.3  20.7  41.0  23.7  8.4  0.9  2.1  

ひとり親世帯 48  12.5  37.5  22.9  18.8  2.1  - 6.3  

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

10
代 

20
～
24
歳 

25
～
29
歳 

30
～
34
歳 

35
～
39
歳 

40
歳
以
上 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

中央値以上 172  - 11.0  43.6  27.9  15.1  1.2  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  1.6  22.6  45.2  22.6  6.5  - 1.6  

中央値の２分の１未満 42  9.5  31.0  33.3  14.3  7.1  - 4.8  

■中学２年生保護者         

中央値以上 174  1.1  20.7  39.1  29.9  8.0  - 1.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  6.6  26.3  42.3  12.4  8.0  1.5  2.9  

中央値の２分の１未満 37  8.1  29.7  24.3  32.4  - 2.7  2.7  

 

小学５年生保護者

（ｎ＝380）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

2.4 

4.4 

18.2 

22.7 

41.8 

39.1 

24.7 

22.9 

10.8 

7.6 

0.5 

0.8 

1.6 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代 20～24歳 25～29歳 30～34歳

35～39歳 40歳以上 無回答
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※１－１で「父親」または「母親」と答えた方のみ 

５－５ 子どもの母親の最終学歴 

問 27 お子さんのお母さんが最後に卒業した学校は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「短期大学・高等専門学校・専門学校」が 42.6％と最も多く、次いで「高校」が

28.4％、「大学・大学院以上」が 22.1％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「短期大学・高等専門学校・専門学校」が 40.4％と最も多く、次いで「高校」が

37.5％、「大学・大学院以上」が 16.4％などとなっています。 

【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校 

高
校 

短
期
大
学
・ 

高
等
専
門
学
校
・ 

専
門
学
校 

大
学
・
大
学
院
以
上 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

両親世帯 347  4.0  28.2  44.4  22.8  - 0.6  

ひとり親世帯 32  18.8  31.3  21.9  15.6  - 12.5  

■中学２年生保護者        

両親世帯 334  2.1  36.2  42.5  16.8  0.3  2.1  

ひとり親世帯 48  8.3  47.9  25.0  12.5  - 6.3  

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

中
学
校 

高
校 

短
期
大
学
・ 

高
等
専
門
学
校
・ 

専
門
学
校 

大
学
・
大
学
院
以
上 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者        

中央値以上 172  1.2  26.7  44.8  26.2  - 1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  8.9  25.0  43.5  21.0  - 1.6  

中央値の２分の１未満 42  11.9  38.1  31.0  14.3  - 4.8  

■中学２年生保護者        

中央値以上 174  0.6  34.5  42.5  20.7  - 1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  2.9  41.6  42.3  10.9  - 2.2  

中央値の２分の１未満 37  10.8  43.2  27.0  16.2  - 2.7  

※0.0％非表示      

小学５年生保護者

（ｎ＝380）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

5.3 

2.9 

28.4 

37.5 

42.6 

40.4 

22.1 

16.4 

0.3 

1.6 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校 高校

短期大学・高等専門学校・専門学校 大学・大学院以上

その他 無回答
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※１－１で「父親」または「母親」と答えた方のみ 

５－６ 子どもの母親が 15 歳だった頃の家庭の経済状況 

問28 お子さんのお母さんが15歳だった頃のご家庭の経済状況は次のどれに近いですか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「普通」が 55.5％と最も多く、次いで「ややゆとりがあった」が 17.1％、「やや苦

しかった」が 14.5％などとなっています。また、『ゆとりがあった』は 20.3％、『苦しかった』は 20.5％と

なっています。 

中学２年生保護者は、「普通」が 56.0％と最も多く、次いで「やや苦しかった」が 13.5％、「ややゆとり

があった」が 12.0％などとなっています。また、『ゆとりがあった』は 18.2％、『苦しかった』は 19.8％と

なっています。 

【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

た
い
へ
ん 

ゆ
と
り
が
あ
っ
た 

や
や 

ゆ
と
り
が
あ
っ
た 

普
通 

や
や 

苦
し
か
っ
た 

た
い
へ
ん 

苦
し
か
っ
た 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

両親世帯 347  3.5  17.0  57.6  13.8  6.1  1.4  0.6  

ひとり親世帯 32  - 18.8  34.4  18.8  6.3  9.4  12.5  

■中学２年生保護者         

両親世帯 334  5.1  12.9  57.2  14.7  6.3  2.1  1.8  

ひとり親世帯 48  12.5  6.3  50.0  6.3  6.3  12.5  6.3  

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

た
い
へ
ん 

ゆ
と
り
が
あ
っ
た 

や
や 

ゆ
と
り
が
あ
っ
た 

普
通 

や
や 

苦
し
か
っ
た 

た
い
へ
ん 

苦
し
か
っ
た 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

中央値以上 172  1.7  20.3  59.3  10.5  5.8  1.2  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  5.6  12.1  55.6  19.4  5.6  - 1.6  

中央値の２分の１未満 42  - 16.7  40.5  26.2  4.8  7.1  4.8  

■中学２年生保護者         

中央値以上 174  4.6  14.4  60.9  11.5  4.6  2.9  1.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  9.5  10.9  49.6  16.1  8.0  3.6  2.2  

中央値の２分の１未満 37  5.4  2.7  56.8  18.9  5.4  8.1  2.7  

小学５年生保護者

（ｎ＝380）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

3.2 

6.3 

17.1 

12.0 

55.5 

56.0 

14.5 

13.5 

6.1 

6.3 

2.1 

3.6 

1.6 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

たいへんゆとりがあった ややゆとりがあった 普通

やや苦しかった たいへん苦しかった わからない

無回答
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６ 子育て支援策について 

６－１ 子育てに関する制度やサービスの利用状況 

問 29 以下の子育てに関する制度やサービスをこれまでに利用したことがある、または利用していま

すか。利用したことがない場合は、その主な理由を教えてください。（○はそれぞれ１つずつ） 

①児童館・親子交流スペース（すこっぷなど） 

 

小学５年生保護者は、「利用したことがある・している」が 59.9％と最も多く、次いで「利用したことが

ない（必要がなかった）」が 21.5％、「利用したことがない（知らなかった）」が 10.7％などとなっていま

す。また、「利用したことがない（必要がなかった）」から「利用したことがない（知らなかった）」までを

合わせた『利用したことがない』は 38.2％となっています。 

中学２年生保護者は、「利用したことがある・している」が 59.4％と最も多く、次いで「利用したことが

ない（必要がなかった）」が 21.4％、「利用したことがない（知らなかった）」が 10.7％などとなっていま

す。また、『利用したことがない』は 37.5％となっています。 

（%） （%）

利用したことがある・している

利用したことがない（必要がなかった）

利用したことがない（利用したかったが、使いづらかった）

利用したことがない（利用に抵抗感があった）

利用したことがない（利用の仕方がわからなかった）

利用したことがない（知らなかった）

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

59.9 

21.5 

1.8 

1.3 

2.9 

10.7 

1.8 

0 25 50 75 100

59.4 

21.4 

0.8 

2.1 

2.6 

10.7 

3.1 

0 25 50 75 100
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②放課後児童室 

 

小学５年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 46.3％と最も多く、次いで「利用し

たことがある・している」が 41.6％、「利用したことがない（条件を満たしていなかった）」が 4.2％など

となっています。また、『利用したことがない』は 56.5％となっています。 

中学２年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 49.5％と最も多く、次いで「利用し

たことがある・している」が 39.3％、「利用したことがない（条件を満たしていなかった）」が 3.1％など

となっています。また、『利用したことがない』は 58.1％となっています。 

（%） （%）

利用したことがある・している

利用したことがない（必要がなかった）

利用したことがない（条件を満たしていなかった）

利用したことがない（利用したかったが、使いづらかった）

利用したことがない（利用に抵抗感があった）

利用したことがない（利用の仕方がわからなかった）

利用したことがない（知らなかった）

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

41.6 

46.3 

4.2 

0.8 

0.5 

1.6 

3.1 

1.8 

0 25 50 75 100

39.3 

49.5 

3.1 

1.6 

0.8 

0.5 

2.6 

2.6 

0 25 50 75 100
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③ファミリー・サポート・センター 

 

小学５年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 65.4％と最も多く、次いで「利用し

たことがない（知らなかった）」が 14.4％、「利用したことがある・している」が 5.8％などとなっていま

す。また、『利用したことがない』は 92.4％となっています。 

中学２年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 68.0％と最も多く、次いで「利用し

たことがない（知らなかった）」が 13.5％、「利用したことがある・している」「利用したことがない（利用

の仕方がわからなかった）」がともに 4.7％などとなっています。また、『利用したことがない』は 92.2％

となっています。 

（%） （%）

利用したことがある・している

利用したことがない（必要がなかった）

利用したことがない（条件を満たしていなかった）

利用したことがない（利用したかったが、使いづらかった）

利用したことがない（利用に抵抗感があった）

利用したことがない（利用の仕方がわからなかった）

利用したことがない（知らなかった）

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

5.8 

65.4 

1.3 

3.4 

2.9 

5.0 

14.4 

1.8 

0 25 50 75 100

4.7 

68.0 

0.5 

2.6 

2.9 

4.7 

13.5 

3.1 

0 25 50 75 100
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④病児・病後児保育 

 

小学５年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 71.2％と最も多く、次いで「利用し

たことがない（知らなかった）」が 8.9％、「利用したことがある・している」が 6.0％などとなっています。

また、『利用したことがない』は 92.4％となっています。 

中学２年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 74.0％と最も多く、次いで「利用し

たことがない（知らなかった）」が 8.9％、「利用したことがない（利用の仕方がわからなかった）」が 5.7％

などとなっています。また、『利用したことがない』は 94.5％となっています。 

（%） （%）

利用したことがある・している

利用したことがない（必要がなかった）

利用したことがない（条件を満たしていなかった）

利用したことがない（利用したかったが、使いづらかった）

利用したことがない（利用に抵抗感があった）

利用したことがない（利用の仕方がわからなかった）

利用したことがない（知らなかった）

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

6.0 

71.2 

1.6 

2.9 

2.1 

5.8 

8.9 

1.6 

0 25 50 75 100

2.1 

74.0 

1.0 

3.4 

1.6 

5.7 

8.9 

3.4 

0 25 50 75 100
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⑤育児に関する相談 

 

小学５年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 63.6％と最も多く、次いで「利用し

たことがある・している」が 17.5％、「利用したことがない（知らなかった）」が 6.3％などとなっていま

す。また、『利用したことがない』は 80.6％となっています。 

中学２年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 61.2％と最も多く、次いで「利用し

たことがある・している」が 18.5％、「利用したことがない（利用の仕方がわからなかった）」が 6.0％な

どとなっています。また、『利用したことがない』は 78.1％となっています。 

（%） （%）

利用したことがある・している

利用したことがない（必要がなかった）

利用したことがない（利用したかったが、使いづらかった）

利用したことがない（利用に抵抗感があった）

利用したことがない（利用の仕方がわからなかった）

利用したことがない（知らなかった）

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

17.5 

63.6 

2.4 

2.9 

5.5 

6.3 

1.8 

0 25 50 75 100

18.5 

61.2 

1.3 

4.7 

6.0 

4.9 

3.4 

0 25 50 75 100
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⑥子どもの健康・栄養に関する相談 

 

小学５年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 64.7％と最も多く、次いで「利用し

たことがある・している」が 18.1％、「利用したことがない（利用の仕方がわからなかった）」「利用したこ

とがない（知らなかった）」がともに 6.0％などとなっています。また、『利用したことがない』は 79.8％

となっています。 

中学２年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 66.7％と最も多く、次いで「利用し

たことがある・している」が 15.4％、「利用したことがない（利用の仕方がわからなかった）」が 5.7％な

どとなっています。また、『利用したことがない』は 82.0％となっています。 

（%） （%）

利用したことがある・している

利用したことがない（必要がなかった）

利用したことがない（利用したかったが、使いづらかった）

利用したことがない（利用に抵抗感があった）

利用したことがない（利用の仕方がわからなかった）

利用したことがない（知らなかった）

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

18.1 

64.7 

1.8 

1.3 

6.0 

6.0 

2.1 

0 25 50 75 100

15.4 

66.7 

1.0 

3.9 

5.7 

4.7 

2.6 

0 25 50 75 100
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⑦子どもの発達に関する相談 

 

小学５年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 65.4％と最も多く、次いで「利用し

たことがある・している」が 20.7％、「利用したことがない（利用の仕方がわからなかった）」が 5.2％な

どとなっています。また、『利用したことがない』は 78.0％となっています。 

中学２年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 68.5％と最も多く、次いで「利用し

たことがある・している」が 16.4％、「利用したことがない（知らなかった）」が 4.9％などとなっていま

す。また、『利用したことがない』は 81.0％となっています。 

（%） （%）

利用したことがある・している

利用したことがない（必要がなかった）

利用したことがない（利用したかったが、使いづらかった）

利用したことがない（利用に抵抗感があった）

利用したことがない（利用の仕方がわからなかった）

利用したことがない（知らなかった）

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

20.7 

65.4 

1.3 

1.6 

5.2 

4.5 

1.3 

0 25 50 75 100

16.4 

68.5 

0.3 

3.9 

3.4 

4.9 

2.6 

0 25 50 75 100
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⑧ひとり親家庭に関する相談 

 

小学５年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 86.4％と最も多く、次いで「利用し

たことがない（知らなかった）」が 5.8％、「利用したことがある・している」「利用したことがない（利用

の仕方がわからなかった）」がともに 2.4％などとなっています。また、『利用したことがない』は 96.1％

となっています。 

中学２年生保護者は、「利用したことがない（必要がなかった）」が 84.9％と最も多く、次いで「利用し

たことがない（知らなかった）」が 4.7％、「利用したことがある・している」が 3.1％などとなっています。

また、『利用したことがない』は 94.0％となっています。 

（%） （%）

利用したことがある・している

利用したことがない（必要がなかった）

利用したことがない（利用したかったが、使いづらかった）

利用したことがない（利用に抵抗感があった）

利用したことがない（利用の仕方がわからなかった）

利用したことがない（知らなかった）

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

2.4 

86.4 

1.0 

0.5 

2.4 

5.8 

1.6 

0 25 50 75 100

3.1 

84.9 

0.3 

1.6 

2.6 

4.7 

2.9 

0 25 50 75 100
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【子どもの性別】                                  単位：％ 

 全
体
（
人
） 

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る
・ 

し
て
い
る 

利用したことがない 無
回
答 

必
要
が
な
か
っ
た 

条
件
を
満
た
し
て 

い
な
か
っ
た 

利
用
し
た
か
っ
た
が
、 

使
い
づ
ら
か
っ
た 

利
用
に
抵
抗
感
が
あ
っ
た 

利
用
の
仕
方
が 

わ
か
ら
な
か
っ
た 

知
ら
な
か
っ
た 

①児童館・親子交流スペース（すこっぷなど）       

■小学５年生保護者          

男 166  59.6  22.3   2.4  0.6  2.4  10.8  1.8  

女 203  59.6  20.7   1.5  2.0  3.4  10.8  2.0  

■中学２年生保護者          

男 185  60.5  20.0   0.5  1.6  3.2  10.3  3.8  

女 177  59.3  22.0   1.1  2.3  2.3  10.7  2.3  

②放課後児童室          

■小学５年生保護者          

男 166  41.6  49.4  3.0  1.2  0.6  0.6  2.4  1.2  

女 203  41.4  44.3  4.9  - 0.5  2.5  3.9  2.5  

■中学２年生保護者          

男 185  43.8  45.9  2.7  2.2  1.1  - 1.1  3.2  

女 177  33.9  53.7  3.4  0.6  0.6  1.1  4.5  2.3  

③ファミリー・サポート・センター        

■小学５年生保護者          

男 166  6.0  70.5  1.2  3.6  3.0  2.4  12.0  1.2  

女 203  5.9  62.6  1.0  3.0  2.5  6.4  16.3  2.5  

■中学２年生保護者          

男 185  6.5  65.9  - 2.2  3.2  3.2  15.1  3.8  

女 177  2.3  70.1  1.1  2.8  2.3  6.2  13.0  2.3  

④病児・病後児保育          

■小学５年生保護者          

男 166  4.8  77.1  1.8  3.0  3.0  3.6  5.4  1.2  

女 203  6.4  68.0  1.0  2.5  1.5  7.4  11.3  2.0  

■中学２年生保護者          

男 185  1.6  73.5  - 4.9  1.1  5.4  9.7  3.8  

女 177  2.3  75.7  2.3  0.6  1.7  6.2  8.5  2.8  

⑤育児に関する相談          

■小学５年生保護者          

男 166  19.9  62.0   3.0  3.6  3.0  6.6  1.8  

女 203  15.8  64.5   1.5  2.5  7.4  6.4  2.0  

■中学２年生保護者          

男 185  15.7  62.2   2.2  4.3  5.9  4.9  4.9  

女 177  20.9  61.0   0.6  4.5  6.2  5.1  1.7  

⑥子どもの健康・栄養に関する相談        

■小学５年生保護者          

男 166  21.1  61.4   1.8  2.4  5.4  6.0  1.8  

女 203  15.3  67.0   1.5  0.5  6.9  6.4  2.5  

■中学２年生保護者          

男 185  12.4  68.1   1.6  3.2  5.9  4.9  3.8  

女 177  18.6  65.0   0.6  4.5  5.6  4.5  1.1  
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⑦子どもの発達に関する相談         

■小学５年生保護者          

男 166  26.5  60.2   0.6  2.4  4.8  3.6  1.8  

女 203  15.8  69.5   1.5  1.0  5.9  5.4  1.0  

■中学２年生保護者          

男 185  16.8  67.0   0.5  4.3  3.2  4.3  3.8  

女 177  15.3  70.6   - 4.0  4.0  5.1  1.1  

⑧ひとり親家庭に関する相談         

■小学５年生保護者          

男 166  2.4  86.1   0.6  1.2  1.8  6.6  1.2  

女 203  2.0  86.7   1.0  - 3.0  5.4  2.0  

■中学２年生保護者          

男 185  3.2  85.9   0.5  2.7  0.5  3.8  3.2  

女 177  2.3  85.3   - 0.6  4.5  5.1  2.3  
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【家族類型別】                                    単位：％ 
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①児童館・親子交流スペース（すこっぷなど）       

■小学５年生保護者          

両親世帯 347  61.7  21.9    1.7  1.2  2.9  8.6  2.0  

ひとり親世帯 33  39.4  18.2    3.0  3.0  3.0  33.3  - 

■中学２年生保護者          

両親世帯 334  64.1  20.7    0.6  1.5  1.8  9.3  2.1  

ひとり親世帯 48  27.1  27.1    2.1  6.3  8.3  18.8  10.4  

②放課後児童室          

■小学５年生保護者          

両親世帯 347  39.8  47.8  4.6  0.9  0.3  1.4  3.2  2.0  

ひとり親世帯 33  60.6  30.3  - - 3.0  3.0  3.0  - 

■中学２年生保護者          

両親世帯 334  35.3  53.3  3.3  1.2  0.9  0.6  2.7  2.7  

ひとり親世帯 48  64.6  25.0  2.1  4.2  - - 2.1  2.1  

③ファミリー・サポート・センター        

■小学５年生保護者          

両親世帯 347  5.8  67.1  1.2  3.2  3.2  4.3  13.3  2.0  

ひとり親世帯 33  6.1  45.5  3.0  6.1  - 12.1  27.3  - 

■中学２年生保護者          

両親世帯 334  4.8  70.4  0.6  2.7  3.0  3.0  12.6  3.0  

ひとり親世帯 48  4.2  54.2  - - 2.1  14.6  20.8  4.2  

④病児・病後児保育          

■小学５年生保護者          

両親世帯 347  6.1  72.6  1.4  3.2  2.0  5.2  7.8  1.7  

ひとり親世帯 33  6.1  54.5  3.0  - 3.0  12.1  21.2  - 

■中学２年生保護者          

両親世帯 334  1.8  76.9  1.2  3.0  1.5  4.2  8.1  3.3  

ひとり親世帯 48  4.2  54.2  - 6.3  2.1  16.7  12.5  4.2  

⑤育児に関する相談          

■小学５年生保護者          

両親世帯 347  17.6  64.6    2.3  2.9  5.2  5.5  2.0  

ひとり親世帯 33  18.2  51.5    3.0  3.0  9.1  15.2  - 

■中学２年生保護者          

両親世帯 334  18.0  62.6    1.2  4.8  5.4  4.8  3.3  

ひとり親世帯 48  22.9  50.0    2.1  4.2  10.4  6.3  4.2  

⑥子どもの健康・栄養に関する相談        

■小学５年生保護者          

両親世帯 347  19.9  64.6    1.7  1.4  5.5  4.9  2.0  

ひとり親世帯 33  - 63.6    3.0  - 12.1  18.2  3.0  

■中学２年生保護者          

両親世帯 334  16.2  66.5    1.2  4.2  5.7  3.9  2.4  

ひとり親世帯 48  10.4  66.7    - 2.1  6.3  10.4  4.2  
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⑦子どもの発達に関する相談         

■小学５年生保護者          

両親世帯 347  21.0  66.0    1.2  1.4  4.6  4.3  1.4  

ひとり親世帯 33  15.2  60.6    3.0  3.0  12.1  6.1  - 

■中学２年生保護者          

両親世帯 334  16.2  69.2    0.3  4.2  3.0  4.8  2.4  

ひとり親世帯 48  18.8  62.5    - 2.1  6.3  6.3  4.2  

⑧ひとり親家庭に関する相談         

■小学５年生保護者          

両親世帯 347  1.7  90.5    - 0.6  0.9  4.6  1.7  

ひとり親世帯 33  9.1  42.4    12.1  - 18.2  18.2  - 

■中学２年生保護者          

両親世帯 334  0.6  91.9    - 0.6  0.9  3.0  3.0  

ひとり親世帯 48  20.8  35.4    2.1  8.3  14.6  16.7  2.1  
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【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 
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①児童館・親子交流スペース（すこっぷなど）       

■小学５年生保護者          

中央値以上 172  66.9  20.9    0.6  0.6  1.7  8.1  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  57.3  20.2    3.2  0.8  3.2  12.9  2.4  

中央値の２分の１未満 42  40.5  28.6    4.8  7.1  7.1  11.9  - 

■中学２年生保護者          

中央値以上 174  64.9  20.7    0.6  1.1  1.7  9.8  1.1  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  58.4  20.4    1.5  3.6  3.6  10.2  2.2  

中央値の２分の１未満 37  40.5  29.7    - - 5.4  13.5  10.8  

②放課後児童室          

■小学５年生保護者          

中央値以上 172  43.0  47.7  2.9  0.6  - 0.6  4.1  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  40.3  44.4  4.8  1.6  1.6  1.6  3.2  2.4  

中央値の２分の１未満 42  47.6  38.1  4.8  - - 7.1  2.4  - 

■中学２年生保護者          

中央値以上 174  40.2  51.1  3.4  0.6  1.1  - 1.7  1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  35.0  53.3  2.2  2.9  0.7  0.7  3.6  1.5  

中央値の２分の１未満 37  54.1  32.4  5.4  - - 2.7  2.7  2.7  

③ファミリー・サポート・センター        

■小学５年生保護者          

中央値以上 172  7.0  67.4  0.6  2.9  4.1  5.2  11.0  1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  4.8  60.5  0.8  4.0  2.4  5.6  18.5  3.2  

中央値の２分の１未満 42  7.1  64.3  4.8  2.4  - 4.8  16.7  - 

■中学２年生保護者          

中央値以上 174  6.9  68.4  0.6  4.0  3.4  4.0  10.9  1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  0.7  75.2  0.7  - 2.9  5.1  13.9  1.5  

中央値の２分の１未満 37  10.8  56.8  - - - 8.1  18.9  5.4  

④病児・病後児保育          

■小学５年生保護者          

中央値以上 172  5.8  72.7  1.2  3.5  0.6  5.8  9.3  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  6.5  65.3  1.6  2.4  4.8  5.6  10.5  3.2  

中央値の２分の１未満 42  7.1  66.7  2.4  2.4  - 11.9  9.5  - 

■中学２年生保護者          

中央値以上 174  2.3  74.7  0.6  3.4  1.1  5.2  10.3  2.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  2.2  77.4  1.5  3.6  1.5  3.6  8.8  1.5  

中央値の２分の１未満 37  2.7  67.6  - - 2.7  16.2  5.4  5.4  

⑤育児に関する相談          

■小学５年生保護者          

中央値以上 172  17.4  68.0    1.7  1.2  4.7  5.2  1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  14.5  58.9    2.4  3.2  8.9  8.9  3.2  

中央値の２分の１未満 42  19.0  57.1    7.1  7.1  4.8  4.8  - 

■中学２年生保護者          

中央値以上 174  19.0  61.5    0.6  4.6  6.3  5.7  2.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  18.2  62.0    2.2  5.8  5.1  4.4  2.2  

中央値の２分の１未満 37  16.2  59.5    - 2.7  13.5  2.7  5.4  
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⑥子どもの健康・栄養に関する相談        

■小学５年生保護者          

中央値以上 172  22.7  64.0    2.3  - 4.7  5.2  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  12.9  61.3    1.6  1.6  8.9  8.9  4.8  

中央値の２分の１未満 42  9.5  69.0    2.4  4.8  9.5  4.8  - 

■中学２年生保護者          

中央値以上 174  14.9  68.4    1.1  4.0  5.2  4.6  1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  15.3  67.2    - 4.4  8.0  4.4  0.7  

中央値の２分の１未満 37  16.2  62.2    2.7  2.7  5.4  5.4  5.4  

⑦子どもの発達に関する相談         

■小学５年生保護者          

中央値以上 172  20.3  68.0    1.7  0.6  4.7  3.5  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  18.5  62.9    0.8  1.6  6.5  7.3  2.4  

中央値の２分の１未満 42  23.8  57.1    2.4  4.8  9.5  2.4  - 

■中学２年生保護者          

中央値以上 174  17.8  67.8    - 3.4  3.4  5.7  1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  16.8  68.6    0.7  4.4  4.4  4.4  0.7  

中央値の２分の１未満 37  8.1  73.0    - 8.1  2.7  2.7  5.4  

⑧ひとり親家庭に関する相談         

■小学５年生保護者          

中央値以上 172  - 91.9    0.6  - 1.2  5.2  1.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  2.4  81.5    1.6  - 2.4  8.9  3.2  

中央値の２分の１未満 42  7.1  76.2    2.4  2.4  7.1  4.8  - 

■中学２年生保護者          

中央値以上 174  0.6  93.1    - 0.6  0.6  3.4  1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  3.6  81.8    0.7  2.2  4.4  5.8  1.5  

中央値の２分の１未満 37  16.2  62.2    - 5.4  8.1  5.4  2.7  
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６－２ 子育てに関する支援情報の入手先 

問 30 子育てに関する支援情報の入手先はどこですか。また、方法は何ですか。（○はあてはまるも

のすべて） 

 

小学５年生保護者は、「学校」が 51.0％と最も多く、次いで「友人・知人」が 50.0％、「インターネット」

が 39.5％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「学校」が 55.7％と最も多く、次いで「友人・知人」が 51.0％、「インターネット」

が 37.5％などとなっています。 

（%） （%）

市役所の窓口

学校

保育園

幼稚園

認定こども園

知人・友人

子育てサークル

広報すその

テレビ

ラジオ

新聞・雑誌

インターネット

ＳＮＳ

すその子育て応援アプリ

その他

入手していない

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

10.7 

51.0 

11.5 

10.7 

2.9 
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8.9 

0.8 

0 20 40 60

12.2 
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8.6 
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0.5 

51.0 

3.6 

35.4 

10.2 

0.5 

6.8 

37.5 

11.2 

1.8 

1.0 

8.6 

0.8 

0 20 40 60
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【子どもの性別】                                   単位：％ 
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■小学５年生保護者          

男 166  10.2  55.4  10.2  11.4  3.0  48.2  2.4  36.1  

女 203  10.3  47.3  12.3  9.9  3.0  51.2  2.0  35.0  

■中学２年生保護者          

男 185  8.6  51.9  9.2  8.6  0.5  49.7  2.2  38.9  

女 177  15.3  58.8  8.5  7.3  0.6  52.5  5.1  32.2  

 

（上段からの続き） テ
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ビ 
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Ｎ
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手
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無
回
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■小学５年生保護者          

男 12.7  - 4.2  39.2  16.3  1.2  1.8  8.4  0.6  

女 10.8  0.5  7.4  40.9  14.8  3.9  - 9.4  1.0  

■中学２年生保護者          

男 11.9  1.1  5.9  38.9  11.9  1.6  1.6  8.6  0.5  

女 9.0  - 8.5  34.5  9.6  2.3  0.6  8.5  1.1  

【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

市
役
所
の
窓
口 

学
校 

保
育
園 

幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

知
人
・
友
人 

子
育
て
サ
ー
ク
ル 

広
報
す
そ
の 

■小学５年生保護者          

両親世帯 347  10.4  52.4  11.8  11.5  3.2  49.9  2.6  36.9  

ひとり親世帯 33  15.2  39.4  6.1  3.0  - 51.5  - 15.2  

■中学２年生保護者          

両親世帯 334  9.9  56.0  8.7  8.7  0.6  53.0  3.9  37.4  

ひとり親世帯 48  29.2  52.1  8.3  2.1  - 37.5  2.1  22.9  

 

（上段からの続き） テ
レ
ビ 

ラ
ジ
オ 

新
聞
・
雑
誌 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

Ｓ
Ｎ
Ｓ 

す
そ
の
子
育
て 

応
援
ア
プ
リ 

そ
の
他 

入
手
し
て
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者          

両親世帯 11.2  0.3  6.3  39.5  14.7  2.9  0.9  8.9  0.6  

ひとり親世帯 12.1  - - 36.4  21.2  - - 9.1  3.0  

■中学２年生保護者          

両親世帯 10.2  0.3  6.6  36.5  10.8  1.5  1.2  8.7  0.9  

ひとり親世帯 10.4  2.1  8.3  45.8  14.6  4.2  - 8.3  - 
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【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

市
役
所
の
窓
口 

学
校 

保
育
園 

幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

知
人
・
友
人 

子
育
て
サ
ー
ク
ル 

広
報
す
そ
の 

■小学５年生保護者          

中央値以上 172  7.6  50.0  12.2  12.2  2.9  51.7  2.9  37.2  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  13.7  54.8  10.5  9.7  4.0  51.6  2.4  31.5  

中央値の２分の１未満 42  11.9  47.6  19.0  4.8  - 31.0  - 42.9  

■中学２年生保護者          

中央値以上 174  10.9  52.9  7.5  9.2  0.6  57.5  4.6  40.8  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  13.1  61.3  8.8  7.3  - 46.0  3.6  32.8  

中央値の２分の１未満 37  24.3  54.1  10.8  5.4  - 37.8  - 24.3  

 

（上段からの続き） テ
レ
ビ 

ラ
ジ
オ 

新
聞
・
雑
誌 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

Ｓ
Ｎ
Ｓ 

す
そ
の
子
育
て 

応
援
ア
プ
リ 

そ
の
他 

入
手
し
て
い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者          

中央値以上 9.9  - 6.4  36.6  10.5  1.7  0.6  9.3  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 13.7  0.8  4.8  45.2  16.9  4.0  0.8  7.3  0.8  

中央値の２分の１未満 7.1  - 7.1  28.6  14.3  2.4  2.4  14.3  - 

■中学２年生保護者          

中央値以上 11.5  - 8.6  39.1  10.9  0.6  0.6  5.7  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 8.0  0.7  3.6  34.3  10.2  2.9  0.7  8.0  0.7  

中央値の２分の１未満 8.1  - 13.5  37.8  18.9  2.7  2.7  13.5  - 
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６－３ 子育て支援環境の充実のために望む支援策 

問 31 子育て支援環境の充実のために、どのような支援策を望みますか。（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生保護者は、「児童手当、こども医療費助成制度、税制度での優遇などの経済支援」が 60.2％と

最も多く、次いで「公園・児童館の整備」が 56.8％、「夜間や休日における小児科の医療体制の整備」が

42.7％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「児童手当、こども医療費助成制度、税制度での優遇などの経済支援」が 65.1％と

最も多く、次いで「夜間や休日における小児科の医療体制の整備」が 41.4％、「公園・児童館の整備」が

39.8％などとなっています。 

（%） （%）

夜間や休日における小児科の医療体制の整備

公園・児童館の整備

放課後児童室の整備と充実

だれでも利用できる保育サービスの充実

子育てサークルなど親や子どもが交流できる場所

の充実

子どもの成長や家族の人数にみあった公営住宅

の提供や子育て世代への資金投資

子育てについて相談できる機関やサービスの充実

子どもや親子づれに配慮したまちづくり

子育てに関する情報の発信

児童への虐待に対する対策の充実

いじめ、不登校などへの相談・支援の充実

児童手当、こども医療費助成制度、税制度での

優遇などの経済支援

その他

特にない・わからない

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝382） （ｎ＝384）

42.7 

56.8 

10.7 

15.7 

6.5 

22.3 

7.6 

29.8 

14.7 

4.5 

18.1 

60.2 

7.3 

5.2 

1.3 

0 20 40 60 80

41.4 

39.8 

11.5 

15.4 

9.1 

25.8 

10.7 

27.9 

14.6 

9.1 

23.2 

65.1 

8.1 

7.8 

1.3 

0 20 40 60 80
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【子どもの性別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

夜
間
や
休
日
に
お
け
る
小
児
科
の

医
療
体
制
の
整
備 

公
園
・
児
童
館
の
整
備 

放
課
後
児
童
室
の
整
備
と
充
実 

だ
れ
で
も
利
用
で
き
る
保
育
サ
ー

ビ
ス
の
充
実 

子
育
て
サ
ー
ク
ル
な
ど
親
や
子
ど

も
が
交
流
で
き
る
場
所
の
充
実 

子
ど
も
の
成
長
や
家
族
の
人
数
に

み
あ
っ
た
公
営
住
宅
の
提
供
や
子

育
て
世
代
へ
の
資
金
投
資 

子
育
て
に
つ
い
て
相
談
で
き
る
機

関
や
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

■小学５年生保護者         

男 166  45.2  59.0  9.0  16.3  6.0  23.5  6.6  

女 203  41.9  55.2  11.8  13.8  6.9  21.2  8.4  

■中学２年生保護者         

男 185  41.6  39.5  10.3  12.4  5.9  27.6  7.6  

女 177  41.8  42.9  13.6  18.1  13.0  24.9  13.6  

 

（上段からの続き） 子
ど
も
や
親
子
づ
れ
に
配
慮
し
た

ま
ち
づ
く
り 

子
育
て
に
関
す
る
情
報
の
発
信 

児
童
へ
の
虐
待
に
対
す
る
対
策
の

充
実 

い
じ
め
、
不
登
校
な
ど
へ
の
相
談
・

支
援
の
充
実 

児
童
手
当
、
こ
ど
も
医
療
費
助
成

制
度
、税
制
度
で
の
優
遇
な
ど
の
経

済
支
援 

そ
の
他 

特
に
な
い
・
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

男 28.3  14.5  3.6  16.9  60.2  7.2  5.4  1.2  

女 31.5  14.8  5.4  19.2  60.6  6.9  4.9  1.5  

■中学２年生保護者         

男 29.2  13.0  7.6  17.3  64.9  8.6  8.1  1.1  

女 27.7  17.5  9.6  28.8  67.2  6.2  7.9  1.7  
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【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

夜
間
や
休
日
に
お
け
る
小
児
科
の

医
療
体
制
の
整
備 

公
園
・
児
童
館
の
整
備 

放
課
後
児
童
室
の
整
備
と
充
実 

だ
れ
で
も
利
用
で
き
る
保
育
サ
ー

ビ
ス
の
充
実 

子
育
て
サ
ー
ク
ル
な
ど
親
や
子
ど

も
が
交
流
で
き
る
場
所
の
充
実 

子
ど
も
の
成
長
や
家
族
の
人
数
に

み
あ
っ
た
公
営
住
宅
の
提
供
や
子

育
て
世
代
へ
の
資
金
投
資 

子
育
て
に
つ
い
て
相
談
で
き
る
機

関
や
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

■小学５年生保護者         

両親世帯 347  43.8  58.8  11.0  15.9  6.9  20.7  6.6  

ひとり親世帯 33  27.3  33.3  9.1  15.2  3.0  39.4  18.2  

■中学２年生保護者         

両親世帯 334  41.6  41.9  12.0  16.2  9.6  25.4  11.4  

ひとり親世帯 48  39.6  22.9  8.3  10.4  6.3  27.1  6.3  

 

（上段からの続き） 子
ど
も
や
親
子
づ
れ
に
配
慮
し
た

ま
ち
づ
く
り 

子
育
て
に
関
す
る
情
報
の
発
信 

児
童
へ
の
虐
待
に
対
す
る
対
策
の

充
実 

い
じ
め
、
不
登
校
な
ど
へ
の
相
談
・

支
援
の
充
実 

児
童
手
当
、
こ
ど
も
医
療
費
助
成

制
度
、税
制
度
で
の
優
遇
な
ど
の
経

済
支
援 

そ
の
他 

特
に
な
い
・
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

両親世帯 29.1  15.3  4.6  17.9  59.7  6.9  4.9  1.2  

ひとり親世帯 36.4  9.1  3.0  21.2  66.7  12.1  9.1  3.0  

■中学２年生保護者         

両親世帯 29.9  15.6  9.9  23.4  63.8  6.9  7.8  1.5  

ひとり親世帯 14.6  8.3  4.2  22.9  75.0  16.7  8.3  - 
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【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

夜
間
や
休
日
に
お
け
る
小
児
科
の

医
療
体
制
の
整
備 

公
園
・
児
童
館
の
整
備 

放
課
後
児
童
室
の
整
備
と
充
実 

だ
れ
で
も
利
用
で
き
る
保
育
サ
ー

ビ
ス
の
充
実 

子
育
て
サ
ー
ク
ル
な
ど
親
や
子
ど

も
が
交
流
で
き
る
場
所
の
充
実 

子
ど
も
の
成
長
や
家
族
の
人
数
に

み
あ
っ
た
公
営
住
宅
の
提
供
や
子

育
て
世
代
へ
の
資
金
投
資 

子
育
て
に
つ
い
て
相
談
で
き
る
機

関
や
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

■小学５年生保護者         

中央値以上 172  40.7  56.4  11.0  14.5  7.0  19.2  4.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  50.0  63.7  11.3  14.5  5.6  27.4  9.7  

中央値の２分の１未満 42  38.1  42.9  11.9  16.7  2.4  23.8  7.1  

■中学２年生保護者         

中央値以上 174  39.7  44.3  13.2  16.7  10.9  21.3  10.3  

中央値の２分の１以上中央値未満 137  44.5  35.8  8.8  13.1  6.6  29.2  10.2  

中央値の２分の１未満 37  40.5  35.1  10.8  13.5  8.1  29.7  13.5  

 

（上段からの続き） 子
ど
も
や
親
子
づ
れ
に
配
慮
し
た

ま
ち
づ
く
り 

子
育
て
に
関
す
る
情
報
の
発
信 

児
童
へ
の
虐
待
に
対
す
る
対
策
の

充
実 

い
じ
め
、
不
登
校
な
ど
へ
の
相
談
・

支
援
の
充
実 

児
童
手
当
、
こ
ど
も
医
療
費
助
成

制
度
、税
制
度
で
の
優
遇
な
ど
の
経

済
支
援 

そ
の
他 

特
に
な
い
・
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

中央値以上 26.7  15.1  4.1  12.2  53.5  5.8  6.4  1.7  

中央値の２分の１以上中央値未満 33.1  15.3  4.8  20.2  66.1  9.7  3.2  0.8  

中央値の２分の１未満 31.0  16.7  4.8  33.3  64.3  9.5  7.1  - 

■中学２年生保護者         

中央値以上 32.8  13.2  10.9  24.7  56.9  6.9  10.3  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 21.9  15.3  7.3  17.5  75.2  8.0  4.4  1.5  

中央値の２分の１未満 24.3  10.8  10.8  32.4  73.0  16.2  8.1  - 



裾野市 子どもの生活実態に関するアンケート調査 調査結果報告書 

202 

７ ヤングケアラーについて 

７－１ 「ヤングケアラー」という言葉の認知度 

問 32 あなたは「ヤングケアラー」という言葉を知っていましたか。（○は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「内容まで知っていた」が 51.6％と最も多く、次いで「詳しくは知らないが、概要

程度は知っていた」が 25.7％、「名前を聞いたこともなかった」が 15.2％などとなっています。 

中学２年生保護者は、「内容まで知っていた」が 47.7％と最も多く、次いで「詳しくは知らないが、概要

程度は知っていた」が 32.6％、「名前を聞いたこともなかった」が 10.4％などとなっています。 

小学５年生保護者

（ｎ＝382）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

51.6 

47.7 

25.7 

32.6 

7.1 

8.9 

15.2 

10.4 

0.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

内容まで知っていた 詳しくは知らないが、概要程度は知っていた

名前を聞いたことがある程度だった 名前を聞いたこともなかった

無回答
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【家族類型別】                                    単位：％ 

 全
体
（
人
） 

内
容
ま
で
知
っ
て
い
た 

詳
し
く
は
知
ら
な
い
が
、 

概
要
程
度
は
知
っ
て
い
た 

名
前
を
聞
い
た
こ
と
が 

あ
る
程
度
だ
っ
た 

名
前
を
聞
い
た
こ
と
も 

な
か
っ
た 

無
回
答 

■小学５年生保護者       

両親世帯 347  52.2  25.9  6.9  14.4  0.6  

ひとり親世帯 33  42.4  24.2  9.1  24.2  - 

■中学２年生保護者       

両親世帯 334  47.0  33.2  9.3  9.9  0.6  

ひとり親世帯 48  52.1  29.2  6.3  12.5  - 

【等価可処分所得区分別】                              単位：％ 

 全
体
（
人
） 

内
容
ま
で
知
っ
て
い
た 

詳
し
く
は
知
ら
な
い
が
、 

概
要
程
度
は
知
っ
て
い
た 

名
前
を
聞
い
た
こ
と
が 

あ
る
程
度
だ
っ
た 

名
前
を
聞
い
た
こ
と
も 

な
か
っ
た 

無
回
答 

■小学５年生保護者       

中央値以上 172  64.0  20.3  4.1  11.0  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  38.7  33.9  9.7  16.9  0.8  

中央値の２分の１未満 42  40.5  21.4  7.1  31.0  - 

■中学２年生保護者       

中央値以上 174  51.1  35.1  7.5  6.3  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  41.6  31.4  13.1  13.1  0.7  

中央値の２分の１未満 37  45.9  32.4  2.7  18.9  - 
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７－２ 家族の中でお世話が必要な人の有無 

問 33 家族の中に高齢や病気、身体が不自由、幼いなどの理由により、お世話（ここでいうお世話に

は、家事や見守り、送迎、通訳、家計のサポートなども含みます）が必要な人はいますか。（○

は１つ） 

 

小学５年生保護者は、「いる」が 10.5％、「いない」が 88.5％となっています。 

中学２年生保護者は、「いる」が 10.9％、「いない」が 88.3％となっています。 

【家族類型別】                                   単位：％ 

 全
体
（
人
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者     

両親世帯 347  10.4  88.5  1.2  

ひとり親世帯 33  9.1  90.9  - 

■中学２年生保護者     

両親世帯 334  9.3  89.8  0.9  

ひとり親世帯 48  22.9  77.1  - 

【等価可処分所得区分別】                             単位：％ 

 全
体
（
人
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

■小学５年生保護者     

中央値以上 172  9.9  89.5  0.6  

中央値の２分の１以上中央値未満 124  12.1  86.3  1.6  

中央値の２分の１未満 42  9.5  90.5  - 

■中学２年生保護者     

中央値以上 174  5.7  94.3  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 137  15.3  83.9  0.7  

中央値の２分の１未満 37  21.6  78.4  - 

 

小学５年生保護者

（ｎ＝382）

中学２年生保護者

（ｎ＝384）

10.5 

10.9 

88.5 

88.3 

1.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答



Ⅲ 小学５年生保護者・中学２年生保護者 調査結果 

205 

 

※７－２で「いる」と答えた方のみ 

７－３ お世話が必要な人の子どもからみた続柄 

問 33－１ お世話の状況についてうかがいます。お世話を必要としている方は次のどなたですか。お

子さんからみた続柄でお答えください。（義理の関係なども含む。以下の質問も同じ。）（○

はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生保護者は、「兄弟・姉妹」が 60.0％と最も多く、次いで「祖母」が 20.0％、「祖父」が 12.5％

などとなっています。 

中学２年生保護者は、「兄弟・姉妹」が 50.0％と最も多く、次いで「祖父」が 23.8％、「祖母」が 14.3％

などとなっています。 

（%） （%）

父親

母親

祖父

祖母

兄弟・姉妹

その他

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝40） （ｎ＝42）

0.0 

5.0 

12.5 

20.0 

60.0 

10.0 

0.0 

0 20 40 60

4.8 

7.1 

23.8 

14.3 

50.0 

7.1 

0.0 

0 20 40 60
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【家族類型別】                                    単位：人 

 全
体 

父
親 

母
親 

祖
父 

祖
母 

兄
弟
・
姉
妹 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

両親世帯 36  - 2  5  5  23  4  - 

ひとり親世帯 3  - - - 2  1  - - 

■中学２年生保護者         

両親世帯 31  2  3  9  4  14  2  - 

ひとり親世帯 11  - - 1  2  7  1  - 

【等価可処分所得区分別】                               単位：人 

 全
体 

父
親 

母
親 

祖
父 

祖
母 

兄
弟
・
姉
妹 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者         

中央値以上 17  - 2  4  2  10  1  - 

中央値の２分の１以上中央値未満 15  - - 1  3  10  2  - 

中央値の２分の１未満 4  - - - 1  2  1  - 

■中学２年生保護者         

中央値以上 10  - 1  3  1  8  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 21  1  1  4  3  9  3  - 

中央値の２分の１未満 8  1  - 3  1  3  - - 
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※７－２で「いる」と答えた方のみ 

７－４ お世話をしている人の子どもからみた続柄 

問33－２ 問33－１で答えた人のお世話をしているのはどなたですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

小学５年生保護者は、「母親」が 80.0％と最も多く、次いで「父親」が 60.0％、「子ども本人」が 25.0％

などとなっています。 

中学２年生保護者は、「母親」が 61.9％と最も多く、次いで「父親」が 31.0％、「祖母」が 28.6％などと

なっています。 

（%） （%）

父親

母親

祖父

祖母

親戚

子ども本人

子どもの兄弟・姉妹

福祉サービス（ヘルパーなど）を利用

その他

無回答

小学５年生保護者 中学２年生保護者

（ｎ＝40） （ｎ＝42）

60.0 

80.0 

15.0 

20.0 

10.0 

25.0 

22.5 

17.5 

0.0 

0.0 

0 20 40 60 80

31.0 

61.9 

14.3 

28.6 

2.4 

23.8 

14.3 

9.5 

2.4 

0.0 

0 20 40 60 80
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【家族類型別】                                    単位：人 

 全
体 

父
親 

母
親 

祖
父 

祖
母 

親
戚 

子
ど
も
本
人 

子
ど
も
の
兄
弟
・
姉
妹 

福
祉
サ
ー
ビ
ス
（
ヘ
ル
パ
ー
な
ど
）
を
利
用 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者            

両親世帯 36  23  28  4  7  4  10  9  6  - - 

ひとり親世帯 3  - 3  2  1  - - - - - - 

■中学２年生保護者            

両親世帯 31  10  20  3  8  1  7  5  2  1  - 

ひとり親世帯 11  3  6  3  4  - 3  1  2  - - 

【等価可処分所得区分別】                               単位：人 

 全
体 

父
親 

母
親 

祖
父 

祖
母 

親
戚 

子
ど
も
本
人 

子
ど
も
の
兄
弟
・
姉
妹 

福
祉
サ
ー
ビ
ス
（
ヘ
ル
パ
ー
な
ど
）
を
利
用 

そ
の
他 

無
回
答 

■小学５年生保護者            

中央値以上 17  13  14  - 1  2  5  4  1  - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 15  7  12  4  5  2  4  4  2  - - 

中央値の２分の１未満 4  2  3  1  2  - 1  1  1  - - 

■中学２年生保護者            

中央値以上 10  6  7  1  2  - 5  2  - - - 

中央値の２分の１以上中央値未満 21  6  14  3  6  1  3  3  3  1  - 

中央値の２分の１未満 8  1  5  1  3  - 1  1  1  - - 
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※７－４で「子ども本人」または「子どもの兄弟・姉妹」と答えた方のみ 

７－５ 子どもやその兄弟・姉妹がしているお世話の内容 

問 33－２－１ お子さん・お子さんの兄弟・姉妹がしているお世話の内容を教えてください。（○は

あてはまるものすべて） 

                                          単位：人 

 
全
体 

家
事
（
食
事
の
準
備
や
掃
除
、
洗
濯
） 

兄
弟
・
姉
妹
の
世
話
や
保
育
園
・
幼
稚
園
へ
の
送
迎
な
ど 

身
体
的
な
介
護
（
入
浴
や
ト
イ
レ
の
世
話
な
ど
） 

外
出
の
付
き
添
い
（
買
い
物
・
散
歩
な
ど
） 

病
院
へ
の
付
き
添
い 

感
情
面
の
サ
ポ
ー
ト
（
ぐ
ち
を
聞
く
、
話
し
相
手
、
遊
び
相
手
に
な
る
な
ど
） 

見
守
り 

通
訳
（
日
本
語
や
手
話
な
ど
） 

金
銭
管
理 

薬
の
管
理
（
薬
を
小
分
け
に
し
た
り
、
渡
し
た
り
す
る
な
ど
） 

医
療
的
ケ
ア
（
た
ん
の
吸
引
や
経
管
栄
養
の
管
理
な
ど
） 

家
計
の
サ
ポ
ー
ト
（
家
計
を
支
え
る
た
め
に
ア
ル
バ
イ
ト
や
労
働
を
す
る
な
ど
） 

そ
の
他 

無
回
答 

小学５年生保護者 14 5 1 2 3 － 8 6 1 － － － － － － 

中学２年生保護者 12 3 7 1 1 － 5 3 1 － － － － － － 

 

小学５年生保護者は、「感情面のサポート（ぐちを聞く、話し相手、遊び相手になるなど）」が８人と最

も多く、次いで「見守り」が６人、「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」が５人などとなっています。 

中学２年生保護者は、「兄弟・姉妹の世話や保育園・幼稚園への送迎など」が７人と最も多く、次いで「感

情面のサポート（ぐちを聞く、話し相手、遊び相手になるなど）」が５人、「家事（食事の準備や掃除、洗

濯）」「見守り」がともに３人などとなっています。 
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※７－４で「子ども本人」または「子どもの兄弟・姉妹」と答えた方のみ 

７－６ 平日における子どもやその兄弟・姉妹がしている１日あたりのお世話時間の状況 

問 33－２－２ お子さん・お子さんの兄弟・姉妹は平日、どのくらいお世話をしていますか。だいた

いの時間数をお答えください。（○は１つ・数字で記入） 

                            単位：人 

 
全
体 

１
日
一
定
の
時
間 

日
に
よ
っ
て
さ
ま
ざ
ま 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

➡ 

「
１
日
一
定
の
時
間
」

と
回
答
し
た
人
の
平
均

時
間
（
分
） 

小学５年生保護者 14 5 9 － －  60 

中学２年生保護者 12 3 8 1 －  60 

 

小学５年生保護者は、「１日一定の時間」が５人、「日によってさまざま」が９人となっています。また、

「１日一定の時間」と回答した人の平均時間は 60 分となっています。 

中学２年生保護者は、「１日一定の時間」が３人、「日によってさまざま」が８人、「わからない」が１人

となっています。また、「１日一定の時間」と回答した人の平均時間は 60 分となっています。 

 

 

 

※７－４で「子ども本人」または「子どもの兄弟・姉妹」と答えた方のみ 

７－７ 休日における子どもやその兄弟・姉妹がしている１日あたりのお世話時間の状況 

問 33－２－３ お子さん・お子さんの兄弟・姉妹は休日、どのくらいお世話をしていますか。だいた

いの時間数をお答えください。（○は１つ・数字で記入） 

                             単位：人 

 
全
体 

１
日
一
定
の
時
間 

日
に
よ
っ
て
さ
ま
ざ
ま 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

➡ 

「
１
日
一
定
の
時
間
」

と
回
答
し
た
人
の
平
均

時
間
（
分
） 

小学５年生保護者 14 4 10 － －  60 

中学２年生保護者 12 4 5 2 1  45 

 

小学５年生保護者は、「１日一定の時間」が４人、「日によってさまざま」が 10 人となっています。また、

「１日一定の時間」と回答した人の平均時間は 60 分となっています。 

中学２年生保護者は、「１日一定の時間」が４人、「日によってさまざま」が５人、「わからない」が２人

となっています。また、「１日一定の時間」と回答した人の平均時間は 45 分となっています。 
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Ⅳ 自由意見（抜粋） 

１ 小学５年生 

 

・遊べる公園、バスケットゴールを増やしてほしい。 

・習い事が多くて遊ぶ時間が少なく、疲れて体調が少しずつ崩れやすくなってきた。 

・家から学校までが遠いのでスクールバスがあったらすごく良いと思う。 

２ 中学２年生 

 

・学校でスポーツをしていると近所の人に怒られるため、スポーツのできる無料施設がほしい。 

・学校の音楽室にエアコンを付けてほしい。夏に音楽の授業で熱中症になる恐れがあるからです。 

・友達と行くお店が少ない。バスが少ない。大きいショッピングモールがない。 

・ジャージでの下校を許可してほしい（熱中症対策のため）。 

・駅前再開発について、数年前に色々な建物、周辺のショップ等が全て壊されて更地にされた後に何も建

っていないということは、駅前の地価がとても下がる上に、とても私達が不便な思いをしています。も

し可能ならば、早急にテナントを募る等、処置をした方が良いと思います。 

３ 小学５年生保護者 

（１）子どもの居場所（公園・運動施設等）について 

・子どもが遊べる公園（自転車が乗れて、ボール遊びができる場）がほしい。道路に自転車のレーンを作

ってほしい。 

・裾野市にもっと充実した公園を作ってほしい。トイレがあって、小学生も遊べるような大きな公園です。

室内の遊び場も少ないです。もっと大きな施設がほしい。 

・裾野市内の公園は平地が少ない。自転車の練習ができる広場、キックスケーター等、公道では走れない

遊具が使用できる場所がほしい。歩道の狭い道路、ベビーカーがつまずく歩道、そもそも歩道がない道

路が通学路になっている。子どもが安心して成長できるまちとは言い難い。 

・子どもが外遊びをする環境を増やしてほしい。学校のグラウンドが使えない時の遊び場が少ない。 

・子ども達が思いきり遊べる公園の整備。夏休み等気軽に行ける大きなプールなど整備してください。 
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（２）子どもの居場所（その他）について 

・夏休みや冬休み等、長いお休みの時に子どもだけでも利用できる食事処があると助かります。 

・子育て支援センターや公園等、主に休日、家族、子ども達が遊ぶ、交流する場を増やして、もっと充実

してほしい。飲食店を増やしてほしい。子どものすぐそばにいる大人が生き生きとして、その姿を見た

り、その環境にいる子ども達も生き生きしている環境づくり。子ども達が素直にやりたいこと、叶えた

いことを言い合えて、自分も周りも互いにそれを認めて協力、応援し合える場、環境づくり、文化づく

りにもっと力入れて進めていただきたい。 

・子どもの遊び場が少ない。教育機関、商業施設を多くしてほしい。現状、裾野市に魅力を感じられる地

域は少ない。子育てしやすいまちづくりをしていかないと人口減少、衰退していくと思う。 

（３）学校・通学路・不登校等について 

・子どもが平等に学べる環境を、大学までつくってほしい。 

・中学校に入った時に部活動を選ぶにあたり、他校との合同となる部活があると聞きましたが、移動手段

がない場合は、その部活を諦めると聞きます。共働きでも子どもがやりたいことを諦めずにやれる環境

を、どこの学校でもつくってほしい。 

・通学路の安全確保。信号があっても危険な場所がまだまだあります。警察の方や地域の見守りの方々の

協力はありがたいですが、そのような方々の力を借りずとも、安心、安全に通える道路の整備、対策を

考えていただきたいです。 

・不登校児の居場所づくり、親同士の交流の場等、他の市町村に比べて遅れていると思います。閉鎖的な

感じがします。市全体で子どもを育てることができると良いですね。 

（４）経済的支援について 

・学費、医療費の支援強化してほしい。 

・医療費を高校卒業まで無料にしてください。 

・子どもの年齢が上がるほどお金がかかります。子ども手当は中学生から多くなると助かります。国のよ

うに３人以上ではなく、１人でもいたら平等に支援してほしい。 

・３人目の保育料無料や医療費 18 歳まで無料。プール、公園等子どもだけで遊べる場所の提供をしてもら

えると嬉しいです。また、駅が遠く、学校への通学が不便になることが予測されます。通学時間帯のバ

ス、経路を増やしてほしい。図書館も小さく、数が少ないので、拡大してほしい。 

・収入に関係なく高校の無償化や大学の授業料の免除など、家族構成などに関係なく平等に支援してほ

しい。 

（５）その他の子育て支援全般について 

・子どもが小さかった頃に比べ、支援は充実していると感じるが、ひとり親だった頃、一人の時間がほし

い時も作ることができず、預け先がなくつらかった。ひとり親が息抜きをしてはだめなのでしょうか。

経済的支援も必要ですが、精神的支援も充実していただけるとさらに住みやすくなるのではと感じます。 

・何かを望んで言葉にしても、変わるのに時間がかかる。もっと早く結果に結びつける努力をしてほしい。 

・ファミリー、ママ友ランチ向けの外食店が増えてほしい。下校時の道路工事の道幅は、誘導員が雑で子

が車に接触しそうな時が多々あった。 
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・子育て支援や子育て環境に対して日頃から取り組んでいただいていると感じています。しかし、私達市

民の利用率、活用に問題があるのではと感じています。ひとり親の家庭や子どもの発達、いじめや不登

校についての相談場所があることを知っていても、そこまで繋げられるのに時間がかかったり、助けて

と言いたいけれど抵抗感があって言えなかったりする家庭が多いのではと感じています。 

４ 中学２年生保護者 

（１）子どもの居場所（公園・運動施設等）について 

・もう少し充実した公園があると嬉しいです。 

・公園の新設をお願いしたいです。のんびりと一日ゆっくりできる公園。子どもが遊べる所がほしい。 

・裾野市は近隣の市町に比べて多数の遊具のある公園が少ない気がします。住宅地が増えているのに、幼

児を対象にした遊具のみがあっても小学生等が遊べません。安全面に配慮してこのような形になってい

ることは分かりますが、子ども達が友達と気軽に遊べる公園を作ってほしい。 

（２）子どもの居場所（その他）について 

・子どもが気軽に利用できる公共のスペースを充実してほしい。 

・放課後、子どもの勉強で分からない所を無料で教えてくれる場所があると助かります。公園が少なくて

子ども達で遊ぶ場所が少ないので作ってほしい。 

・室内、室外問わず、子ども達が安心して楽しめる場所を整備してほしい。駅前や市営プールの跡地など、

すぐに使う予定がないのであれば、子ども達の遊ぶための広場として開放してほしい。子ども達はちょ

っとした広場もないため、車の通行が少ない道路で遊ぶしかないため。 

（３）学校・通学路・不登校等について 

・子どもが安心、安全に生活できる環境を望みます。学校施設等、古くなって危険な所もたくさんあると

思います。また、特別教室のエアコンなど子ども達のために予算を使ってあげてほしい。また、学校、家

庭以外の第三の居場所づくりを公的機関が積極的に行って素敵な裾野市にしてほしい。 

・子どもの学校の設備や建物等が破損していても直さないことがある。 

・子どもが自転車通学をしているが、自転車が走りづらい道路がほとんどで、とても危険であると感じる。

自転車用の道を整備してほしい。 

・不登校になってしまった子への支援策を知るのが大変でした。学校へ聞いても提案されず、ネットで調

べてこちらから提案するも、オンライン授業を断られたりしてしまい、授業の遅れが出ました。教育委

員への相談で学校に話をしてもらい、今ではオンラインをしていますが、不登校児へのマニュアル等は

ないのでしょうか。流れなどを決めてあるなど、提案が多いと助かります。 
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（４）経済的支援について 

・ひとり親、低所得家族、就学前の子どもには色々手厚いサービスや援助等があるが、共働き世帯には何

も恩恵がなく、高等学校、大学生などを抱えている世帯などが一番金銭的にも不自由をしていると思う

が、しっかり税金を納めて、少ない給料の中で皆やりくりしているのだから、どの家庭も平等とは言わ

ないが、もっとしっかり支援してほしい。 

・中学生、高校生、大学生等、大きくなると色々お金がかかるので、当てはまる世帯に収入関係なく、も

う少し支援をしてほしい。 

・医療費は以前のように無料化していただきたい。部活動の送迎など親の負担が大きいので、部活動のあ

り方など改善が必要。公平に給食費無料などしてほしい。 

（５）その他の子育て支援全般について 

・スクールカウンセラーも何度か勧められたことがあるが、相談に行っても根本の解決にならないのに、

仕事の休みを合わせて取得する方が苦痛。正直このアンケートを取ったところで、何が変わるのか不明。 

・子育て支援策や子育て環境の充実は大切だと思いますが、幼い子と母親の愛着が図れることがとても重

要で、必要性もないのに誰でも保育園に預けられる制度はまともな人間に育つことをできなくしている

と感じる。お金の面でも平等に使ってほしい。 

・子どもの通院の病院が少ないため、市外まで行かなければならないので、もっと増やしてほしい。学校

（部活動含む）で使用する用品が市内だと店がなく、すぐに買いに行けないので困ります。市内のプー

ルが復活してほしい。 
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Ⅴ 調査結果からみる課題・考察 

１ 子ども（小学５年生・中学２年生）本人の結果より 

１ 自宅や学校（授業）以外に「ここに居たい」と感じる場所について 

家族類型別でみると、ひとり親世帯の中学２年生において、自宅や学校以外で「ここに居たい」と思う

居場所は「オンライン空間（ＳＮＳ、オンラインゲームなど）」「ゲームセンターやカラオケができる施設

など」が４割を超えており、かつ両親世帯と比較し、大幅に多くなっています。（本書 P20） 

２ 自宅や学校（授業）以外に「ここに居たい」と感じる場所がない理由 

等価可処分所得区分別でみると、中央値の２分の１以上中央値未満・中央値の２分の１未満の中学２年

生において「（行きたい場所はあるが）お金がかかるため」が中央値以上よりも多く、１割を超えています。

（本書 P27） 

３ 学習塾や家庭教師の利用状況 

家族類型別でみると、ひとり親世帯の小学５年生・中学２年生ともに「利用したいが利用していない」

が両親世帯よりも多く、１割を超えています。等価可処分所得区分別でみると、中央値の２分の１未満の

小学５年生・中学２年生ともに、同じく「利用したいが利用していない」が中央値以上・中央値の２分の

１以上中央値未満よりも多く、約１～２割を超えています。所得が低くなるほど、子どもの学習環境につ

いて差異がみられることから、学校以外で学習を行う場所やその環境の支援が必要であることがうかがえ

ます。（本書 P45） 

４ 「ヤングケアラー」という言葉の認知度・家族のお世話をすることによる弊害 

『ヤングケアラー』が「どんなものか知っていた」割合は小学５年生において 25.9％、中学２年生にお

いて 64.1％となっています。また、日常的にお世話をしている相手が「いる」と回答した割合は小学５年

生において 4.7％、中学２年生において 1.3％となっており、その一部はお世話をすることによって弊害が

あるとも回答しています。『ヤングケアラー』の認知度から、これらの日常的にお世話をしている相手が「い

る」と回答した子どもが『ヤングケアラー』に該当するか否かを明確に判断することは困難ですが、子ど

も一人ひとりの状況を把握し、学習や部活動等の子ども本人の日常活動に影響が出ないよう、適切な個別

対応を図っていくことが重要です。（本書 P101） 
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２ 保護者の結果より 

１ 教育資金の準備状況 

家族類型別でみると、ひとり親世帯の小学５年生保護者・中学２年生保護者ともに「まったく目処はつ

いていない」が両親世帯よりも多く、約４割となっています。等価可処分所得区分別でみると、中央値の

２分の１未満の世帯において、小学５年生保護者・中学２年生保護者ともに、同じく「まったく目処はつ

いていない」が約３～４割を超えています。貧困の状態にある人々において、その子どもや孫の世代まで

貧困の状態が続く「貧困の連鎖」につながりかねない状況が顕在化していると考えられます。（本書 P130） 

２ 家庭内での子ども関連の所有状況 

家族類型別でみると、小学５年生保護者・中学２年生保護者ともに、ひとり親世帯において、子ども部

屋や子ども専用の勉強机について「ない（経済的に持てない）」という回答が約２割で両親世帯より多くな

っています。等価可処分所得区分別でみると、中央値の２分の１未満の小学５年生保護者において、子ど

も部屋や子ども専用の勉強机について「ない（経済的に持てない）」という回答が約２割となっています。

所得が低くなるほど、子ども専用のものが経済的に持てないという回答が多くなっており、子どもの日常

生活にも影響を与えていることがうかがえます。（本書 P136～139） 

３ 子どものことで悩んでいること 

家族類型別でみると、小学５年生保護者・中学２年生保護者ともに、ひとり親世帯において、「子どもと

のだんらんや話し合いの時間が持てない」という回答が約２割で両親世帯より多くなっています。また、

子ども（小学５年生・中学２年生）本人の結果のうち、自宅や学校（授業）以外に「ここに居たい」と感じ

る場所の有無においても家族類型別でみるとひとり親世帯の子どもは「ある」と回答した割合が両親世帯

の子どもよりも多くなっています。こうしたことから、家庭内でだんらんや話し合いの時間が持てない子

どもが自宅以外に居場所を求めているのではないかと考えられます。（本書 P148） 

４ 過去１年間の経済的な理由による経験の有無 

「まれにあった」「ときどきあった」「よくあった」を合計した『あった』が最も多かった項目は【①家族

が必要とする食料を買えなかった】であり、小学５年生保護者・中学２年生保護者ともに約１割を占めま

した。また、『あった』の割合は、家族類型別でみた場合のひとり親世帯において約３割、等価可処分所得

区分別でみた場合の中央値の２分の１未満の世帯においても約２～３割とより多くなっています。安定し

た食料の供給は子どもの健全な成長に必要不可欠であることから、食事のとれる子どもの居場所の整備等

の必要性がうかがえます。（本書 P156～158） 
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中学２年生 
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小学５年生保護者・中学２年生保護者 
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